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   We are back!  I would like to thank all who have offered their encouragement and kind 
words as we present this auction, our biggest and best to date.  We have moved into a new and 
larger facility to offer quality political auctions and an online store that's second to none.  Our 
goal is to conduct two major auctions of political Americana per year – Auction #25 is already 
in the works with an anticipated closing date in November, 2013. 
   I want to thank Bob Westerman for entrusting me with his outstanding collection of political 
memorabilia. It's a collection which spans over 200 years of the American political experience 
and a consummate selection which lends itself to an ideal auction that includes everything 
from pinbacks to license plates.
   Nathan and I will be attending the Nixon Library Show on April 20, the Harrisburg Political 
& Historical Extravaganza in Pennsylvania June 28-29, and the Western Regional APIC show 
in Reno August 2-3.  And it's not too early to circle your calendars for the APIC National 
Convention in Denver slated for July 26 – August 4, 2014. Check the show calendar on our 
website at USAmericana.com for updates and a complete show schedule.
   I wish all of you safe travels as we share in the joy of discovering and preserving America's 
political history.

Tom French 
Nathan SimsTom French



	 I first began collecting or at least accumulating political items when I 
volunteered as a teenager, too young to vote, in the downtown Louisville 
Goldwater for President Headquarters.  It seemed that every day that I went 
in there were new buttons and posters available for purchase.  The night of 
the election I got cases of Goldwater soda, enough to last me for months, 
in addition to posters, bumper stickers and numerous buttons.  That was 
when I knew I was hooked as a collector of political memorabilia.  By the 
next presidential election I was in college and working without much time for 
collecting.  By 1972, I was married with my first child on the way so no more 
collecting for a while, no time, no money.  The interest was always there and 
was reignited went I met several other collectors of political memorabilia at a 
show they had at a local shopping mall.  In 1987 I became a single dad with 
three kids and traveled many miles with them, often planning our summer 
vacations around the APIC nationals.  The first show I “set up” at was in 1986 
at the Louisville Super Regional when Gene Heid let me share a half a table 
with him.  This was the beginning of my serious collecting.
	 It is hard to express the joy this hobby has brought to me.  I have enjoyed 
the travel experiences I have had visiting shows in other areas and the many 
friendships I have developed with people from all over the United States.  This 
auction is not the end of my collecting but just a refocusing of my collection 
and the desire to simplify life a little and enjoy it with my wife.
	 Presently, my collecting involves selective presidential items but my 
main focus is on Kentucky political memorabilia, particularly Kentucky 
governor items, Alben Barkley and Happy Chandler.  Kentuckians Zachary 
Taylor, Henry Clay, Abraham Lincoln, Jefferson Davis, and the Greatest of 
All Time Muhammad Ali are other collecting interests.
	 I hope you get as much pleasure from viewing this catalog and bidding 
on items that I have in putting the collection together over the past 25+ years.  
See you around!

Bob Westerman



1.  George 
Washington / 
Success to the 
United States 
brass token, 20 
mm., in XF+ 
condition. List-
ed in DeWitt 

as #GW1792-3 and identified as a medalet struck to 
commemorate Washington’s second Inauguration in 
1793. $800-900

2.  “GEN’L WASHINGTON” curtain tie-back in 
excellent condition. Desirable color variety of this early 
Washington piece, circa 1780’s-1790’s.  2” diameter 
and in flawless, excellent condition. $900-1,000

3.  GENERAL WASHINGTON brass drawer pull 
pair from the earliest part of the 19th century.  Each 
measures 3 1/4” wide and both are in excellent 
condition, complete with 4 original brass screws. 
$1200-1300

4.  WASHINGTON IN GLORY  AMERICA IN TEARS 
Liverpool jug, circa 1799-1800.  This classic memorial 
to George Washington features his portrait with birth 
and death dates below.  Stands 9” tall.  There is a 
tiny chip inside the spout, which is typical for these, 
otherwise free of other chips, cracks or imperfections.  
A classic early piece of American history, made in 
England. $1700-1900

5.  JOHN ADAMS President of the United States of America 
transferware bowl, circa 1797-1800.  A portrait of Adams is featured 
in the center of the bowl surrounded by three figures including one 
woman with the scales of justice and a winged angel with a Liberty 
cap atop a pole.  On the outside of the bowl is a portrait of “His 
Excellency General Washington  Commander in Chief of the Forces 
of the United States of America & President of the Congress”, as well 
as a portrait “Benj. Franklin Born at Boston in New England 17. Jan 
1700”.  The perimeter is also embellished with an image of Neptune 
and a scene of three nude ocean nymphs and a child.  The outer 
transfers on this rare bowl are in excellent condition with strong 
definition. The portion of the inside bowl that features Adams has 
some typical wear within the transfer, from use. This extraordinary 
rarity is in otherwise excellent condition, free of chips or cracks, and 
an exceptional display piece for a President for whom few items of 
any kind exist.  9 3/4” diameter and stands 4 1/4” tall. $6,000-7,000

6.  JOHN QUINCY 
ADAMS memorial rib-
bon from his death in 
1848. A tribute below 
his portrait ends with 

“His fame is so blended 
within the hearts of 

his Countrymen that it 
will live when all the 

frail monuments of art 
shall have crumbled 

into dust.”  2 1/2 x                  
5 5/8” and in pristine 
condition. $450-550

8. GEN’L. ANDREW JACKSON / THE NATION’S 
GOOD” brass token, 24 mm.  DeWitt #AJACK 1824-4.  
XF+ condition with some original luster.  There are a 
few light scratches within and above “GOOD” on the 
reverse. $100-125

9.  
GRATITUDE! GLORY!! 
PATRIOTISM!! JACK-
SON TICKET Early ticket 
from a local election 
hailing Andrew Jackson.  
“Freemen cheer the 
hickory tree, Its boughs 
in storms have sheltered 
thee...”  Circa 1830.        
2 /4 x 4 1/2”.  Minor 
aging. $100-125

7.  IN MEMORY OF DEPART-
ED WORTH GEN. ANDREW 
JACKSON. Silk ribbon  me-
morializing President Andrew 
Jackson, 1845.  Excellent con-
dition, 3 x 8 1/4”. $350-450

10.  Lafayette textile printed to honor the Marquis de 
Lafayette during his American tour of 24 states in 1824. 
General Lafayette led troops 
alongside George Washington in the 
Revolutionary War and received a 
hero’s welcome when he visited the 
U.S. some fifty years later. This larger 
than usual silk swatch measures 10 
x 15” and, except for one stain to 
the right of an eagle near the center 
right edge, is in bright, exceptional 
condition. $350-450

(detail)



12.  Martin Van Buren Excelsior brass clothing 
button.  20 mm., 
in bright, excellent 
condition, and 
likely issued for the 
1837 Inauguration. 
$150-200

13.  Martin Van Buren 
SPARTAN ASSOCIATION 

silk ribbon, 1836-1840.  
A banner in the eagle’s 
beak reads “New York 

must be Redeemed” and 
the inscription below 

Van Buren reads: “THE 
WORKING MAN - He 
is to Society what the 

main mast is to the ship”.  
Generally excellent 
condition with just 

some light and minor 
discoloration to the right 

of the eagle. 2 1/2 x
8 1/4”. $2,000-2,500

11.  Martin Van Buren & 
Democracy medal from 
the 1840 campaign, white 
metal, 38 mm. Holed for 
suspension.  The reverse 
shows the Temple of Lib-
erty with the inscription 
“A Uniform & Sound 
Currency."  DeWitt 
#MVB1840-2.  VF con-
dition with some typical 
rim nicks. $150-200

14.  1848 FREE SOIL Van 
Buren ribbon in choice, 
near mint condition. From 
Van Buren’s campaign as 
the Free Soil presidential 
candidate in 1848. MVB 
is holding a scroll which 
reads “FREE SOIL AND 
FREEDOM OF THE PUB-
LIC LANDS BY ACTUAL 
SETTLERS”.  2 1/4 x 6 1/4”. 
$900-1,000

15.  HARRISON & 
REFORM sulphide brooch 
from the 1840 campaign.  

1 x 1 1/8” and in excellent 
condition with original 

pin. $900-1,100

16.  HARRISON & REFORM 
sulphide brooch from 
the 1840 campaign.  1 x                  
1 1/8”. The T-pin on the back 
is intact, but missing the 
clasp. Otherwise excellent 
condition. $650-750

17.  MAJ. GEN. WM. H. HARRISON white metal 
token. 30 mm., holed for suspension.  Grades VF-XF 
overall with light discoloration in the field to the right 
of Harrison’s bust. This early token honors Harrison’s 
military achievement on the reverse: “Resolution of 
Congress April 4, 1818  BATTLE OF THAMES OCT. 
5. 1813” and is listed in DeWitt as #WHH1836-1. 
$150-200

21.
MAJ. GEN. W.H. 
HARRISON  BORN 
FEB 9 1773 medal 
from the 1840 
campaign in choice, 
uncirculated
condition.
38 mm., holed for 
suspension. DeWitt 
#WHH1840-13. 
$150-200

18.  TIPPECANOE CLUB brass 
clothing button from the 1840 
campaign. Maker mark “BENEDICT 
& BURNAM” on the reverse.
20 mm. A scarce variety in bright, 
choice condition. $125-150

19.  TIPPECANOE 
CLUB. HARRISON. OUR 
COUNTRY’S HOPE. Silk 

ribbon from the 1840 
campaign. 2 3/4 x 5 3/4” 
and in choice, near mint 

condition. $150-200

20.  OUR NATION 
MOURNS A HERO GONE 
Harrison silk memorial 
ribbon from 1841.  2 7/8 
x 7 1/4” and in pristine 
condition. $125-150

22.  Whig Celebration. July 4, 1840. Ticket 
supporting William Henry Harrison and the Whig 
Party, printed on card stock and hand-signed by a 
“John P. Croft”.  Excellent condition, 1 5/8 x 3 1/4”. 
$100-125

23.  Battle of Tippecanoe snuff box features William 
Henry Harrison in his military uniform on horseback, and 
likely produced for the 1840 presidential campaign. 3” 
diameter. Still readable, but with typical crazing on the 
painted surface, and the imagery is somewhat hard to 
make out due to the gold paint and some wear. $400-500

24.  TIPPECANOE  THAMES on flags flanking a por-
trait of William 
Henry Harrison 

on this rare 
and attractive 
copper luster 
mug from the 

1840 cam-
paign.  There 

is a small chip 
on the lip of 

the cup above 
the “TIPPECA-
NOE” flag and 

a slightly larger 
chip on the 

lip above the 
chimney. Still a 

very attractive 
display piece 

which retains its 
iridescent glow. 

3 1/2” tall. 
$2,500-2,800



25.  POLK 1844 DALLAS THE PEOPLE’S CANDIDATES 
Large 45 mm. medal with facing jugate busts of Polk and 
Dallas from the 1844 campaign. DeWitt #JP1844-1. Re-
verse: ‘SUCCESS WILL CROWN OUR EFFORTS”.  Grades 
VF with some speckled discoloration, which is typical for 
early white metal. Holed for suspension. $350-450

26.  DEMOCRATIC NATIONAL BADGE. TEXAS...
POLK...DALLAS Rare 1844 silk ribbon promoting 
James K. Polk for president and George M. Dallas 
for vice president (and honoring “Andrew Jackson” 
and “Martin Van Buren” on the pedestal below Polk’s 
portrait).  3 x 7”. Light and minor fading at the top 
and bottom edges, otherwise excellent condition. 
Great graphics and the desirable pink variety (more 
often appears in black and white). $1,200-1,400

29.  HENRY CLAY 1844 beautiful medal in choice, 
lustrous uncirculated condition.  White metal, 40 mm. 
DeWitt #HC1844-6. A superb example. $225-275

32.  HENRY CLAY brass shell from the 1844 campaign. 
Reverse: “CLAY & FRELINGHUYSEN  PROTECTION 
& UNION”.  25 mm. In choice, almost uncirculated 
condition and retains almost all of its original luster. 
$175-200

28.  HENRY CLAY. 
PRIDE OF AMERICA. 
Silk ribbon from 1844.  
Large 3 x 9” with some 
light staining to the 
left and below Clay’s 
portrait, and near the 
eagle at top. $200-250

30.  H. Clay silk ribbon 
from the 1844 campaign. 
An angel at top is holding 
a wreath and trumpeting 
“CLAY & FRELINGHUY-
SEN” on a furled banner.  
A few pulls in the ribbon 
are confined to the white 
fields above and below 
Clay’s portrait and are 
quite minor. Overall excel-
lent condition, 3 x  6 1/2”.
$325-375

33.  MAJ. GENL. ZACHARY TAYLOR, THE HERO 
OF Fort Harrison, Palo Alto, Resaca de la Palma, 
Monterey, Buena Vista.  This silk ribbon from the 
1848 presidential campaign features Taylor in his 
military uniform riding a horse with the quote “A 
little more grape Capt. Bragg.” below. 3 x 7” with 
some very light and minor discoloration.  There’s 
about an 80% horizontal split near the center of the 
ribbon. Still displays quite nicely, and extremely rare. 
$1,200-1,400

34.  MAJOR GENL: ZACH: TAYLOR medal from the 
1848 campaign. Copper, 32 mm., with attractive 
chocolate toning in choice, almost uncirculated 
condition. A couple of spots near the base of Taylor’s 
bust are minor. DeWitt #ZT1848-12. $225-275

31.  HENRY CLAY  “Mind 
Your Business.” Silk 

ribbon from the 1844 
campaign.   2 3/4 x 6 1/4”.  

This has been trimmed 
top and bottom, but is one 

of the earliest ribbons to 
feature full color printing. 

$300-350

27.  ORANGETOWN 
CLAY CLUB. Scarce 
silk ribbon with a rather 
lengthy quotation from 
the candidate below 
his portrait. Very light 
soiling detracts little 
from this scarce 3 x 7” 
1844 campaign ribbon. 
$300-350



35.  ZACHARY TAYLOR 1849 brass shell from 
the 1848 campaign, 25 mm. Reverse: “TAYLOR & 
FILLMORE 1849”.  VF condition, missing the thin 
loop at top. DeWitt #ZT1848-22 $400-450

36.  ROUGH AND READY brass 
clothing button from the 1848 

campaign, 25 mm. Unusual 
variety. DeWitt #ZT1848-26. 

The obverse is in excellent 
condition and reverse shows 

a little corrosion, which is 
insignificant. $150-175

37.  GENERAL ZACHARIAH TAYLOR pewter shell 
shaving mirror from the 1848 campaign. The interior 
glass is broken, but this is in otherwise excellent 
condition with original brass easel and brass loop on 
the back. 2 5/8” diameter. $450-550

39.  Z. Taylor woven campaign ribbon produced for the 
1848 campaign with “Swiss Silk manufacture. Z.C.B. 
1848” below Taylor’s bust. 4 1/4 x 5 1/2” and other than 
a light stain to the left of Taylor's portrait, in excellent 
condition. $450-550

38.  Gen. ZACHARY 
TAYLOR, LATE PRESI-
DENT OF THE UNITED 
STATES. silk memorial 
ribbon from 1850. 2 1/4 
x 7 1/2” with very light 
and minor discoloration. 
$300-400

40.  Zachary Taylor pill 
box made by the A.L. Sco-
vill Co. in Cincinnati. Paper 
label on wood, 1 x 2 1/4", 
5/8” thick.  Scovill was 
an early patent medicine 
manufacturer. Some light 
discoloration on the lid, but 
in otherwise excellent con-
dition and still retains about 
half of its pills. This appears 
to be a period piece, circa 
1850. $300-400

41.  TAYLOR / FORGET ME NOT cosmetic box used to hold small patches to 
apply to ladies’ cheeks. Hand painted portrait of Zachary Taylor under glass. 
In superb condition throughout, this fragile box still retains all of its original 
cardboard borders.  1 3/4 x 2 3/4”, 1/2” thick. $1,800-2,200

42.  Gen. Taylor snuff box features a standing image 
of Zachary Taylor in full military garb, circa 1848.  
An unusual variety in excellent condition which 
would grade an 8 1/2 on a scale of 1 to 10.  3 1/4” 
diameter. $1,400-1,600

43.  Superb framed Taylor portrait under glass dressed 
in his military uniform with a brass oval border and 
housed in its 4 1/4 x 4 3/4” original period frame with 
original loop at top for hanging. If it weren’t for a tiny, 
inconsequential paint chip on the extreme edge at 
10:00, I’d describe this as pristine. $1,800-2,200

44.  ROUGH AND READY  MAJr. GENERAL ZACH-
ARY TAYLOR paper fan from the 1848 campaign.  
Features a portrait of Taylor in uniform flanked by 
battle scenes. Typical tears in the folds of the fan, 
none of which are greater than 2 1/2”.  Displays quite 
nicely and deserves to be properly framed. Measures 
about 9 1/2 x 13” as shown. $1,200-1,400

QUESTIONS?
Call us at 800.372.0605

Mon-Fri 9am-4pm



45.  TAYLOR clock circa 1848, made in France, features 
General Taylor in military garb atop his horse Whitey.  
Much of the clock mechanism in the back is missing, 
as well as the clock hands and crystal. Still a terrific, 
beautifully cast brass display piece on its original 3 3/4 x 
6 1/4” wooden pedestal. A similar example in excellent 
condition, complete with its original glass dome, 
fetched $21,500 in a Heritage Auction Galleries sale in 
May of 2012. $3,500-4,500

46.  ROUGH AND READY STROP housed in its 
original cardboard sheath and made by the W. 
Hutchings Co. in Cambridgeport, Massachusetts. 11 
x 1 1/4 x 1 1/4”. The strop shows wear from use, 
as does the cardboard covering.  There are several 
chips on the paper label, and a 1 1/4 x 1 1/2” section 
of cardboard has broken off one of the sides, not 
affecting any text or graphics. A unique Taylor-related 
item, circa 1847-1850. $250-300

47.  Franklin Pierce reverse on glass hand painted portrait 
enclosed in a brass oval border and set in a mother of 
pearl frame. Poor condition - note the cracks in the glass 
and two less obtrusive diagonal cracks on the left and 
right edges of the frame. 2 1/8 x 3 1/4". $500-600

48.  BUCHANAN AND BRECKIN-
RIDGE silk ribbon, 1856.  Gener-
ally excellent condition with just 

a hint of very minor discoloration, 
easily grades an 8 1/2+.

1 7/8 x 6”. $550-650

49.  BUCHANAN & BRECK-
INRIDGE silk ribbon from 
the 1856 campaign. Among 
the more graphic Buchanan 
ribbons with an American flag 
at top and printed in red, white 
and blue. 2 1/2 x 7 3/4”.  There 
is very minor overall soiling, 
a stain upper left corner, and 
some damage near the bottom 
1 3/4” which has been secured 
by a section of fabric on the 
back, to avoid further deterio-
ration. $300-400

50.  JOHN C. FREMONT / HONOR TO WHOM 
HONOR IS DUE large 43 mm. copper medal from 
the 1856 campaign in choice, uncirculated condi-
tion. DeWitt #JC1856-2. The reverse depicts three 
men surveying land with a range of mountains in the 
distance and the U.S. Capitol Building on the sum-
mit. Beautiful chocolate-brown tone. $350-450

51.  JOHN C. FREMONT medal with his standard 1856 
campaign slogan on the reverse. White metal, 35 mm. 
DeWitt #JC1856-4. In choice, almost uncirculated con-
dition and retains most of its original luster. $175-200

53.  JOHN C. FREMONT. 
Hail! to the Chief who in 
triumph advances. Silk ribbon, 
1856. Unusual variety, 2 x                     
4 3/8”.  A light spot on the left 
and another above the “O” 
in “FREMONT” detract little. 
$250-300

52.  FREMONT & DAYTON  
PATHFINDER uncut pair of silk 

ribbons with Fremont’s 1856 
campaign slogan below.  Excellent 

condition and measures 2 3/8 x 10”. 
$250-300

55.  REPUBLICAN NOMINA-
TIONS. “Free Speech  Free 
Press  Free Kansas  Fremont” 
electoral ballot from Ohio 
promoting John C. Fremont 
for president and William L. 
Dayton for vice president, 
1856. Nice graphics on 
yellow paper and measures a 
large 4 x 9 1/2”. There’s some 
minor soiling at the bottom 
1 1/2” and a diagonal crease 
bottom right. This desirable 
ticket has a bold presence, 
and the imperfections are 
minor. $150-200

54.  Crossing the Rocky 
Mountains satirical carte 
de visite depicts John C. 
Fremont pointing to the 

West in his military uniform 
atop a rocking horse.  

Excellent condition, blank 
back, 2 3/8 x 4”. $150-200

56.  JOHN C. FREMONT. REPUBLICAN CANDIDATE 
FOR FIFTEENTH PRESIDENT OF THE UNITED STATES 

Currier print from 
1856. There is some 

minor paper loss, 
mostly near the top 

left,  some moderate 
staining, mostly con-
fined to the top and 
bottom edges above 

and below Fremont’s 
portrait, and a 1 3/8” 

tear along the left 
edge not affecting the 

portrait.  12 x 15”. 
$125-175



57.  Millard Fillmore ferrotype set in a 
brass clothing button from 1856. Tiny 
7/8” diameter. Scarce and in excellent 
condition with original shank on back. 
$750-850

58.  MILLARD FILLMORE medal from the 1856 
campaign. White metal, 39 mm. DeWitt #MF1856-1.  
Reverse reads: “NO NORTH NO SOUTH BUT THE 
WHOLE COUNTRY...PRESIDENT 1850  AMERICAN 
& WHIG CANDIDATE IN 1856.”  In choice, XF+ 
condition. $300-350

59.  FOR PRESIDENT 
MILLARD FILLMORE. 
FOR VICE-PRESIDENT 
ANDREW J. DONELSON. 
silk ribbon from the 1856 
campaign. 2 3/8 x 7 1/4” 
in choice, near mint condi-
tion. $350-400

60.  FILLMORE RANGERS silk 
ribbon from the 1856 cam-
paign. Rare variety that seldom 
turns up.  This bold, three-color 
ribbon measures a large 2 3/4 x 
9 1/4” and, except for an edge 
stain to the right of “RANG-
ERS”, is in excellent condition.    
$450-550

61.  LINCOLN AND HAMLIN 
key side-by-side jugate ferrotype. 
21 mm. diameter. Photos are 
dark and there is some minor 
bubbling on the top 1/3 of the 
surface of the tintype. $700-800

62.  ABRAHAM LINCOLN / HANNIBAL HAMLIN 
“doughnut” ferrotype. This medium-size example 
is 30 mm. diameter. The Lincoln side shows some 
“rubbing” on and to the right of Lincoln’s ear, and two 
light horizontal scratches within his face. The Hamlin 
side is in excellent, flawless condition. $650-750

63.  FOR PRESIDENT 1864  
A. LINCOLN single-sided 

ferrotype with original pin and 
clasp on the back.  There’s a 
light vertical line to the right 

of Lincoln that appears to 
have been a manufacturing 

imperfection. Overall grades 
an 8 on a scale of 1 to 10. 

$600-700

64.  A. LINCOLN ferrotype from 
the 1864 campaign with original 
stickpin and clasp on reverse.
20 mm. Minor discoloration on the 
tintype and grades a 7 1/2 on a scale 
of 1 to 10. $450-550

65.  LINCOLN ferrotype set in a 
brass ring and encased in a plush 
black fabric mount with original 
stickpin. 21 mm. diameter. In ab-
solutely choice, flawless condition. 
$750-850

66.  LINCOLN & HAMLIN / 1860 
tiny 17 mm. ferrotype with original 

watch chain attached. 
The Lincoln side is in 
excellent condition. 
The Hamlin side shows 
some darkness within 
Hamlin’s face.
$350-450

67.  Lincoln tintype 
set in a brass gem-size 

frame and attached 
to a carte de visite. 

Imprint on the reverse 
of the CDV reads: 
“Maxwell & Estell, 

Photographers, Rich-
mond, Ind.“ In choice, 

flawless condition. 
$550-650

68.  Lincoln cardboard albumen 
photo in a brass gem-size (3/4 

x 1”) frame.  Minor soiling, this 
grades a 7 1/2+ on a scale

of 1 to 10. $200-300

69.  Lincoln albumen photo in a 
brass gem-size frame (3/4 x 1”).  
Excellent condition. $350-450

70.  Lincoln and Grant back to back albumen 
photos in this brass Civil War locket. Circa 1863 
(even though Lincoln is beardless).  1 5/16 x 9/16” 
as shown.  The clasp is gone, but this is in otherwise 
choice condition with original loop for suspension. 
$350-450

71.  FOR PRESIDENT ABRAHAM LINCOLN OF 
ILLINOIS large 38 mm. medal struck in brass. VF+ 
condition. DeWitt #AL1860-18. Quite desirable and 
among the largest Lincoln campaign medals. $250-300

72.  ABRAHAM LINCOLN anti-slavery token from 
the 1860 campaign. Reverse reads “Republican 
Candidate 1860  No More Slave Territory”.  
Copper, 31 mm., and in choice almost uncirculated 
condition, retaining some of its original luster. 
DeWitt #AL1860-37. $250-300



73.  HON. ABRAHAM LINCOLN, 1860 / THE RAIL 
SPLITTER OF THE WEST classic 1860 campaign token 
in XF+ condition. Silvered brass (retains about 50% of 
its original silver plate), 28 mm., holed for suspension. 
$200-225

74.  REPUBLICAN 
WIDE AWAKES.  FOR 
PRESIDENT, ABRAHAM 
LINCOLN silk ribbon from 
the 1860 campaign.  There 
is a 1 1/4” horizontal split 
in the center of the ribbon, 
but this rare variety is in 
otherwise clean, excellent 
condition. 2 3/8 x 7 1/4”. 
$2,000-2,500

78.  FREE HOMES, 
FREE MEN!  LINCOLN 
& HAMLIN! Rare 1860 
campaign ribbon promoting 
Lincoln and Hamlin, and 
S.R. Curtis. Samuel Ryan 
Curtis was among the first 
Republicans elected to the 
House of Representatives in 
1856, representing Iowa’s 
2nd Congressional District. 
He was re-elected in 1858, 
then again in 1860. He 
resigned his office to serve 
as a colonel in the 2nd Iowa 
Infantry and was promoted 
to brigadier general in 1861.  
Sewn on the back of the 
ribbon is a period enamel-
coated card which reads 
“John Gristead   Co. A 3rd 
(illegible) On the field by 
St. Louis”.   An interesting 
relic of the Civil War and 
the 1860 presidential 

campaign, carried as a memento by this soldier.  It is a 
bit tattered and there are splits in the ribbon where the 
card was sewn on the back, but it’s remarkable that this 
fragile ribbon survived at all.  2 1/4 x 5 3/4”. $400-500

77.  LINCOLN & HAMLIN campaign cover, 1860. 
Nicely printed with side by side jugate portraits. 
Several scattered, minor stains on the front and more 
prominent stains on the back corners indicates this 
was mounted in an album at one time. $100-125

76.  LINCOLN 
and HAMLIN 
2 5/8 x 4 3/4” 

campaign cover 
with matching 
4 3/4 x 7 3/4” 

lettersheet.  
Both are in 

bright, choice 
condition.
$250-300

79.
Lincoln as King 
satirical carte 
de visite, circa 
1863. Shows Lin-
coln seated on a 
throne with a sev-
ered head atop a 
staff and another 
on the back of his 
chair, with an in-
scription below: 
“In merry Old 
England it once 
was the rule, That 
the people should 
have both a King 
and a Fool. But 
here we’re so 
frugal - a deplor-
able thing That we combine in one - the Fool and the 
King.”  “MILES & FOSTER...PHILADELPHIA” printed 
on the back. Excellent condition. $150-200

80.  PRESIDENT.  
ABRAHAM LIN-
COLN ceramic 

mug, circa 1862.  
There are two 

hairline cracks, one 
extending through 

Lincoln’s shoul-
der and the other 
through the right 

side of his portrait, 
and three minor 

chips around the 
base which can’t be 
seen when displayed upright. Stands 3” tall. $400-450

81.  HONEST OLD ABE white metal token, 34 mm. 
Reverse reads “Union Candidates 1864. For President, 
Abm. Lincoln of Illinois. For Vice President, And. 
Johnson of Tenn."  Fine condition with some wear, 
holed for suspension. DeWitt #AL1864-4. $150-175

82.  ABRAHAM LINCOLN FOR PRESIDENT  1864 
brass campaign token, 31 mm.  The reverse has a 
patriotic design with “US” in an oval, an eagle perched 
above, and surrounded by draped flags, a cannon 
and cannon balls. XF condition, DeWitt #AL1864-10. 
$150-200

83.  LINCOLN & JOHNSON UNION CANDIDATES 
1864 white metal campaign token. Holed for 
suspension, 31 mm.  DeWitt #AL1864-5. The reverse 
features a bust of Washington in the center against 
a starburst, and the inscription “FREEDOM TO ALL 
MEN.  UNION”.  A choice, almost uncirculated 
example with some very minor rim dings on the 
obverse. $175-225

84.  ABRAHAM LINCOLN FOR PRESIDENT 1864 
campaign token. Brass, 22 mm., in choice, almost 
uncirculated condition. Holed for suspension. DeWitt 
#AL1864-37. $100-150

75.  LINCOLN and 
HAMLIN silk campaign 

ribbon, 1860.  2 1/2 x 
7”.  Scattered stains and 

some minor fabric loss 
on the perimeter. This 

has been taped to a thin 
cardboard backing for 

protection and a 1/2 x 5/8” 
section around “PUBLI” in 
“REPUBLICAN” is starting 

to separate from the rest of 
the ribbon. $350-450



85.  ABRAHAM LINCOLN PREST. OF THE U.S. 
1864 white metal campaign token in choice, almost 
uncirculated condition. 31 mm. DeWitt #AL1864-19. 
The reverse features a bust of Washington flanked by 
American flags and the inscription “THE UNION 
MUST AND SHALL BE PRESERVED”. $175-225

87.  THE UNION 
FOREVER. 1864 silk 

campaign ribbon 
promoting Lincoln for 
President, Johnson for 

vice president, and Grant 
& Sherman for “Peace 
Commissioners”.  2 x 
7”. Very minor aging/

discoloration. $700-800

89.  NATIONAL UNION TICKET.  LINCOLN...JOHN-
SON electoral ticket which also promotes John Bidwell 
for Congress from northern California’s Third District. 

Bidwell would later run 
for governor of Cali-
fornia in 1875 on the 
Anti-Monopoly ticket 
and again in 1880 as 
the Prohibition Party 
candidate. He was 
the Prohibition Party 
presidential nominee in 
1892. The reverse fea-
tures a version of Miss 
Liberty holding a large 
American flag with the 
White House, Capitol 
Building, a train, and 
a pastoral scene in the 
background and the in-
scription THE UNION 
FOREVER!  Excellent 
condition, 3 1/2 x 7”. 
$300-350

88.  SENECA COUNTY. 
OHIO UNION 
PRESIDENTIAL TICKET 
for Lincoln and Johnson, 
1864.  3 1/8 x 7 1/4” 
with just some very light 
and minor discoloration. 
$100-125

90.  LINCOLN & JOHN-
SON.  National Union 
Ticket. Electoral ticket 

from 1864.  3 3/8 x
10 1/4”.  Note that the 

first “Presidential Elector 
at Large” listed at top is 
Edward Everett.  Everett 

not only ran against 
Lincoln as John Bell’s vice 

presidential candidate in 
1860, he also gave the 

opening speech (which 
lasted for two hours) 

before Lincoln delivered 
the Gettysburg Address 
(which lasted two min-
utes).  Scattered stains. 

$150-175

91.  “Lincoln” memorial brooch 
with an albumen photo under bev-
eled glass of Lincoln surrounded 
by ferns. Housed in a brass bezel 
with original pin and clasp on the 
back.  Excellent condition and mea-
sures slightly larger than 3/4 x 1”.    
$650-750

92.  President Lincoln 
beautiful color woven rib-

bon. The card that we found 
with this has a personal in-
scription and is dated “Feb 
14 (18)65”, indicating that 

this was produced either as 
an 1864 campaign item, or 

shortly after the election.     
2 1/8 x 8 3/4” with original 

tassel still attached at the 
bottom and in bright, near 

mint condition. It was at this 
time that woven ribbons 

first appeared on the Ameri-
can market. $800-900

93.  WE MOURN A 
BELOVED PATRIOT and 
STATESMAN 1865 Lincoln 
silk memorial ribbon sus-
pended from a brass eagle 
pin with a black mourning 
ribbon behind.  1 5/8 x 
3 7/8” overall. There’s a 
tiny split below the “OU” 
in “MOURN”, a tiny split 
just to the right of Lincoln’s 
tie, and a 1/4 x 3/4” piece 
of Scotch tape within and 
above “1809”. $125-150

94. 
A Nation's 
Loss. DIED 
APRIL 15, 

1865 silk Lin-
coln memorial 

ribbon.  2 7/8 x 
5” and, except 
for a very light 

and minor stain 
top right cor-

ner, is in excel-
lent condition. 

$250-300

86.  LINCOLN  AND 
JOHNSON  GOD GRANT 
THEM VICTORY. 1864 
silk campaign ribbon in 
excellent condition.
2 1/2 x 6 3/4”.  Note the 
clever double meaning of 
“GRANT”. $1,000-1,200

Bidding, tracking, & larger images of all lots 
are available at USAmericanaAuctions.comBID ONLINE



95.  Billhead for the rental of 
horses at Lincoln’s obsequies 
in San Francisco, dated April 
19th, 1865. 7 x 8 1/2” invoice 
from M.P. Sessions, Teamster, 
for the rental of “24 Pairs (of) 
Horses hauling Cannons at the 
funeral obsequies of the Pres-
ident...”  The bill is made out 
to the “First Cala. Guard”, who 
was charged “$12 per pair”, a 
total of $288.  Hand-written 
on the reverse is a notation: 
“I certify that the within bill 
is just & correct & that the ex-
pense was for the benefit of the 
Company under my command 
& was necessary for the public 
service.  (signed) I. Bluxome”.  
A unique, one of a kind item 
in excellent condition from the 
dark days of mid-April, 1865. 
$350-450

96.  ABRAHAM LINCOLN.  Republican candidate for 
Sixteenth President of the United States.  1860 campaign 
print by E.C. Kellogg in Hartford, Connecticut.  10 3/4 x 
14 1/2” with some light discoloration around the inside 
perimeter, indicating that this was framed at one time.  
Deserves to be re-matted and framed. $600-700

97.  Proclamation of Emancipation.  ABRAHAM 
LINCOLN. Oval albumen photo attached to original 
cardboard mount. 1866 copyright.  This unique 
creation incorporates the text of the Emancipation 
Proclamation to form an image of Lincoln.  The oval 
photo is in very fine condition, the mount shows 
scattered stains and minor discoloration.  There is a 
corner chip bottom right.  9 7/8 x 12 1/2”. $200-250

98.  JEFFERSON DAVIS, ALEXANDER STEPHENS 
pair of covers (#1 and #2 of a series), circa 1861. Each 
measures about 3 x 5 1/2” and both are in excellent 
condition. $150-200

99.  STEPHEN A. DOUGLAS / HERSCHEL V. 
JOHNSON ferrotype, 1860, 35 mm.  Tintypes are 
both in excellent condition, encased in an unusual 
hollow brass shell with a beaded border.  A choice 
specimen. $500-600

100.  STEPHEN A. DOUGLAS 1860 / HERSCHEL V. 
JOHNSON 1860 ferrotype, 25 mm.  There is a vertical 
scratch on Douglas’s forehead, but in otherwise 
excellent condition. The Johnson tintype is bright and 
in choice condition, and the brass encasement retains 
most of its original luster. $200-250

101.  
STEPHEN A. 
DOUGLAS / 
HERSCHEL 
V. 
JOHNSON 
ferrotype 
with a plush, 
black velvet 
border 

and original string loop for suspension.  Excellent 
condition throughout  The photos are just a bit dark, 
as made.  25 mm. $300-350

102.  STEPHEN A. DOUGLAS / THE CHAMPION OF 
POPULAR SOVEREIGNTY 1860 white metal campaign 
token in choice, almost uncirculated condition.  28 mm.  
DeWitt #SD1860-9. $150-175

103.  JOHN BELL oval ferrotype.  
The back retains the original clasp, 
but the pin is missing.  Otherwise 
in excellent condition and a rare 
variety. 20 x 23 mm. $650-750

104.  JOHN BELL 1860 / EDWARD EVERETT 1860 
ferrotype, 24 mm.  Both tintypes are in choice condition 
but a bit dark, as made.  The brass encasement is in 
bright, uncirculated condition. $400-450

105.  JOHN BELL / EDWARD EVERETT “doughnut” 
ferrotype, 25 mm.  There’s a fine, minor scratch 
below “JOHN” on the obverse and a horizontal 
scratch to the right of Everett’s nose on the reverse.  
Both flaws detract minimally, and I would grade this 
a 7 1/2 on a scale of 1 to 10. $350-450

106.  JOHN BELL / EDWARD EVERETT ferrotype with 
plush, dark green velvet border and original stringed 
loop at top. Both sides are in excellent condition, but the 
Bell photo is a bit “fuzzy”, as made. 25 mm. $300-400

107.  George Mc-
Clellan albumen 
photo in a 3/4 
x 1” brass gem 
frame, attached 
to a silk ribbon 
and suspended 
from an eagle 
pin.  The ribbon 
shows some minor aging, but this 
is in otherwise excellent condition 
and measures about 1 5/8 x 3 3/4” 
overall. $300-350



108.  George McClellan engrav-
ing on cardboard enclosed in a 
3/4 x 1” gem brass frame. Excel-
lent condition. $200-250

109.  MAJ. GENERAL Geo. B. McClellan. tintype in a 
large 1 1/2 x 1 3/4” brass frame with original loop for 
suspension.  In excellent condition with original Abbott 
& Co. paper on reverse.  Part of a series produced 
around 1862 that included political figures and Civil 
War generals. $250-300

110.  GEN. GEORGE B. McCLELLAN campaign cover, 
1864. “For President, Gen. George B. McClellan.  
For Vice-President, George H. Pendleton.” Generally 
excellent condition with some very light and minor 
soiling. 3 x 5 3/8”. $100-150

112.  NATIONAL DEMO-
CRATIC TICKET listing electors 
for McClellan and Pendleton, 
1864.  Features a portrait of 
McClellan, 3 1/4 x 8 1/2”, 
and in essentially excellent 
condition with a couple of very 
minor creases. $175-225

111.  THE GREAT ANACONDA anti-McClellan carte 
de visite shows the General’s head with the body of a 
snake.  Refers to the strategy (also known as Scott’s Great 
Snake) proposed by General Winfield Scott to blockade 
Southern ports and advance down the Mississippi River 
in an attempt to cut the South in two.  Aggressive pro-
Union voices supported a more vigorous prosecution 
of the war, and this CDV reflects that sentiment.  In 
excellent condition and produced by McAllister & Bro. 
in Philadelphia. $200-250

113.  Grant and Colfax 1868 
side-by-side albumen jugate 
portraits enclosed in an or-
nate brass frame with an 
eagle, American shield, and 
flags flanking the candidates’ 
photos. In excellent condi-
tion with original stickpin on 
the back and measures about 
1 x 1 1/4” overall.  You’ll find 
the Seymour & Blair mate elsewhere in this catalog. 
$500-600

114.  Grant and Colfax jugate 
1868 ferrotype enclosed in a brass 
lapel stud.  22 mm. diameter, in 
excellent condition. $400-450

115.  GRANT COLFAX jugate 
ferrotype enclosed in an ornate 
brass frame with original pin on 
back.  Excellent condition, 1 x 
1 1/8”, and grades an 8 1/2 on a 
scale of 1 to 10. $400-450

116.  UNION 
& LAWS  U.S. 
GRANT / S. COL-
FAX ferrotype, 
1868.  Scarce 
variety, 22 mm.  
Some minor 
imperfections on 

the tintypes, I would grade this a 7 1/2 on a scale of 1 
to 10. $250-350

117.  GRANT ferrotype 
encased in a six-point 
brass star with original 
pin and clasp on the 
back.  1 5/16” wide 
and in choice, near 
mint condition.  An 
exceptional specimen. 
$400-450

118.  Gen. U.S. GRANT ferrotype in a 
decorative brass enclosure with original 
pin and clasp on the back.  18 mm. 
and, except for a tiny and insignificant 
chip along the extreme edge at 9:00, in 
excellent condition. $300-350

119.  U.S. GRANT albumen 
photo with a brass rim and set in  
gutta percha.  This is a clothing 
button with original brass shank 
on back.  Minor soiling on the 
photo.  I would grade this an 8 
on a scale of 1 to 10. $200-250

120.  GENERAL U.S. GRANT 
1868 brass shell with original 

stickpin and clasp on the back.  
Excellent condition, 25 mm. 

$125-150

121.  GENERAL U.S. GRANT  1868 brass shell.  
This is missing the thin loop at top but is in 
otherwise excellent condition and measures a 
rather large 31 mm. $125-150

122.  U.S. GRANT  S. COLFAX white metal medallion 
suspended from a silvered brass eagle with crossed 
cannons pin.  The 38 mm. medal is listed in DeWitt as 
#USG1868-6.  Very minor discoloration on the medal, 
otherwise excellent condition and measures about 1 1/2 
x 2 1/2” overall. $140-160

123.  Gen. U.S. Grant.  
hon. Schuyler Colfax. 
jugate paper ribbon.  
Beautiful four-color print-
ing and an outstanding 
display piece in excellent 
condition. 2 3/4 x 6 3/4”.  
You’ll find the matching 
Seymour-Blair elsewhere 
in this catalog. $700-800



124.  U.S. GRANT. PRIDE 
OF AMERICA. PEOPLE’S 

CHOICE. ribbon with 
extensive graphics and slo-

gans.    Essentially excellent 
condition with just a hint of 

discoloration to the left of 
“PEOPLE’S” and to the left of 

“LIBERTY.”  2 1/2 x 7 1/4”. 
$350-400

125.  FOR Presi-
dent, U.S. GRANT  
FOR Vice President, 
HENRY WILSON 
jugate carte de visite 
from 1872.  Minor 
wear on the mount 
and some scuffing/
aging on the albu-
men photo, with a 
hand-written nota-
tion at the bottom.  
2 3/8 x 4”.  Blank 
reverse. $75-100

126.  PEACE I 
WANT, AND 
PEACE I’LL HAVE 
carte de visite 
shows Grant 
knocking out 
Horatio Seymour.  
Onlookers in 
the background 
include Lincoln, 
Ben Butler, Mc-
Clellan, and two 
African-Americans.  
A great 1868 
campaign CDV in 
excellent condi-
tion.  2 3/8 x 4”. 
$200-250

127.  THE NATION’S CHOICE  GRANT & COLFAX 
1868 jugate campaign cover.  In excellent condition, 
3 x 5 1/2”. $100-125

129.  HURRAH FOR 
GENERAL GRANT! 
sheet music.  “Dedi-
cated to the Conven-
tion that nominated 
Gen. Grant for the 
presidency at Cros-
by’s Opera House. 
May 20th 1868.”  
Minor discoloration 
around the perimeter 
doesn’t affect the 
text or graphics.
10 1/2 x 14”.
$150-200

128.  GRANT  WILSON 1872 campaign lantern.  
Measures about 7 3/4” diameter and 11” tall.  With 
scattered, minor tears on the folds, this fragile piece 
is in typical, average condition, complete with the tin 
candle holder on the base. $250-350

130.  President 
Grant molded 
glass bust with 

“U.S. GRANT” in 
raised letters on 

the front base and 
“GILLINDER & 

SONS” in raised 
letters on the back.

2 3/4 x 2 3/4 x
5 3/4”.   Beautifully 

made and sold 
during Grant’s 
second term at 

the 1876 Centen-
nial celebration 
in Philadelphia.  

Excellent condition. 
$400-500

131.  Seymour and Blair 
jugate side-by-side portraits 
on cardboard enclosed in a 
brass frame with an eagle, 
shield, and flags flanking the 
candidates.  The portraits 
show some very minor aging.  
Generally excellent condition 
with original stickpin and 
easily grades an 8 1/2+.  1 x 
1 3/4” overall.  You’ll find the 
Grant & Colfax mate elsewhere 
in this catalog. $600-650

132.  SEYMOUR.  BLAIR. jugate tintype photos set in 
an oval brass scalloped frame 

with original stickpin and 
clasp on the back. 29 mm. 
wide. You can detect some 
light surface crazing when 

held at an angle, otherwise 
excellent condition and 

grades a 7 1/2 on a scale of 1 
to 10. $350-450

133.  SEYMOUR ferrotype set 
in brass frame with original 
stickpin. 23 mm. diameter.  
In bright, excellent, flawless 
condition. $400-450

134.  Hon. HORATIO 
SEYMOUR  Gen. FRANK 

P. BLAIR paper ribbon, 
1868.  Beautifully printed in 
four colors and in near mint 

condition.  2 5/8 x 7”.  You’ll 
find the Grant & Colfax mate 

elsewhere in this catalog. 
$800-900

135.  Horace Greeley ferrotype set in a 9-point brass 
starburst with original loop for suspension.  1 1/4 x 
1 3/8” overall and in bright, choice, near mint condi-
tion. $900-1,000

136.  GREELEY ferrotype set in 
decorative brass shell.  Larger 
than most, this example mea-

sures 28 mm. diameter.  Excel-
lent condition (the dark area at 
the extreme right border of the 
tintype is minor and occurred 

during the manufacture) but 
missing the stickpin on the 

back. $600-700

137.  Horace Greeley albumen 
photo under domed glass and set 
in a brass bezel.  20 mm. diameter 
and grades an 8 - 8 1/2 on a scale 
of 1 to 10, with original pin and 
clasp on back. $325-375

138.  HORACE GREELEY albumen 
photo set in a brass gem frame with 

original stickpin on back.  Two 
horizontal surface creases in the 
photo detract little.  3/4 x 1 3/8” 

overall. $300-350

Have questions about particular items?
Call us before the April 24th closing date.

800.372.0605



139.  HORACE GREELEY white metal campaign token.  
DeWitt #HG1872-4, 28 mm., in choice, uncirculated 
condition.  Holed for suspension.  Reverse: “LIBERAL 
REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT OF THE 
UNITED STATES”. $125-150

140.  HAYES WHEELER jugate 
albumen portraits with a green 
cardboard border and encased 

in a brass bezel with original 
stickpin.  23 mm. diameter.  

The text above the portraits is 
a bit light, as made.  Excellent 

condition. $550-650

141.  R.B. HAYES albumen 
photo set in an ornate brass 
bezel with original stickpin.  
In bright, choice, excellent 
condition and measures about 
1 x 1 5/8” overall. $300-350

142.  HAYES / WHEELER token from the 1876 
campaign.  25 mm. and in excellent condition.  
DeWitt describes this as celluloid, produced by 
the Celluloid Company of Newark, New Jersey 
(#RBH1876-31).  Also exists in amber, red, black, and 
yellow.  This is the blue variety, and has to qualify as 
the earliest celluloid campaign item.  Lot #151 is the 
Tilden / Hendricks mate. $150-175

145.  FOR PRESIDENT R.B. 
HAYES, OF OHIO VICE 
PRESIDENT Wm. A. WHEELER, 
OF N.Y. jugate ribbon.  Very 
attractive with patriotic graphics 
and bright colors, 1 3/16 x 5”, 
and in excellent condition. 
$500-600

144. REPUBLICAN 
CANDIDATES Hayes 

and Wheeler jugate 
woven campaign 

ribbon from 1876.  
Excellent condition, 

2 1/8 x 4 3/4”.
$150-200

143.  Rutherford B. 
Hayes glazed cotton 
campaign ribbon from 
1876.  Bold, patriotic 
graphics make this a 
terrific display piece.  
Excellent condition, 
however, there’s a 
diagonal line or fold 
from the top left star 
to the tip of the shield 
which occurred in 
manufacture.  The 
imperfection is minor 
and detracts little.
2 x 4 1/2”. $350-450

146.  THE BOYS IN 
BLUE VOTE FOR Hayes 
and Wheeler attractive 
woven silk ribbon from 

1876. 1 5/8 x 5 1/4”, 
and in excellent con-

dition with a reference 
to Union veterans. 

$450-550

147.  E PLURIBUS UNUM  
HAYES WHEELER  1876 
campaign ribbon with 
jugate portraits.  1 1/4 x 3” 
and in excellent condition.  
Lot #150 is the Tilden and 
Hendricks mate. $350-400

149.  HAYES WHEELER 
jugate campaign ribbon 
from 1876.  1 5/16 x 2 3/4” 
and in excellent condition. 
$350-400

152.  CENTENNIAL CANDIDATES FOR 1876 brass 
shield-shaped pin with jugate albumen portraits of 
“S.J. TILDEN.” and "T.A. 
HENDRICKS”, and original 
stickpin on back.  There 
is some light aging on the 
cardboard insert, and I 
would grade this a 7 on a 
scale of 1 to 10.  This, and 
the matching Hayes and 
Wheeler, are among the 
most dynamic 19th century 
campaign pins, which 
also celebrate the nation’s 
Centennial. $850-950

151.  TILDEN / HENDRICKS token from the 1876 
campaign.  DeWitt describes this 25 mm. piece as 
celluloid and is listed as #SJT1876-20.  DeWitt claims 
that this appears in five different colors: amber, coral, 
red, black, and yellow, but makes no mention of this 
white variety. The Tilden side is in excellent condition, 
the Hendricks side has some discoloration.  This, 
along with the Hayes and Wheeler mate (Lot # 142), 
has to qualify as the earliest celluloid campaign item. 
$100-125

148.  Republican Presi-
dential Ticket.  HAYES...
WHEELER large electoral 

ticket from the 1876 
campaign which more 
prominently promotes 

John I. Baker for governor 
of Massachusetts.  Mea-
sures an impressive 6 x 

12 1/4” and is in excellent 
condition. $125-150

150.  E PLURIBUS UNUM  
TILDEN HENDRICKS 

jugate campaign ribbon 
from 1876.  1 1/4 x 2 1/2” 
and in excellent condition.  
Lot #147 is the Hayes and 
Wheeler mate. $350-400



153.  Garfield and Arthur oval jugate portraits 
set in a decorative brass shell and suspended 
from a brass shell eagle with original pin on 

back.  Generally 
excellent 

condition with 
just some very 

light and minor 
“aging” on the 

photos.  I would 
grade this an 
8 1/2+ on a 

scale of 1 to 10.  
Measures about 

1 1/2 x 1 1/2” 
overall. $350-450

154.  REPUBLICAN CAN-
DIDATES  J.A. GARFIELD. 
C.A. ARTHUR beautiful 
woven ribbon with jugate 
portraits of the candi-
dates and an eagle with 
a “UNION FOR EVER” 
banner across a shield.  In 
bright, excellent condition 
and measures 2 1/4 x
5 1/4”. $300-400

155.  GARFIELD ARTHUR 
jugate 1880 campaign 

ribbon on glazed cotton.  
1 5/16 x 2 3/4” in bright, 

excellent condition.
$200-225

157.  GARFIELD AND 
ARTHUR Veteran Corps silk 
ribbon in excellent condition 
from the 1880 campaign, and 

worn by a Civil War Union 
veteran.  2 x 6 5/8”. $100-150

156.  RECEPTION 
COMMITTEE.  WELCOME! 
Garfield and Arthur jugate 
ribbon from the 1880 
campaign.  2 5/8 x 6 3/4”.  
A rare variety with light, 
scattered discoloration. 
$225-275

164.  INAUGURATION DAY PARTY admission card 
for a “satellite” Garfield Inauguration celebration in 
Burrville, New York, dated March 4th, 1881.  2 5/8 x 
4 3/8” and in excellent condition. $100-125

158.  GARFIELD  BORN 1831  PRESIDENT 1881 beautiful multi-color pitcher celebrating the Inauguration of 
James A. Garfield.  Measures about 6 x 7 x 8” overall and is in bright, excellent condition throughout.  “GARFIELD 
JUG. MADE BY J. WEDGEWOOD & SON’S. ETRURIA” under the base.  An exceptional and colorful display piece. 
$1,500-1,800

160.  JAMES A. GARFIELD  CHESTER A. ARTHUR 
jugate campaign bandana, 1880.  18 1/2 x 21”.  
Generally bright, excellent condition with light and 
minor discoloration on Garfield’s right shoulder and 
a minor pull in the fabric near the bottom left corner. 
$225-275

161.  Gen’l. Jas. A. Garfield  Gen’l. Chester A. 
Arthur 1880 campaign bandana.  This is a bit faded 
and has an overall pinkish tint (as made?).   About 17 
x 17”. $175-225

159.  GARFIELD AND ARTHUR campaign street banner.  About 13 1/2” x 8 1/2 feet with some light overall 
soiling.  A large and impressive display piece. $300-400

163.  JAMES A. GARFIELD FOR PRESIDENT  CHESTER 
A. ARTHUR FOR VICE PRESIDENT “UNION FOR EVER  
EQUALITY FOR ALL MEN” cotton fabric.  Measures 
about 23 x 26” and is in excellent condition., $300-350

162.  OUR NEXT PRESIDENT. Garfield / Hancock 
mechanical trade card from the 1880 campaign 

which also advertises the F.E. Nourse Co. Clothiers in 
Middletown, Connecticut.  3 1/2 x 4 3/4”, in essentially 
excellent condition with just some very light and minor 

discoloration on the portion which shows portraits of 
Garfield and Hancock. $125-175



165.  ATTEMPTED ASSASSINATION OF PRESIDENT 
GARFIELD booklet which also includes the “LIFE OF 
THE PRESIDENT AND OF GUITEAU THE ASSASSIN.”  
Printed in 1881 before Garfield’s death.  Still retains 
its front and back covers which have some edge chips.  
The back cover features a portrait of “MRS. GARFIELD, 
Our President’s brave Wife, who bore up heroically 
in the darkest hour.”  A little wear, but complete.  80 
pages, about 6 x 9 1/4”. $150-175

166.  CHARLES JULES 
GUITEAU. “The 

Murderous Assassin of 
President Garfield July 
2nd, 1881.”  Carte de 

visite.  Blank back,
2 3/8 x 4”, in excellent 

condition. $200-250

167.  GARFIELD AND ARTHUR. / HANCOCK AND 
ENGLISH. Trade card from the 1880 campaign.  Take 
your choice for “THE PEOPLE’S CHOICE”.  This double-
jugate card also advertises the Joseph J. Byers shoe store.  
2 1/4 x 3 1/2”, in excellent condition. Terrific piece for 
your Garfield OR Hancock display. $150-200

168.  GARFIELD AND ARTHUR. / HANCOCK AND 
ENGLISH. trade card.  Same as the previous lot, but 
printed on a green card. $150-200

169.  HANCOCK CLUB  
NORTH TOPEKA, KAS. 1880 
campaign ribbon with a 3-leaf 
clover at top representing 
his service in the Civil War 
2nd Corps.  2 1/4 x 6 1/4”.  
Scarce, but overall staining and 
discoloration. $100-150

170.  GEN. HANCOCK’S 
CAMPAIGN MARCH 
sheet music, dated 
1880.  Features a bust of 
Hancock in his Civil War 
uniform.  10 3/4 x 14”.  
Light foxing and some 
minor edge tears, and 
the spine has become 
separated. $125-150

171.  Blaine and 
Logan jugate albu-

men photo set in an 
eagle/shield brass 
shell with original 
pin. Pristine con-
dition.  Measures 

about 1 1/2 x
1 5/8” overall.  

An absolute gem! 
$400-500

172.  James G. 
Blaine photo-
graph on glass.  
2 1/8” diameter 
and in superb 
condition with 
the original chain 
for suspension.  
Listed in Hake 
as #JGB-3083. 
$450-550

173.  “Plumed Knight” enamel on 
silvered brass stickpin from James 

Blaine’s 1884 campaign.  In a speech 
delivered by orator Robert Ingersoll 

at the 1876 Republican National 
Convention in which Ingersoll placed 

Blaine’s name in nomination, he 
referred to Blaine as a “Plumed Knight”.  

The nickname stuck, as evidenced by 
many 1884 campaign items.  Excellent 

condition and measures 5/8 x 2 3/4” 
overall. $100-125

175.  Our Choice.  For 
President, JAMES G. BLAINE 

For Vice-President, John A. 
Logan ribbon, 1884.  1 7/8 

x 6 1/2” and in excellent 
condition. $100-125

174.  Blaine  Logan  THE 
WOODS ARE FULL 
OF ‘EM ribbon badge.  
Attractive brass eagle 
pin at top.  2 x 5 3/4”, 
attractive, and in excellent 
condition.  The pine cone 
and the plumed knight 
were the two principle 
symbols of Blaine’s 1884 
presidential campaign. 
$150-200

177.  FOR PRESIDENT JAS. 
G. BLAINE ribbon.  Bold 

graphics, 2 3/8 x 8 1/8”, with 
original straight pin at top.  

Light, overall staining. $75-100

176.  BLAINE & LO-
GAN 1884 VETERAN 
CORPS. silk ribbon 
from Cuyahoga County 
in bright, near mint con-
dition.  Worn by a Civil 
War Union vet.  2 1/2 x 
6 5/8”. $75-100



178.  James G. 
Blaine and John A. 

Logan jugate portraits 
on this attractive silk 

ribbon from the 1884 
campaign.  3 1/8 x

5 3/8” and in pristine 
condition. $150-200

180.  SOUVENIR 1884 Presidential Campaign trade 
card with double jugate images of Blaine & Logan 
and Cleveland & Hendricks.  Advertises the “Jay Eye 
See” Plow on the reverse.  2 3/4 x 5 1/2”, attractive 
design.  Light and minor soiling on the obverse.   
$65-75

181.  Cleveland and Hendricks 
Conjoined jugate busts of 

Cleveland & Hendricks, 1884.  
Hard rubber green variety with 
original pin on back and listed 

in DeWitt as #GC1884-26.
28 mm.  One tiny chip on the 

rim at 2:00, otherwise excellent 
condition.  $100-125

182.  C H GOT EM large 
brass stickpin featuring 
the Democratic rooster 
and supporting Cleveland 
and Hendricks in 1884.  
1 3/4 x 3” overall and 
in excellent condition. 
$125-150

183.  Grover Cleveland 
albumen photo in a brass 

shell with original stickpin 
on back.  Cleveland’s 

portrait is flanked by four 
American flags, with a 
spread eagle at top.  In 

bright, choice near-mint 
condition. $140-160

184.  1892 Cleveland 
die-cut tin flag stickpin.  
Original stickpin on back 
and measures 1 1/8 x 
2” overall.  Generally 
excellent condition with 
just a few minor surface 
scratches and a couple of 
tiny, almost unnoticeable 
chips.  This example is 
far superior to most and 
displays nicely. $150-175

185.  Grover 
Cleveland oval al-

bumen photo set 
in a shield within 

a large brass eagle 
shell with original 
stickpin on back.  
Measures a large 

2 x 2 1/4” overall 
and is in excellent 

condition.
$150-175

186.  Grover 
Cleveland Albu-
men photo set in a 
five-point brass shell 
and suspended from 
an eagle/cannons 
brass shell pin by 
a patriotic ribbon.  
Excellent condi-
tion and measures 
about 1 3/4 x 3 1/8” 
overall.  You’ll find 
the Harrison mate 
elsewhere in this 
catalog. $150-200

187.  MY STACK ON CLEVELAND / CLEVELAND & 
STEVENSON 1892 brass pill box made to look like a 
stack of gold coins.  Exhibits some light wear and grades 
VF+.  34 mm. diameter and 9 mm. thick.  You’ll find 
the Harrison & Reid mate elsewhere in this catalog. 
$100-125

188.  CLEVELAND AND STEVENSON celluloid 
ribbon with jugate portraits in excellent condition.  2 
x 4 3/4”. $150-175

190.  CLEVELAND THURMAN jugate rubber stamps 
on a postally used cover, 1888.  Unusual and in 
excellent condition.  4 x 5”. $50-75

191.  OUR LEADER Grover Cleveland multi-color sam-
ple cigar label, circa 1888.  Generally excellent condi-
tion with just some very light corner creases.  This has 
been mounted to cardboard, and we haven’t tried to re-
move it.  The label itself measures 5 3/4 x 8”.  Great pa-
triotic graphics and a colorful display piece. $150-175

189.  Frances F. 
Cleveland attractive 

woven silk ribbon. 
2 1/2  x 5 1/2” 

and in excellent 
condition except for 
several tiny pinholes 

top edge. $85-95

179.  WIDE AWAKE 1860 
HARTFORD VETERANS 1884 
silk ribbon supporting Blaine for 
president and worn by veterans 
of Lincoln’s Hartford Veterans 
(where the Wide-Awakes were 
organized) who had campaigned 
for Old Abe 24 years earlier. 
2 1/2 x 9” and in choice, near 
mint condition. $125-150



192.  Cleveland & Hendricks! GRAND MASS 
MEETING admission ticket to a rally of “Democratic 
& Independent Merchants of the City of New York”, 
dated October 15 (1884).  2 1/4 x 4 3/8” and, except 
for two minor creases top right, is in excellent 
condition. $75-100

193.  FOR PRESIDENT GROVER CLEVELAND  FOR 
VICE PRESIDENT A.E. STEVENSON silk bandana from 
the 1892 campaign.  18 x 18” with just some very light 
staining along the vertical crease near the base of the 
fasces.  Bright colors and generally excellent condition. 
$200-250

194.  CLEVELAND THURMAN clear pressed glass 
platter with jugate portraits of the candidates and 
“CLEVELAND”  “THURMAN” in raised letters near 
their lapels. Excellent condition, 8 1/2 x 9 1/2”.   
$250-300

199.  Cleveland and Thurman kerosene lamp from 
the 1888 campaign with jugate portraits of the candi-
dates flanked by American flags.  There are a couple 
of minor dents in the nickel-plated base, but the glass 
chimney is in excellent condition.  Great display 
piece which stands about 16” high. $1,200-1,400

198.  Cleveland and Hendricks conjoined jugate busts 
on paper adorn the inside of this top hat from the 1884 
campaign.  In excellent condition, including the paper 
label (which is seldom problem-free).  This even has the 
original tag indicating that it’s a size “6 1/2”, so if you’re 
a pinhead this should fit just fine - if not, it should fit 
nicely in your collection. $250-300

197.  TAMMANY HALL 
INAUGURATION OF 
CLEVELAND AND 
STEVENSON March 4th 
1893 beautifully woven 
multi-color ribbon with 
great graphics and suspend-
ed from a brass eagle pin.  
PRISTINE condition - this 
looks as fresh as the day it 
was made and measures a 
large 3 x 10 3/4” overall. 
$300-350

195.  Cleveland and Harrison bisque 
figures wrapped in American flags and 
hanging from a wooden scale with 
tin hardware.  In excellent condition 
with complete, original parts and 
measures about 4 x 5 1/2” overall.  
This example shows Cleveland 
outweighing Harrison, but you could 
switch the bisque figures to boost 
the candidate of your choice.  One 
of the outstanding 19th century 3-D 
campaign items. $1,200-1,400

196.  CLEVELAND figural 
flask with a frosted bust, 

clear glass spout and 
base (“CLEVELAND” 

in raised letters), circa 
1884.  Excellent condition 

throughout and stands about 
10” tall. $200-250

200.  HARRISON AND MORTON 
ferrotype encased in a brass lapel stud.  

This is a very late example of a ferro-
type, which had reached its heyday 
some 24 years earlier.  18 mm., in 

choice condition. $350-450

201.  BENJ. HARRISON  LEVI P. MORTON pair of 
black and white portraits enclosed in tin bezels with 
original pins on back.  Incused letters stamped on 
the back of both of these indicate they were made 
by the “Automatic Photo Co.”  Both are in excellent 
condition and each measures 23 mm. diameter. 
$125-150

202.  HARRISON AND 
PROTECTION 1892 tin 
badge.  If it weren’t for 
several tiny chips along 
the extreme edge, I’d 
call this pristine.  Still, it 
would be difficult to find 
a better example.  1 5/16” 
diameter with original 
safety pin. $175-225

203.  PRESIDENTIAL CHAIR  
WHO SHALL OCCUPY 
IT Mechanical brass chair.  
Depress the lever at the 
bottom of the chair to reveal 
an albumen oval photograph 
of Benjamin Harrison.  In 
excellent condition (and 
hard to find so) with original 
stickpin and measures about 
1 x 2 1/4” overall. $175-225



204.  Benjamin Harrison 
albumen photo enclosed 
in a five-point brass star 
and suspended from an 
eagle/cannon brass pin by 
a patriotic ribbon.  1 3/4 
x 3 1/4”.  There are some 
light scuffs on Harrison’s 
photo and the ribbon ex-
hibits some minor aging.  
You’ll find the Cleveland 
mate elsewhere in this 
catalog. $125-150

205.  MY PILE ON HARRISON / HARRISON & REID 
1892 brass pill box made to look like a stack of gold 
coins.  34 mm. diameter, 9 mm. thick.  Excellent 
condition.  You’ll find the Cleveland & Stevenson 
mate elsewhere in this catalog. $100-125

207.  FOR PRESIDENT 
BENJAMIN HARRISON 
OF INDIANA FOR VICE 
PRESIDENT WHITELAW 
REID OF NEW YORK silk 
jugate ribbon.  2 3/4 x 8”, 
in excellent condition. 
$150-175

206.  FOR PRESIDENT BENJA-
MIN HARRISON OF INDIANA 

FOR VICE PRESIDENT LEVI P. 
MORTON OF NEW YORK silk 
jugate ribbon with brass strips 

above and below.  2 3/8 x 
6 1/4” and in excellent

condition. $125-150

209.  GREETING TO OUR 
NEXT PRESIDENT, GEN. 
BENJ. HARRISON one-day 
event silk ribbon from 
Indianapolis, dated July 24, 
1888.  2 1/4 x 5 3/4”, in ex-
cellent condition. $125-150

211.  HARRISON  
MORTON silk ribbon 
features an American 
flag against a sunrise 
with a poem that 
mentions “TIPPECA-
NOE”, and the “BOYS 
IN BLUE” (a reference 
to Civil War Union 
veterans).  1 3/4 x 3 3/4” 
in essentially excellent 
condition with just some 
very light and minor 
soiling. $75-100

212.  THE OLD FLAG AND PROTECTION Harrison 
and Morton silk bandana shows jugate portraits of 
the candidates against an American flag and features 
a Grand Army of the Republic badge in the center.  
Excellent condition, 18 1/2 x 20”. $250-300

208. BENJAMIN HARRISON 
tin match safe, circa 1888.  

The bottom portion has been 
pushed in just a bit, but 

generally excellent condition, 
unusual, and measures

1 5/8 x 3”. $150-175

210.  HARRISON AND REID 
REPUBLICAN INVINCIBLES 
CLUB WEST CHESTER, PA. 
ornate ribbon-badge with an 
attractive pin bar at top, ap-
plied silk American flags, and 
plenty of metallic gold tassel 
fringe.  3 x 9”, in excellent 
condition. $150-200

214.  PROTECTION. 
SOUND MONEY 
1 1/2” McKinley 

& Hobart jugate in 
bright, excellent 

condition (the red 
is usually faded, 

but this example is 
not).  Filled back 

with original safety 
pin attachment. 

$100-150

215.  OUR STANDARD BEARERS  McKINLEY & 
HOBART 1 1/4” pinback 
in bright, excellent 
condition (this variety 
is usually found faded).  
There’s a tiny surface cut 
in the celluloid between 
the portraits which is very 
minor and detracts little.  
Bastian Bros. backpaper. 
$100-125

216.  McKinley and Hobart classic mechanical 
gold bug.  The spring is a little loose - the McKinley 
wing pops up fine, but the Hobart is a little weak.  In 
otherwise excellent condition. $150-175

217.  McKinley and Hobart mechanical brass flag.       
1 1/2” wide when open.  Bright, choice condition with 
full enamel and in excellent working order. $200-225

213.  FOR PRESIDENT BENJAMIN HARRISON FOR 
VICE PRESIDENT LEVI P. MORTON silk bandana, 1888.  
Slogans “PROTECTION vs FREE TRADE”, “PENSIONS 
FOR SOLDIERS”, “AID FOR FREE SCHOOLS” at the 
corners.  Very light and minor scattered stains below the 
flag, otherwise bright, excellent condition. $125-175



219.  WOMAN’S McKINLEY 
CLUB silk ribbon from the 
“CAMPAIGN 1896” in bright 
gold, near mint condition.  1 7/8 
x 8”. $100-125

218.  PIATT COUNTY McKin-
ley Hobart Oct. 30th, 1896 

jugate ribbon from Monticello, 
Illinois.  2 3/8 x 7”. A scarce, 

one-day event item in near 
mint condition. $150-175

220.  PATRIOTISM PROSPERITY graphic 2 1/8” pin-
back in excellent condition from the 1896 campaign.  
The slogan “THE PEOPLE WILL NOT VOTE THEM-
SELVES INTO THE POOR HOUSE TWICE IN EIGHT 
YEARS” is a reference to the failed economic policies 
of the previous administration under Grover Cleveland. 
$750-850

222.
McKinley ILLINOIS DAY 
Canton, Ohio silk ribbon 

dated Oct. 21, 1896.  
A tag on the strung 

fish reads “We’re from 
Illinois.”  A memento 

from an Illinois supporter 
who traveled to witness 

McKinley’s “front porch” 
campaign, where he 

delivered speeches from 
his home in Canton.  

Light and minor soiling,
2 1/4 x 7”. $100-125

221.  MAR. 4TH 1897 brass 2 1/2” diameter shell 
with conjoined busts of McKinley and Hobart from 
the 1897 Inauguration.  Cardboard insert in the back 
recounts the electoral votes by state received by 
McKinley in 1896.  Except for some minor fraying 
on the ribbon this is in excellent condition, measures 
about 3 3/4” tall, and quite scarce. $175-225

226.  McKinley and Roosevelt 2 1/8” jugate in 
excellent condition with Whitehead & Hoag 
backpaper.  Large, scarce, impressive size. $300-350

223.  A FULL DINER 
BUCKET McKinley & 
Roosevelt 1 1/4” jugate, 
blue background variety.  
In excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $100-125

224.  A FULL DINNER 
BUCKET McKinley & 

Roosevelt 1 1/4” jugate, 
scarce emerald-colored 

background variety.  
Excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $125-150

225.  A FULL DINNER 
BUCKET 1 1/4” McKinley 
& Roosevelt jugate.  Sepia 
variety in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $100-125

227.
McKinley & 

Roosevelt
1 3/4” sepia 

jugate in excellent 
condition.  Filled 

back, safety pin 
variety. $75-100

228.  McKinley & Roosevelt 2 1/4” sepia jugate in 
excellent condition.  Filled back, safety pin variety. 
$110-130

229.  INDIANA’S CHOICE 
trigate from the 1900 cam-
paign promoting McKinley 

for president, Roosevelt 
for vice president, and 
Winfield T. Durbin for 

governor of Indiana (won).  
Scarce, with rich sepia 
tones and in excellent 
condition. $400-500

230.  McKINLEY  
ROOSEVELT  VAN 
SANT  MORRIS 
1 1/4” quadragate 
from Minnesota, 1900.  
Excellent condition 
with “Christie & Collier 
Co. Duluth, Minn.” 
backpaper. $150-175

232.  COMMERCE AND 
INDUSTRIES McKinley 
& Roosevelt 1 1/4” 
jugate.  Great graphics 
and bright colors in 
excellent condition with 
“The Mertz Button Co. 
Chicago” backpaper. 
$250-275

231.  McKinley & 
Roosevelt 1 1/2” sepia 

jugate with patriotic 
graphics in excellent 

condition.  This larger 
size is scarcer than the 

more prevalent
1 1/4” variety.  Filled 
back, safety pin style. 

$175-225



238.  McKINLEY ROOSEVELT YERKES 1 3/4” trigate 
from the 1900 campaign promoting McKinley for 
president, Roosevelt for vice president, and John W. 
Yerkes for governor of Kentucky.  Yerkes lost his bid 
for governor and was appointed Commissioner of 
Internal Revenue by President McKinley shortly after the 
election.  Extremely rare with a Pettibone Bros. Mfg. Co. 
CINCINNATI backpaper, but overall staining. $200-300

234.  NEBRASKA STATE JOURNAL 
McKinley & Roosevelt jugate 
advertising pinback from the 1900 
campaign.  7/8” and in excellent 
condition with Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $100-125

235.  
REPUBLICAN 
CLUB 1 3/4”  
McKinley & 

Roosevelt 
jugate in 
excellent 

condition.  
Filled back, 

safety pin 
variety.

$200-250

236.  McKinley & Roos-
evelt 1 1/4” jugate with a 
patriotic border.  Scarce and 
in excellent condition with 
Baldwin & Gleason Co. 
backpaper. $150-200

233.  McKinley & 
Roosevelt jugate 
photos encased on the 
reverse of a 1900 Indian 
penny, which is in AU-
uncirculated condition.  
Excellent condition with 
original loop at top for 
suspension. $100-125

237.  McKINLEY AT 
HOME 1 1/2” se-
pia pinback shows 
McKinley on his 
front porch in Can-
ton, Ohio, with a 
lengthy quote above: 
“I believe it is a good 
deal better to open 
up the mills of the 
United States to the 
labor of America 
than to open up the mints of the United States to the 
silver of the world.” Scarce and in excellent condi-
tion with a “NOVELTY BUTTON CO. CANTON, O.” 
backpaper. $350-400

240.  REPUBLICANISM  PROS-
PERITY PROTECTION  REC-
IPROCITY  SOUND MONEY  
EXPANSION scarce 7/8” McKinley 
sepia in excellent condition with 
“GOWDY Photo Button Manufac-
turer Coldwater, Mich.” backpaper. 
$150-200

239.  PROTECTION EXPANSION PROSPERITY  
Wm. McKINLEY 1 1/4” 
pinback with colorful 
graphics of a factory 
scene, battleships and 
cornucopias (representing 
prosperity) of gold coins.  
Excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $250-350

241.  William 
McKinley

1 3/4” pinback.  
Bold, patriotic 

design in 
excellent 

condition with 
Baltimore 
Badge & 

Novelty Co. 
backpaper. 

$200-225

244.  McKINLEY AND 
PROSPERITY graphic, 
multi-color 1 1/4” pinback 
in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $200-225

243.  COUNT ME FOR 
(McKinley) AND A FULL 

(dinner pail) classic
1 1/4” pinback in 

excellent condition with 
National Equipment Co. 

NY backpaper.
$150-175

245.  William McKinley 2 1/8” pinback in excellent 
condition.  White background variety with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. $100-125

246.  HAYWARD REPUBLICAN 
CLUB McKinley 7/8” pinback in 

excellent condition with Photo 
Jewelry Co. backpaper.  There 
are a couple of towns named 
Hayward - this is likely from 

Wisconsin. $75-100

247.  PROSPERITY PARADE 
Drop Into Line terrific 1” 
pinback showing a dollar sign 
emanating from a campaign 
torch, and produced for the 
McKinley campaign c. 1896.  
Excellent condition with “St. 
Louis Button Co.” stamped in the 
tin filled back. $100-150

242.  William McKinley impressive 3” cello in bright, 
excellent condition, but missing the pin on the back. 
$200-250

248.  REPUBLICAN NATIONAL COMMITTEE metal 
charm from 1900, looped for suspension, with a 
celluloid portrait of McKinley / celluloid portraits of 
Chairman Mark Hanna and Secretary Charles Dick.   
1 7/8” diameter, in excellent condition. $100-125

249.  Carnival of Roses  San Jose, Cal. pinback button 
honoring President William McKinley and produced by 

“RUDOLPH’S CANDY” for 
the President’s visit to the 
Carnival in May of 1901.    
1 1/4” with Walter Brunt 
Co. backpaper.  A few light 
and minor stains, but I’ve 
had several of these over 
the years and this is the best 
example I’ve seen.  Quite 
rare. $250-300

250.  McKinley brass gold bug with original safety 
pin on back features an albumen portrait enclosed 
in a “gold” flower. Just a couple of tiny scuffs on 
the photo detract little, 
otherwise bright, excellent 
condition.  You’ll find the 
Bryan mate elsewhere in 
this catalog. $150-175



253.  McKINLEY / TRANS-MISSISSIPPI EXPOSITION 
celluloid disk souvenir from 1898 and advertising THE 
CUDAHY PACKING CO., OMAHA, NEB.  Great graph-
ics show Uncle Sam and Miss Liberty dancing.  2 1/8” 
diameter with patriotic ribbon for suspension and in 
generally excellent condition with just a tiny crack in the 
celluloid where the ribbon is attached (which is typical). 
$150-175

258.  My Choice for President brass “X RAYS” flag 
stickpin.  Depress the lever to reveal a portrait of 
William McKinley.  Neat item in excellent condition 
which measures 1 5/8 x 2 3/8” when open. $200-250

251.  SOUND MONEY brass money 
bag stickpin with a tin dinner pail 
suspended from a patriotic ribbon.  
Excellent condition and measures about 
1/2 x 2 1/4”. $65-85

252.  SOUND MONEY tiny brass 
medalet suspended from a delicate 
brass gold bug stickpin.  1 1/4” long 
and in excellent condition. $50-75

256.  Delegate Republican 
State Convention August 1, 
1900 Des Moines McKinley & 
Roosevelt jugate silk ribbon.  
In near mint condition, 2 3/4 x 
8 1/4”. $140-160

257.  OUR STANDARD 
ribbon badge suspended 

from a gilt brass eagle pin 
shows McKinley standing 
on a gold platform above 
a farmer and an industrial 
worker.  Terrific piece in 

excellent condition. 
3 x 7”. $400-450

254.  OUR STANDARD 
BEARER  LOUISVILLE 
DELEGATION, KEN-
TUCKY FOR McKINLEY 
ornate ribbon badge 
with applied silk flags 
and a 1 3/4” “MAJ. Wm. 
McKINLEY" celluloid 
disk enclosed in a brass 
ring.  Measures 3 x
8 1/2" overall.  A very 
rare and showy badge 
in excellent condition. 
$300-350

255.  Wm. McKINLEY  CANTON, ILL  
OCT. 6, 1899 ribbon badge.  A

1 1/2 x 6 3/4” gold ribbon is suspend-
ed from an unusual 1 1/2” pinback 

made by the St. Louis Button Co.  
Excellent condition and quite scarce. 

$150-200

260.  PATRIOTISM PROTECTION & PROSPERITY 
McKinley silk flag.  Bold, large portrait of “William 
McKinley, Ohio” and in generally excellent condition 
with one minor fabric pull above McKinley’s head and a 
2” fabric pull near the center left edge. $300-325

261.  William McKinley & Theodore Roosevelt 
facsimile signatures under jugate portraits on this 
graphic multi-color poster from the 1900 campaign.  
18 x 28”, in excellent condition, and printed by THE 
LITHOTONE COMPANY in Chicago. $1,200-1,400

259.  REGULAR REPUBLICAN NOMINATIONS sales-
man’s sample street banner from the 1900 campaign 
featuring jugate portraits of McKinley and Roosevelt.  
Cardboard sections attached to a fabric mesh.  There 
are some light stains on the interior cardboard sections.  
The cardboard at the top and bottom of the banner have 
numerous splits and some loss.  This still displays well 
and deserves to be framed.  8 x 10”.   $350-450

262.  THE FAMOUS FRONT PORCH, CANTON, O 
McKinley campaign postcard dated 1900.  Lengthy 
quote encircles McKinley’s portrait.  Choice, near mint 
condition.  There’s a matching pinback with the same 
slogan elsewhere in this catalog. $75-100

263.  William McKinley 
and Uncle Sam images 

on this clear glass 
tumbler.  McKinley is 
pointing the way to a 

“PROTECTION PEACE 
PROSPERITY” sunrise.  

Excellent condition, 
3 5/8” tall. $75-85

264.  McKINLEY 
cast iron scarab 
boot jack.  Just 
over 10” long, 
weighs nearly 3 
pounds, and is 
in excellent con-
dition.  Unusual 
display piece. 
$200-250



265.  McKinley & Roosevelt tin tray with jugate 
portraits and patriotic graphics.  13 x 16” and in 
superior condition with just some scattered, minor 
edge chips around the extreme perimeter and a light 
scratch to the left of TR’s image.  Bright colors and 
grades a strong 9 on a scale of 1 to 10. $1,000-1,200

266.  William McKinley 
is holding a scroll with 
raised letters “SOUND 
MONEY POLICY” and 
standing on a platform 

with raised letters 
“GOLD”.  This clear glass 

8 x 10 1/4” platter is a 
campaign piece, not the 

typical common memorial 
platter.  Unusual and 

in excellent condition. 
$150-175

267.  W. McKIN-
LEY  PROTECTION 
PROSPERITY cast 
brass clock from the 
1896 campaign.  The 
paper dial features a 
“SOUND MONEY 
1896” US coin.  
2 x 9 x 15” and in 
generally excellent 
condition with just 
some minor wear.  
The clock doesn’t 
work, which is 
almost always the 
case.  Not to be con-
fused with the more 
common memorial 
clocks. $1,200-1,500

268.  McKINLEY AND ROOSEVELT / FOUR YEARS 
MORE OF THE FULL DINNER  PAIL in punched letters 
on this terrific 1900 tin campaign lantern. Complete and 
in excellent condition (just a little wear on the wooden 
handle) and still retains its original red paper lining on 
the inside. 6” diameter and stands 8 1/2" tall as shown. 
These really light up well in a dark room (I’ve tried it) - a 
terrific display piece. $1,200-1,400

269.  SMOKE 
OUR BOYS pair 
of 7/8” pinbacks 
from the 1896 
campaign pro-
moting McKinley 
or Bryan for pres-
ident and adver-

tising “OUR BOYS” cigars.  Both in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. backpapers. $100-125

270.  HONEST MONEY AND PROTECTION  / 16 TO 
1 matched pair of leather shields with original safety 
pins on the reverse.  The McKinley example has a 
gold imprint with just a couple of minor “creases”  
at the top of the shield, and the Bryan example has 
a silver imprint and is in excellent condition.  Each 
measures 1 5/8 x 1 3/4”.  Unusual duo from the 1896 
campaign. $150-200

271.  The People’s Choice  Bryan & Sewall. 1896. 1 7/8” 
jugate encased in a tin rim.  There’s a tiny crack in the 
clear celluloid cover near Sewall’s tie that was caused 
by one of the prongs on the back, which suggests this 
was once attached to a ribbon, which is now missing 
(no pin on back).  Still an unusual item which displays 
well. $75-100

272.  BRYAN & SEWALL 7/8” 16 
to 1 “clockface” jugate.  There’s 

a small scratch on the surface 
of the celluloid at the center 

of the pinback which detracts 
minimally.  Whitehead & Hoag 

Co. backpaper. $375-425

273.  VICTORY 1896  
BRYAN & SEWALL
1 1/2” jugate in 
excellent condition.  
Scarce, large variety. 
$250-300

274.  FREE SILVER 7/8” Bryan 
& Sewall jugate pinback.  Very 
light scattered staining around 
the edge from 5:00 to 10:00. 

$75-100

275.  Bryan & 
Sewall mechan-
ical silver bug 
from the 1896 
campaign in ex-
cellent working 
condition. The 
brass bug retains 
about 50% of its 
original silver 
plating. $225-275

279.  FOR PRESIDENT WM. 
J. BRYAN 7/8” lapel stud.  
Unusual line drawing of Bryan.  
Just a hint of some very minor 
discoloration from 1:00 - 3:00 
along the curl is hardly worth 
mentioning. $100-125

278.  NATIONAL GAME  16 
TO 1 Outstanding enameled 
brass shell stickpin features 
a baseball batter with 
BRYAN in raised letters on 
his jersey. The scoreboard 
shows that the SILVER team 
beat the GOLD team 16 to 
1.  The stickpin on the back 
has been replaced and most of the silver wash is gone 
(which is typical), but this is in otherwise excellent 
condition and a great campaign item. $350-450

277.  Bryan albumen photo on an 
enameled flag stickpin in excel-
lent condition with nearly 100% 
of the red, white and blue enamel 
intact.  About 1 x 2 1/2” overall. 
$100-125

276.  COOPER TOWNSHIP 
SILVER CLUB  BUCKHART, 

ILL. ornate ribbon badge with 
applied American flags and a 
1 3/4” celluloid jugate Bryan 

and Sewall disk.  Excellent 
condition, 2 7/8 x 8 1/4” with 

original Whitehead & Hoag tag 
on reverse. $200-250

280.  Bryan albumen photo 
set in a flower petal with a 
silver bug.  This brass pin 
has lost most of its thin silver 
wash, which is not unusual, 
otherwise in excellent 
condition.  You’ll find the 
McKinley mate elsewhere in this catalog. $150-175

281.  IN GOD WE TRUST  FOR 
THE OTHER 47 CENTS classic 
7/8” pinback poking fun at Bryan’s 
monetary policies, in excellent 
condition with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $125-150



282.  FOR PRESIDENT Wm. 
J. BRYAN black enamel on 
nickel badge from which 
is suspended an enameled 
aluminum uniface “FREE 
COINAGE 16/1 1896 UNIT-
ED STATES OF AMERICA” 
medal.  Unusual and in ex-
cellent condition. $100-125

283.  “Bimetallic Badge...” Bryan silver bug stickpin 
with a red, white and blue enameled flag body, 
attached to flag bunting.  On its original card with 
a hand-written inscription which reads, in part, 
“Beaten, but the Fight goes on.  Nov. 7, 1896."  The 
stickpin measures about 1 3/8 x 2 1/8” and is sewn on 
a 2 5/8 x 3 3/8” card.  Great little campaign stickpin 
with a personal wrinkle. $125-150

284.  SOUVENIR DEM-
OCRATIC NATIONAL 
CONVENTION “CHICAGO, 
ILL. JULY 7, 1896”, where 
William Jennings Bryan was 
nominated for president and 
Arthur Sewall for vice presi-
dent.  Struck in copper with a 
pleasing chocolate tone.
1 1/2 x 2 1/4” and in excel-
lent condition with original 
pin. $75-100

287.  William Jennings Bryan pocket watch from 
the 1896 campaign made by Knickerbocker Watch 
Co. in New York.  Engraving of Bryan enclosed in a 
flower-petal wreath.  The watch doesn’t work, which 
is typical, but this is in otherwise excellent condition 
and measures 2” diameter. $850-950

285.  WELCOME Wm. J. 
Bryan. silk ribbon from 1896 

in excellent condition. 
2 1/4 x 6”. $75-100

288.  16 TO 1 mechanical brass caricature of Bryan, 
whose spring-loaded mouth opens to reveal a message: 
“16 TO 1”.  In excellent condition with original stickpin 
and measures about 1 x 1 1/8” overall. $175-225

290.  16 - 1 Bryan & 
Stevenson 1 1/4” jugate 
pinback.  Great colors 
and graphics show silver 
coins spilling out of a 
cornucopia.  Excellent 
condition with a backpaper 
which reads “Compliments 
of D.A. MILLS, Candidate 
for Secretary of State, 
Colorado.” $600-700

289.  Bryan and Stevenson 
1” sepia jugate with attractive 
patriotic graphics.  In excellent 
condition. $100-125

292.  Bryan and Stevenson 
2 1/4” jugate in excellent 
condition, with rich sepia 
tones. $100-125

291.  Bryan and 
Stevenson 1 1/4” sepia 
jugate.  The crimping 
on the back is imperfect, 
but this minor defect 
doesn’t show at all from 
the front.  Unlisted in 
Hake. $125-150

293.  Bryan and Stevenson 
1 1/4” sepia jugate in 
excellent condition with 
a “T.R. SNYDER...Oxford, 
O.” backpaper.  Unusual 
variety not listed in Hake. 
$150-175

295.  1 3/4” 
Bryan 16 to 1 

“clockface” pin-
back in excellent 

condition with 
Baltimore Badge 

& Novelty Co. 
backpaper.  Very 

rare in this
large size. 

$1,600-1,800

296.  COMMONER  
GUARANTEE OF BANK 
DEPOSITS Bryan safe, 
large head variety.
1 1/4” and in excellent 
condition with Midland 
Novelty Company  
Shenandoah, Iowa 
backpaper. $175-225

297.  PERMANENT 
PROSPERITY -- COMMER-
CIAL TRAVELERS BRYAN 

LEAGUE Scarce 1 1/4” pin-
back from 1900 in excellent 

condition with Whitehead 
& Hoag backpaper.

$250-300

294.  Bryan Stevenson Beckham trigate from the 
1900 campaign promoting Bryan for president, 
Stevenson for vice president, and J.C.W. Beckham 
for governor of Kentucky.  Beckham was chosen as 
Democrat William Geobel’s lieutenant governor in 
1899 even though he was not yet of legal age to serve 
as governor if called upon to do so.  Goebel lost the 
election to Republican William S. Taylor, but the 
Kentucky General Assembly disputed the election 
results. During the 
political wrangling 
that ensued, an 
unknown assassin 
shot Goebel, who 
was seriously 
wounded. A day 
later the General 
Assembly awarded 
the election to 
Goebel, who was 
sworn into office 
on his deathbed. 
A legal fight then developed between Taylor and 
Beckham over the governorship, and Beckham 
ultimately prevailed.  This pinback is from a special 
1900 election in which Beckham defeated Yerkes 
(you’ll find a McKinley-TR-Yerkes trigate elsewhere 
in this catalog), the only year in which a Kentucky 
governor’s race coincided with a presidential 
campaign.  Beckham won and served as Kentucky’s 
governor until 1907.  1 1/2” sepia.  Quite rare, but 
a little faded, and there is a stain on Stevenson’s left 
ear. $250-300

286.  Free Silver. “OUR FA-
VORITES” silk ribbon with 
jugate portraits of “WM. 
J. BRYAN” and “ARTHUR 
SEWALL”.  From “Bryan 
Day DANVILLE, ILLINOIS. 
Oct. 23, 1896”.  Shows 
very minor aging.  Scarce 
one-day event ribbon, 2 1/4 
x 6”. $150-200



298.  Kentucky’s Greeting To BRYAN...TARVIN 
Rare 1 3/4” pinback promoting William Jennings 

Bryan for president and James P. Tarvin, a Kentucky 
judge, for vice president.  “ANTI-IMPERIALISM 

ANTI-TRUST”. From the “3rd Annual Bimetallic 
Convention, 

Louisville, 
KY...’99”.   

Excellent con-
dition except 

for one almost 
imperceptible 

stain to the left 
of “16”.  With 

Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 

$800-900

299.  William 
Jennings Bryan 
large 3 1/2” sepia 
with safety pin on 
back.  Impressive 
size and in excellent 
condition, from the 
1900 campaign. 
$150-200

300.  BRYAN pinback 
from the 1900 

campaign.  Unusual 
variety, with filled back 

and stickpin.  Light, 
minor stains in the field 

to the right of Bryan’s 
portrait. $100-125

301.  WM. J. 
BRYAN - THE 
TRIBUNE OF 
THE PEOPLE 
bold 1 3/4” sepia-
toned pinback 
in excellent 
condition.
$175-225

304.  FOR THE REPUBLIC  NO 
DREAMS OF EMPIRE FOR 

THE FREE in metallic silver ink 
printed on a patriotic ribbon with 

a 1 1/4” Bryan cello attached 
by tin prongs.  Light and minor 

discoloration on the ribbon is 
mostly confined to the bottom 

1 1/2”, otherwise excellent 
condition. $150-200

302.  COX CLUB, FLOYD COUNTY, IND.
1 3/4” Bryan 
pinback with 

Whitehead 
& Hoag 

backpaper.  
Rare, with 

some very light 
and minor 

discoloration 
around the 

curl from 
2:00 - 9:00. 

$200-250

303.  (Bryan) SOUP Rare anti-Bryan 
7/8” pinback shows the candidate 
in a kettle of soup, from the 1900 
campaign.  Excellent condition. 
$425-475

307.  FIRST, LAST AND ALL THE 
TIME diminutive 3/4” pinback 
with Boston Badge Co. backpaper.  
There’s a tiny dig in the celluloid 
between “THE” and “TIME”. 
$100-125

306.  THE BOTTOM IS 
OUT OF THE “FULL 

DINNER PAIL” VOTE FOR 
BRYAN 1 1/4” pinback 

from the 1900 campaign 
in excellent condition with 
Campaign Advertising Co. 
Detroit, Mich. backpaper. 

$700-800

308.  Bryan and Stevenson multi-color tin tray 
with bright colors and patriotic graphics.  13 x 16”.  
There are several areas of discoloration - it looks 
as if something was spilled on this at one time and 
had eaten just beneath the surface.  An impressive 
display piece that deserves professional restoration.       
$450-550

305.  - 16 TO 1 - Sixteen to One SOUR MASH 
whiskey flask with an incredible, multi-colored label 
featuring Uncle Sam holding a “Free Coinage 16 to 
1” silver shield and wearing an “OUR CHAMPION” 
top hat with “OUR SILVER CHAMPION” at his 
feet.  A resolute Uncle Sam is brandishing a silver 
sword over a large group of 15 onlooking evil-doers 
representing a “GOLDBUG” holding a $ bag of 
coins,  “CAPITALIST”, “MONOPOLIST”, “WALL ST.” 
“PROHIBITION”, “JOHN BULL” and the “BRITISH 
LION”.  A fantastic display piece which stands 8” tall.  
Except for one tiny paper chip at top right corner of 
the label, this is in near mint condition. $1,800-2,000

311.  CLEAN SWEEP FOR 
DEMOCRACY IN 1908 

BRYAN AND KERN 1 1/4” 
jugate pinback in bright, 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper.   A true classic. 
$850-950

310.  BRYAN 
KERN 1908 
1 3/4” 
pinback with 
bold, sharp 
sepia tones. 
Excellent 
condition. 
$200-250

309.  William Jennings Bryan 
attractive 7/8” pinback with a 

patriotic border in excellent 
condition from the 1908

campaign. $100-125

312.  William Jennings Bryan 1 3/4”  art nouveau 
style pinback 
in bright, 
excellent 
condition with 
Bastian Bros. 
Co. backpaper. 
Great design 
and a real 
eye-catcher 
from the 1908 
campaign. 
$850-950



314.  FOR PRESIDENT WM. J. BRYAN 1908 1 1/4” 
sepia pinback button with patriotic ribbons attached.  
Very light and minor stains. $90-100

313.  William Jennings 
Bryan portrait within 

a series of stars. 1 1/4” 
pinback from the 1908 
campaign in excellent 
condition with Bastian 

Bros. Co. backpaper. 
$100-125

315.  William Jennings Bryan graphic 
1 1/4” cello in excellent condition 
attached to a 
leather watch 
fob, which 
exhibits some 
minor aging.  
Measures
1 1/2 x
5 1/4” overall. 
$125-150

316.  DELEGATE  OFFI-
CIAL  NATIONAL DEM-
OCRATIC CONVENTION 
DENVER, 1908 ribbon 
badge from the conven-
tion which nominated 
William Jennings Bryan 
for president and John W. 
Kern for vice president.  A 
large oval 1 1/2 x 2 3/8” 
Bryan “ear of corn” cello is 
suspended from the DELE-
GATE pin bar by a silk flag 
ribbon.  The celluloid is in 
excellent condition.  There 
is some light discoloration 
on the canton and a pull in 
the blue ribbon behind the 
oval celluloid.
$1,000-1,200

317.  I AM for BRYAN and American 
Manhood. Unusual ribbon reflecting 

William Jennings Bryan’s rugged 
simplicity.  1 3/4 x 5 3/4” with minor, 

light discoloration. $75-100

318.  “HIS MASTER’S VOICE” postcard from the 1908 
campaign poking fun at Bryan’s third attempt to win the 
presidency.  Top and bottom right corners are a little 
dog-eared, otherwise excellent condition, and postally 
used. $125-150

319.  Shout for Bryan! postcard with a 1908 
copyright, text at right hails the candidate in rather 
glowing terms.  Unusual and in near mint, unused 
condition. $75-100

320.  PULL MY TAIL AND SEE - THE NEXT PRESIDENT 
mechanical postcard from the 1908 campaign - pull the 
donkey’s tail to reveal a portrait of William Jennings 
Bryan.  Postally used and in remarkably excellent 
condition, especially considering that these early 
mechanical postcards tend to have damage from use. 
$100-125

321.  WILLIAM J. BRYAN belt buckle with original 
fabric belt, from the 1908 campaign (you’ll find the 
matching Taft belt buckle elsewhere in this catalog).  
I found this at an antique shop in Denver and 
thought it was ivory at first glance - alas, it is molded 
celluloid attached to a brass buckle which measures 
1 5/8 x 1 5/8”.  Unusual, complete, and in excellent 
condition. $200-250

322.  LET WELL ENOUGH 
ALONE 1 1/4” Roosevelt 
& Fairbanks jugate pinback 
features jugate portraits 
within TR’s trademark 
pince-nez glasses against 
a “full” dinner pail.  
Excellent condition and a 
classic design. $900-1,100

324.  Roosevelt & 
Fairbanks celluloid 

jugate set in brass pince-
nez eyeglasses.  A terrific 

stickpin in excellent 
condition with sharp, 
clear portraits. 1 3/8 x

1 7/8”. $250-300

323.  ROOSEVELT 1904 FAIRBANKS in raised 
letters with jugate images on TR’s trademark pince-
nez eyeglasses.  White metal, 1 3/4” wide and in 
excellent condition with original pin.  A clever, 
undervalued campaign item. $100-125

325.  Roosevelt & 
Fairbanks 1 1/4” 
pinback with a beautiful, 
colorful image of Miss 
Liberty flanked by the 
candidates.  In excellent 
condition with N. Shure 
Co. Wholesale Jewelry 
Novelties and Campaign 
Goods backpaper. 
$325-375

326.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” jugate.  

Miss Liberty “large head” 
variety in excellent 

condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 

$150-200

328.  ROOSEVELT 
AND FAIRBANKS

1 1/4” celluloid disk 
encased in a brass 

bezel, with original 
straight pin on the 
back.  Rare and in 

excellent condition. 
$350-375

327.  
Roosevelt 
and Fairbanks 
large 1 3/4” 
jugate pinback 
with bright, 
patriotic 
graphics.  In 
excellent 
condition with 
Baltimore 
Badge & 
Novelty Co. 
backpaper. 
$500-550



330.  Roosevelt and Fairbanks 1 1/4” jugate pinback,  
Miss Liberty “small head” 
variety.  Bright colors, 
great graphics.  There’s a 
tiny split in the celluloid 
at 12:00 that doesn’t show 
from the front, otherwise 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag 
backpaper. $100-125

332.  Roosevelt and 
Fairbanks jugate 

portraits within a furled 
American flag on this 
scarce 1 1/4” pinback 

in excellent condition. 
$250-275

329.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” jugate 
pinback with bright, 
colorful graphics.  A 
rare design in excellent 
condition. $300-350

331.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” jugate 
pinback button in excellent 
condition with W.F. 
Miller & Co. New York 
backpaper. $125-150

333.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” jugate 
pinback in excellent 
condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 
$125-150

334.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” 
jugate pinback in 

excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $125-150

335.  POLK COUNTY REPUBLICAN CLUB  DES 
MOINES, IOWA rare
1 1/4” TR & Fairbanks 
jugate pinback.  Filled 
back, safety pin variety.  
The very minor unevenness 
on the celluloid along the 
right edge occurred during 
manufacture and this slight 
imperfection is hardly 
worth mentioning.
$1,000-1,200

339.  ROOSEVELT AND FAIRBANKS 1904 
impressive 2 1/4” jugate pinback with rich sepia 
tones in excellent condition.  Filled back, straight pin 
variety. $275-325

340.  ROOSEVELT AND 
FAIRBANKS 1904 1 1/4” 
jugate pinback with rich 
sepia tones in excellent 
condition.  Filled back 
safety-pin variety.
$125-150

337.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” 

jugate pinback with 
great graphics and 

a bright, metallic 
gold background.  In 

excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $150-200

338.  Roosevelt and 
Fairbanks 1 1/4” jugate 
pinback in excellent 
condition, but a bit off-
center, with a “ZIG-ZAG 
D.L. Clark Co. / F.F. Pulver 
Co.” backpaper. $75-100

336.  EQUALITY  SAN JUAN HILL JULY 2, ‘98. A remarkable 1 1/2” multi-
color pinback button shows Theodore Roosevelt on horseback in his Rough 
Rider uniform pointing the way to “San Juan Hill’ for the seven black soldiers 
that flank him.  Six of the soldiers are armed with rifles, and one holds an 
American flag - below the word EQUALITY.  The black soldiers represented 
on this pinback were members of the 10th Cavalry Regiment, which was 
formed as a segregated African-American unit, and one of the original “Buffalo 
Soldier” regiments.  Before the Spanish-American War, the 10th Cavalry served 
in combat during the Indian Wars in the West.  Although TR was the popular 
focus of the “Charge up San Juan Hill”, black newspapers and magazines 
(and also many predominantly white mainstream periodicals) recounted the 
activities of these black soldiers.  Poetry, dramas, and songs all celebrated their 
service and valor, and many Negro homes had prints of the famous charge 
of the colored troops up San Juan Hill. This pinback is in excellent condition 
with its original Geraghty Mf’g. Co. Chicago backpaper (and a disclaimer on 
the curl: COPYRIGHT 1903 BY J.J. GERAGHTY) and has absolutely everything 
going for it: rarity, condition, content and graphics.  It has the distinction of 
rivaling or surpassing the value of a Cox-Roosevelt jugate. There are only three 
examples known - one is in the Steve & Gary Cohen collection, one changed 
hands for $24,500 at the 2012 APIC National Convention in Columbus - and 
this one, which turned up on eBay late last year. $18,000-22,000

341.  THEODORE 
ROOSEVELT FOR 

PRESIDENT 1904  SAN 
JUAN 1 1/4” pinback 

button shows TR in his 
Rough Rider outfit on a 

horse, with an American 
flag atop “San Juan” Hill.  
Scattered light celluloid 

cracks and a light stain on 
the curl at 4:00. $150-200

342.  EQUALITY historic 
1 1/4” pinback portraying 
the White House dinner 
in 1901 with President 
Theodore Roosevelt and 
Booker T. Washington.  
There’s a light edge stain 
from 9:00-10:00.
$1,200-1,500

345.  OUR GREATEST 
AMERICAN 1 1/4” 

Theodore Roosevelt 
pinback from the 1904 

campaign.  Rare and 
in excellent condition 
with THE WENDELL-
GREENWOOD CO. 

Minneapolis backpaper. 
$500-550

343.  Birdsboro 
Republican Club 1 1/4” TR 
pinback from Pennsylvania, 

1904.  Excellent condition 
with Keystone Badge Co. 
Reading, Pa. backpaper. 

$250-300

344.  Southern Califor-
nia Veterans Associa-
tion 1 1/4” TR pinback, 
1904.  Essentially 
excellent condition with 
Baltimore Badge & Nov-
elty Co. backpaper and 
a very minor crimping 
imperfection at 6:00, as 
made. $350-450



346.  STAND PAT! 7/8” version of this classic design 
with playing cards in four different suits (“SOUND 
MONEY  EXPANSION  PROTECTION  PROSPERITY”) 

and a portrait of Theodore 
Roosevelt on the fifth card.  A 
rare instance where this smaller 
version is rarer than the more 
prevalent 1 1/4” size (next lot).  In 
excellent condition with STAND 
PAT NATIONAL CAMPAIGN 
CO. DETROIT, MICH. backpaper. 
$275-325

347.  STAND PAT! 
1 1/4” version of the 
preceding lot, also in 

excellent condition 
and with the STAND 

PAT BUTTON CO. 
backpaper. $250-275

348.  Theodore Roosevelt 
1 1/4” sepia pinback 
from the 1904 campaign 
in excellent condition.  
Simple but unusual variety. 
$125-150

349.  FOR 
PRESIDENT 
THEODORE 
ROOSEVELT 

distinctive, rare
1 1/2” pinback in 

excellent condition 
with Ohio Badge 

Co. backpaper. 
$250-300

350.  Theodore Roosevelt attractive 1 1/4” pinback 
with a patriotic border in 
excellent condition, from 
1904.  Filled back stickpin 
variety with “St. Louis 
Button Co.” stamped on 
the tin backing.  There’s 
a similar design from the 
1912 TR campaign which 
appears elsewhere in this 
catalog. $350-400

351.  Theodore 
Roosevelt 1 1/4” pinback 
features TR within a gold 

wreath with an eagle 
perched above, sailing 

ships at left and factories 
in the background.  

Scarce, attractive 
design and in excellent 

condition $275-325

352.  Theodore Roosevelt 
1 1/4” pinback with 
patriotic graphics in 
excellent condition with 
Baltimore Badge & Novelty 
Co. backpaper. $150-175

353.  Theodore 
Roosevelt 1 1/4” pinback 

in excellent condition 
with a backpaper which 
reads “COMPLIMENTS 

UNITED CIGAR STORE 
CO. CHICAGO / 

Whitehead & Hoag Co.” 
$120-140

354.  Theodore Roosevelt 
1 1/4” pinback in excellent 
condition with F.F. Pulver 
Co. backpaper. $100-125

355.  Theodore 
Roosevelt 1 1/4” pinback 

in excellent condition 
$100-125

356.  Theodore Roosevelt 
1 1/4” pinback in excellent 
condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 
$100-125

357.  Theodore Roosevelt unusual, large 2 1/4” 
pinback from the 1904 campaign.  The portrait 
is a little light (as made?) and there’s some almost 
imperceptible, light staining near the edge at 10:00 
and 11:00. $250-275

359.  ISTHMIAN CANAL AT PANAMA  THE DOOR 
ROSY VELDT 1 1/2” pinback from the 1904 campaign.  
Great button hailing President Theodore Roosevelt for 

his efforts in starting 
construction on the 
Panama Canal.  Just 

a touch off-center but 
in excellent condition 

with Geraghty Mf’g 
Co. Chicago backpa-

per and a 1904 patent 
around the bottom 

curl.  It’s been a long 
time since one of 

these has surfaced.
$1,800-2,200

360.  THE TEN STANDARD BEARERS 1856-1906     
1 3/4” sepia pinback with a safety pin on the back and 
enclosed in a brass bezel.  This features all Republican 
presidential candidates from John C. Fremont through 
Theodore Roosevelt.  Excellent condition with “J.H. 
Shaw” rubber-stamped backpaper. $250-275

361.  Theodore Roosevelt hol-
low tin badge with original pin 
on the back features a celluloid 

photo of TR surrounded by 
faux diamonds.  Unusual, 1” 

diameter, in excellent condition. 
$80-100

362.  Theodore 
Roosevelt brass 
pin with paper 
photo under 
celluloid.  Flashy, 
in excellent 
condition, 1 x 
1 1/2”.  Circa 
1904. $150-200

358.  THEODORE ROOSEVELT / “STAND PAT” flipper 
from the 1904 campaign.  Cardboard encased in tin, 
originally had a string attached.  There’s a dig in the 
cardboard just to the left of TR’s forehead.  “J.L. BIEDER 
CO...CHICAGO” is stamped on the tin tab at top. 1 1/4” 
diameter. $125-150

363.  TWIN CITIES
TO PRES’T ROOSEVELT

ST. PAUL-MINNEAPOLIS silk 
ribbon with a 1” sepia cello 

encased in a thick metal eagle 
bezel. 2 1/4 x 6 5/8” overall 

and in excellent condition with 
original Whitehead & Hoag paper 

tag attached to the back of the 
ribbon.  This ribbon badge was 

issued to welcome President 
Roosevelt (who was joined by 

Minnesota Governor Van Sant) to 
the Twin Cities in July of 1903.  
TR delivered a speech to large, 
enthusiastic crowd. $250-300



365.  Theodore Roosevelt portrait on a paper disk 
mounted on a fabric flower with a green wire stem., 
c. 1904. One petal has a light stain and the photo has 
some light creasing.  2 3/4” diameter. $75-100

364.  LOUISVILLE 
ornate and showy ribbon 

badge, circa 1904. 
1 1/8” TR celluloid disk 

is encased in a brass 
ring and embedded in 
a plush fabric border. 

Adorned with gold 
tassels suspended from 
a decorative brass star, 

patriotic bunting and 
ribbons.  Excellent 

condition and measures 
about 3 1/2 x 10” 
overall. $350-400

366.  WIDE AWAKE 1860  
Roosevelt and Fairbanks 1904 
silk ribbon with original T-pin 
at top.  In excellent condition, 

apparently worn by an 1860 
Lincoln campaigner who continued 
to support the Republican ticket 44 
years later.  2 1/2 x 8”, in excellent 

condition. $100-125

367.  VERMONT  July 27, 1904 
Theodore Roosevelt Notification 
ribbon-badge.  Worn by a 
“MEMBER OF COMMITTEE 
TO NOTIFY THEODORE 
ROOSEVELT OF NEW YORK 
OF HIS NOMINATION BY 
THE REPUBLICAN NATIONAL 
CONVENTION OF 1904 FOR 
PRESIDENT OF THE UNITED 
STATES”.  This particular badge 
was worn by a member of the 
VERMONT delegation (I’ve 
seen badges for this event from 
various states).  The top portion 
is celluloid encased in a heavy 
brass badge and is in excellent 
condition.  The ribbon exhibits 
some soiling/aging.  Measures 
about 2 1/4 x 10”. $250-300

368.  THEODORE ROOSEVELT 
ST. LOUIS 1904 attractive 

woven ribbon from the 
Universal Exposition.  In 

excellent condition, 2 7/8 x
5 7/8”, and made by Johnson, 

Cowdin & Co. $150-200

369.  COLONEL ROOSEVELT cover, circa 1898, 
from the Spanish-American War era, features a 
portrait of TR, a lasso, and a buffalo.  3 1/2 x 6” and 
in excellent, unused condition. $75-100

370.  ROOSEVELT PRESIDENT  FAIRBANKS VICE 
PRESIDENT campaign postcard dated 1904, with jugate 
portraits.  In excellent, unused condition. $100-125

371.  SOUVENIR VISIT OF PRESIDENT ROOSEVELT 
to the Tuskegee Institute in Alabama, October 24, 
1905.  Shows portraits of Theodore Roosevelt and 
Booker T. Washington with scenes of the campus.  
Postally used postcard with handwritten notation on 
the front: “This is the eve of the President’s visit...”  
Excellent condition. $75-100

373.  Teddy Roosevelt tin tray, 13 x 16”.  This depicts 
Roosevelt as a Rough Rider with great graphics and 
colors  There are just a few typical scuffs around the 
perimeter, but this is about as good as it gets and 
easily grades a 9 on a scale of 1 to 10.  A choice 
example. $400-500

372.  ROOSEVELT in raised 
letters on Teddy’s belt.  This

2 1/2” high celluloid roly-poly 
depicts Theodore Roosevelt in 

his Rough Rider uniform carrying 
a big stick.  Cute little display 
piece in excellent condition. 

$250-300

374.  Theodore 
Roosevelt sepia Rough 

Rider photograph 
in clear glass 

paperweight.  3/4 x 
2 3/4 x 4 1/4”.  The 
image appears a bit 

faded, otherwise 
excellent condition. 

$150-200

375.  THEODORE 
ROOSEVELT , U.S.V.  
Le Roy Little Cigars in 
small letters below a 
scene of TR leading the 
Rough Riders up San 
Juan Hill and an oval 
portrait of Roosevelt at 
top.  There are some 
scratches on the clear 
glass surface of this 
paperweight. Measures 
1 x 2 3/8 x 4”.
$250-350

376.  CHARGE OF THE ROUGH RIDERS sheet music 
“Dedicated to Col. THEODORE ROOSEVELT”, dated 
1898.  Features a photograph of TR and his Rough 
Riders. The cover has become detached and there is 
some paper chipping along the right edge with a 1/2 
x 2” area of paper loss bottom right corner.  10 1/2 x 
14”. $125-150



377.  PRIDE OF THE UNION crate label with 
spectacular graphics of Theodore Roosevelt carrying 
an American flag and leading the charge up San Juan 
Hill.  A beautiful example from the heyday of American 
lithography.  8 1/2 x 10 1/2” and, except for one tiny 
chip near the top right corner, in bright, excellent 
condition. $450-550

378.  TEDDY 1908 
ST. PAUL  DEE-

LIGHTED Unusual 
all-metal badge 

dated 1908 from 
the ALMAS TEMPLE 

depicts caricatures 
of “TEDDY” and 

“ST. PAUL” shaking 
hands.  Teddy is 

sporting a fez and 
St. Paul, a halo.  In 

excellent condition, 
1 3/4 x 2 3/4”. 

$150-175

379.  Roosevelt’s 
Platform postcard 
with a 1907 copy-
right, presumably 
made in anticipa-
tion of TR’s 1908 
campaign.  Text at 
the right includes 
mention of a “Big 
Stick” and “A Strong 

Campaign ‘gainst Race Suicide”.  Roosevelt was report-
ed to have been preoccupied with the declining birth-
rate among white Anglo-Saxons. He warned in 1903 
that immigrants and minorities were “too fertile” and 
the whites risked committing “race suicide” by using 
birth control.  In one speech, Roosevelt said: “The chief 
of blessings for any nation is that it shall leave its seed 
to inherit the land. The greatest of all curses is sterility, 
and the severest of all condemnations should be visited 
upon willful sterility.”  Minor chipping on the top right 
and bottom right corners. Unused. $75-100

381.  “APPOINT ME THEN A NEW TERM...” 
postcard with a caricature of a smiling Theodore 
Roosevelt, with text exhorting him to run for a third 
term (and insisting that TR is the only candidate who 
can defeat Bryan), 1908.  Unusual and in excellent 
condition. $125-150

380.  The Lightning 
Change Artist mechanical 
postcard has a riveted 
cardboard wheel which 
rotates to reveal caricatures 
of 17 different faces, one 
of which is Theodore 
Roosevelt.  The inner 
wheel shows wear from 
use but this is in otherwise 
excellent condition, and 
quite unusual. $100-125

382.  TEDDY’S 
SMILE cast brass 
or bronze plaque 
with original loop 
for hanging.  Great 
display piece from 
the 1908 campaign, 
as there are matching 
pieces for Taft 
and Bryan.  4 1/4” 
diameter in excellent 
condition. $200-250

383.  THEODORE ROOSEVELT 
straight razor with a date below 
his bust: “14. 9. 1901”, the day 
McKinley died and Roosevelt took 
the oath of office.  In exceptionally 
choice condition, with a bright, clear 
likeness of TR.  6 1/4” long. $150-175

384.  WYOMING 
FRONTIER DAY 1910 
CHEYENNE rare brass 
badge featuring Theodore 
Roosevelt’s bust.  TR 
attended this event, much 
to the delight of the local 
citizenry.  1 1/2 x 2 1/4” 
and in excellent condition. 
$125-175

385.  OUR PEERLESS LEADERS postcard picturing 
President Roosevelt, Abraham Lincoln, and George 
B. Cox, who is prominently shown in the center, 
promoting a STRAIGHT (Republican) TICKET.  Cox 
was Cincinnati’s political boss who was indicted on 
corruption charges in 1906, but never convicted.  
Minor creases.  Postally used with a 1907 cancel. 
$75-100

387.  BULL MOOSE  THEODORE ROOSEVELT       
2 1/4” pinback from the 1912 campaign.  Very light 
foxing in the white field around 3:00 and 9:00.  
$700-800

388.  THEODORE ROOSEVELT pocket mirror mate to 
the previous lot, also 2 1/4”, from the 1912 campaign.  
One very minor, tiny stain around the curl at 4:00, 
otherwise excellent condition. $450-550

386.  KANSAS CITY  JULY 
30, 1912 Theodore Roos-
evelt pinback from an event 
held in Kansas City, Missou-
ri, just a week before the 
Progressive National Con-
vention in Chicago.  1 1/4” 
with a “K.C. Button & Nov. 
Mfg. Co...K.C., Mo.” back-
paper.  In pristine condition 
and EXCEEDINGLY rare - 
this is the only example I’ve ever seen. $4,000-5,000

389.  THE MAN OF THE HOUR  PROGRESSIVE 
CANDIDATE FOR PRESIDENT  
ROOSEVELT 7/8” pinback shows 
a portrait of TR against a Bull 
Moose.  In excellent condition 
with sharp, clear printing (these 
often turn up “fuzzy”) and J.H. 
Shaw Co.  Phila., Pa. backpaper. 
$400-450

390.  Theodore Roosevelt 
1 1/4” pinback from the 
1912 campaign.  Rare, 

and in excellent condition 
with St. Louis Button Co. 

backpaper.  A similar 
design was produced for 
the 1904 campaign and 

appears elsewhere in this 
catalog. $425-475



391.  THE WINNER Theodore Roosevelt 2 1/8” 
pinback from the 1912 campaign.  A bold and simple 
pinback button, and one of my favorites.  There is 
some celluloid separation on the edge around 9:00.  
With National Equipment Co. New York backpaper. 
$175-225

392.  THE PEOPLES CHOICE  
ROOSEVELT 3/4” pinback from 
1912.  In excellent condition with 
Lucke Badge & Button Co. Baltimore 
backpaper. $100-125

393.  T.R. (hat) IN THE RING 
7/8” classic from the 1912 

campaign in excellent condition. 
$225-275

394.  PROGRESSIVE THOU 
SHALT NOT STEAL pinback 
from the 1912 campaign shows 
a mortally wounded “G.O.P.” 
elephant.  Very rare, 7/8”, and in 
excellent condition. $450-500

395.
MY HAT’S IN 

THE RING 
sheet music 
dated 1912.

10 3/4 x 
13 3/4”, in 

excellent 
condition, 

and a terrific 
display piece. 

$150-175

399.  OUR TEDDY bandana imprinted with WE WANT 
TEDDY songsheet which mentions the “Big Stick” and 
“Float the Bull Moose banners”.  About 17 x 17”, from 
the 1912 campaign.  Some scattered, overall red bleed-
ing/discoloration but still quite readable. $100-125

396.  My Hat Is Still In The Ring Teddy Roosevelt 
wire-tail postcard from the 1912 campaign in excellent, 
unused condition. You’ll find the Taft and Wilson mates 
elsewhere in this catalog. $125-150

398.  I LOVE MY 
BILL, BUT OH 

YOU TEDDY 
postcard showing 

a multitude of 
Rough Riders, all 

bearing a likeness 
of Teddy.  Most 

are carrying 
banners with var-
ious slogans.  The 
chubby guy in the 
forefront is carry-

ing a “BIG STICK”, 
and there’s an 

African-American 
Rough Rider cen-
ter left.  A terrific 
postcard from the 

1912 campaign.  Corners are a bit dog-eared, but 
this is in otherwise excellent condition. $125-150

397.  TR THE REAL AMERICAN cigar box circa 1904-
1910.  Shows a  little wear and grades an 8 on a scale of 
1 to 10. $150-175

400.  ROOSEVELT’S AMERICANISMS series of 6 ink blotters chronicling Theodore Roosevelt’s life from his 
early days through his presidency and includes a TR photo from the 1912 campaign with the caption “I feel like 
a bull moose”.  Each has a photo and a TR quote.  Distributed by HOHWIELER Machine Mould and Die Works 
in Morrisville, PA.  These are circa 1915-1919 or perhaps made as a memorial tribute to TR.  Nice collection - all 
are in clean, ink-free, near mint condition and each measures about 4 x 9”. $150-200

401.  HUSTLING TEDDY tin me-
chanical Teddy Bear with pince-nez 

glasses, riding a bicycle.  This would balance on a 
string.  Made around 1908, the tin is in near mint 
condition but missing the weight (which is rather ge-
neric and easily replaced).  Comes complete with its 
original cardboard box which shows some aging and 
is missing the top and bottom flaps.  All in all, an 
outstanding example - you seldom find the box and 
you won’t find a nicer example of the toy. $150-200

402.  Roosevelt & Parker dexterity game Photos of 
TR and Parker under a paper-lined glass lid with two 
V-shaped tin pieces, meant to be balanced on a metal 
rod between the candidates.  The sides of the cardboard 
box read: “”KEEP THE POLITICIANS GUESSING / PUT 
‘EM ON THE FENCE. / GET THE VOTERS ON THE 
FENCE. / TRY IT! IT’S EASY.”  2 X 2 X 3/4”.  Scattered 
chips on the paper are mostly confined to the lid.  A 
terrific piece from the 1904 campaign. $200-250



403.  “SHURE MIKE”  
PARKER-DAVIS

1 1/4” jugate pinback 
classic.  With “SHURE 

MIKE DEMOCRATIC 
BUTTONS  STAND 
PAT BUTTON CO.” 

backpaper.  There’s a 
tiny crack on Parker’s 

forehead. $225-275

404.  DEMOCRATIC 
CANDIDATES 1904 
PARKER and DAVIS scarce 
1 1/4” sepia jugate in 
excellent condition.  Filled 
back safety pin variety. 
$250-300

405.  ALTON B. 
PARKER  H.G. DAVIS 
1 1/4” jugate pinback.  

Miss Liberty “large 
head” variety in 

excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $175-225

406.  ALTON PARKER  
H.G. DAVIS 1 1/4” jugate 
pinback.  Miss Liberty 
“small head” variety.  In 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $175-225

407.  ALTON PARKER  
H.G. DAVIS 1 1/4” 

jugate pinback.  Bold 
patriotic graphics.  In 

excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $175-225

408.  ALTON B. PARKER  
H.G. DAVIS 1 1/4” jugate 
pinback.  Several very 
light and very minor spots 
around the bottom curl 
detract little. $75-100

409.  Parker and Davis 
1 1/4” jugate pinback 
in excellent condition 

with W.F. MILLER NEW 
YORK backpaper.

$175-200

410.  PARKER DAVIS 
1904 1 1/4” sepia jugate 

in excellent condition, but 
just a bit off-center.  Filled 

back safety-pin variety. 
$100-125

411.  ALTON B. 
PARKER  H.G. 
DAVIS 1 3/4” 
pinback enclosed 
in a 2” brass 
bezel with red, 
white and blue 
ribbons attached.  
Excellent 
condition.
$325-375

412.  Alton Parker 1 1/4” 
pinback shows battleships 

on the right and Rough 
Riders (?) on the left.  

Excellent condition with 
Baltimore Badge & Novelty 

Co. backpaper. $400-450

413.  ALTON B. 
PARKER 1 1/4” pinback 
with battleships at left.  
There’s a stain on the 
curl at 11:00 and 1:00.  
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $100-125

414.  Alton Parker
1 1/4” pinback in excellent 

condition with Baltimore 
Badge & Novelty Co. 
backpaper.  Tougher 

variety. $125-150

415.  ALTON B. 
PARKER 1 1/4” pinback 
with bold, bright 
patriotic graphics in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $100-125

417.  FOR PRESIDENT  
ALTON B. PARKER
1 1/4” pinback in excellent 
condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 
$100-125

416.  Alton Parker
1 1/4” pinback in 

excellent condition 
with F.F. Pulver Co. 

backpaper. $100-125

419.  FOR PRESIDENT 
ALTON B. PARKER
1 1/4” pinback in excellent 
condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 
$100-125

418.  ALTON B. PARKER 
1 1/16 x 1 3/8” oval sepia 

pinback in excellent 
condition. Filled back safety-

pin variety. $50-75

421.  ALTON B. PARKER 7/8” 
sepia pinback in excellent 
condition with straight pin on filled 
back which is stamped “St. Louis 
Button Co.”. $70-80

420.  PARKER bold 2 1/4” sepia in excellent 
condition.  Filled back safety-pin variety. $125-150

Only our actual cost of postage and insurance will be added to each invoice.  There are

NO additional packaging or handling fees.  All shipments are carefully packaged in-house.SHIPPING



422.  UNCLE SAM’S “WHITE” ELEPHANT classic, 
wordy Parker & Davis 
pinback.  An elephant 
with a “ROOS-
EVELTISM” banner is 
standing on a football 
which reads “THE 
PEOPLE RAH! RAH!! 
RAH!!! A SAFETY’S 
THE SCORE  PARKER 
& DAVIS 1904”.  
1 1/2”  in excellent 
condition, no backpa-
per. $400-450

423.  What do you bet? Parker & Davis jugate 
campaign postcard with Uncle Sam.  Scarce and in 
excellent, unused condition. $150-200

424.  ALTON B. PARKER 
real photo postcard with a 
hand-written notation on 
the bottom: “NIT WHAT 
FOOLS THESE MORTALS 
BE...”  Excellent condition, 
postally used with a 1904 
postmark. $50-75

425.  GOOD GOVERNMENT FOR THE PEOPLE 
Parker and Davis jugate bandana.  Cotton,  22 x 24” 
and in excellent condition. $300-400

426.  Taft & Sherman
1 1/4” jugate.  Bright colors 
and a distinctive design.  In 
excellent condition with 
Bastian Bros. Company 
backpaper. $225-275

427.  Taft and Bryan 1 3/4” Statue of Liberty 
“salesman sample” pinback picturing both the 1908 
candidates.  Bright colors and great graphics, with 

Bastian Broth-
ers backpaper.  
There’s a tiny 
pinhole which 
has pierced 
the celluloid as 
well as a tiny 
1/16” crack, 
both above 
Lady Liberty’s 
crown.
$850-950

428.  TAFT AND 
SHERMAN 1 1/4” pinback 
in excellent condition with 

Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $150-175

429.  1908 GOP Taft & 
Sherman classic 1 1/4” 
“elephant ears” in bright, 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  One of the 
best and most popular 
pinback button designs 
ever produced.
$5,000-5,500

430.  TAFT SHERMAN
1 1/4” pinback in excellent 

condition.  Colorful, 
classic, and scarce 1908 

version of the Miss Liberty 
design. $300-350

431.  TAFT AND 
SHERMAN pinback in 
excellent condition - the 
scarce 1 1/4” variety. 
$100-125

432.  Taft and Sherman 
sepia jugate under celluloid 
enclosed in a 1 3/16” brass 
bezel pin.  An unusual 
variety and the first I’ve 
seen.  Excellent condition 
- the little brown spot on 
Sherman’s cheek was 
probably printed as such 
and does not appear to be a 
stain. $125-150

433.  TAFT SHERMAN 7/8” 
jugate in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $75-85

434.  Taft and Sherman 7/8” jugate 
pinback in excellent condition, from 

the 1912 campaign. $120-140

435.  Taft and Sherman 7/8” 
jugate pinback in excellent 
condition, from the 1912 
campaign. $100-125

436.  1908 TAFT AND SHERMAN 
dated 7/8” sepia jugate pinback in 

excellent condition.  Filled back 
safety-pin variety. $80-90

437.  WM. H. TAFT 
FOR PRESIDENT
1 1/4” pinback in bright, 
excellent condition with 
“The Weber Badge and 
Novelty Co.  Reading, 
Pa” backpaper.
$100-125

438.  William Howard Taft 
1 1/4” pinback in excellent 

condition with Keystone 
Badge Co. Reading, Pa. 

backpaper. $125-150

439.  Taft multi-color
1 1/4” pinback.  A bright 
and distinctive design 
in excellent condition 
with Bastian Bros. Co. 
backpaper. $200-225

440.  William Taft 1 1/4” 
pinback.  Scarce, and a 

graphic design in bright,  
excellent condition.

$150-200

441.  U-N-I-TED clever double-meaning on this 
1” pinback showing Taft and a smiling Theodore 

Roosevelt shaking hands.  
Roosevelt endorsed Taft in 
the 1908 campaign, but that 
friendship would wither four 
years later. Light stains around 
the curl from 4:00 - 11:00.  
Among my favorite campaign 
buttons. $200-250



442.  PAULINE 
WAYNE  The 
White House 
Cow Great Taft-
related advertising 
pinback from 
the KENT MFG. 
CO. in Ft. 
Atkinson, Wis. 
shows Pauline 
“In a James stall”.  
Pauline Wayne 
was a Holstein 
who grazed and 

lived on the White House lawn from 1910-1913.  She 
replaced the lesser-known Mooley Wooly, who just 
couldn’t produce enough milk for the rotund President 
and his growing family.  Miss Wayne was a gift to 
First Lady Helen Taft from Wisconsin Senator Isaac 
Stephenson.  To his credit, and despite the fact that 
the President surely had visions of an ample supply 
of double burgers, Pauline was returned to Wisconsin 
when Taft left office.  For those of you who specialize 
in political boviniana, here’s your chance.  1 3/4” and 
in excellent condition. $200-250

443.  BILL Great stickpin showing 
Taft seated in the presidential chair.  

Turquoise anodized metal in excellent 
condition and measures about 9/16 x 

1 3/8” overall. $100-125

444.  UTAH REPUBLICANS 
colorful all-celluloid fold-over tab 
promoting Taft for president.  In 
excellent condition with the tab 
intact (they are often cracked or 
missing altogether on pieces such 
as this) and measures about 7/8 x 
1 3/4”. $200-250

445.  TAFT / CHEW 
MESSER’S CHAR-
COAL GUM po-
litical / advertising 
celluloid disk from 
the 1912 campaign 
with original swiv-
el pin.  In excellent 
condition, 3/4” di-
ameter.  You’ll find the Wilson mate elsewhere in 
this catalog. $80-90

446.  OUR NEXT 
PRESIDENT 
celluloid pin bar 
with a 2 1/4” 
WM. H. TAFT 
FOR PRESIDENT 
cello suspended 
by a flag ribbon.  
Both celluloid 
components are in 
excellent condition 
- the flag shows 
some aging.  2 1/2 
x 3 3/8” overall. 
$150-200

447.  WILLIAM H. 
TAFT 3 1/2” cello sus-
pended from a brass pin 
by a patriotic ribbon.  
Large, impressive and 
in excellent condition 
with a Nadel & Shim-
mel NOVELTIES, New 
York paper tag on the 
cardboard backing of 
the celluloid. $300-350

449.  WM H. TAFT 
FOR PRESIDENT 
gaudy, ornate 
badge with all the 
bells and whistles.  
A 1 1/4” cello 
enclosed in a brass 
bezel showing 
the “U.S. Capitol 
Washington, 
D.C.”  is attached 
to a patriotic 
rosette with gold 
filigree, and a                    
1 3/4” celluloid is 
suspended at the 
bottom.  Several 
pinholes at the 
bottom of the red, 
white and blue 
ribbons, but in 
otherwise excellent 
condition and 
measures about
3 1/2 x 8” overall. 
$300-350

448.  REPUBLICAN 
CANDIDATES 1912 TAFT & 

SHERMAN ribbon badge.
1 3/4” pinback with a 

silk ribbon which reads 
“PROSPERITY AND THE 

WHOLE REPUBLICAN TICKET  
WE ARE PROSPEROUS 

UNDER TAFT  WHY 
CHANGE?”  A terrific and 

undervalued item from the 
contentious 1912 campaign in 
excellent condition.  Measures 

about 6” long. $250-350

450.  Taft
1 1/4” prong-back 
celluloid attached 
to a leather watch 
fob.  Excellent 
condition, about
5 3/4” long.
$175-200

452.  CINCINNATI 
YOUNG MEN’S BLAINE 
CLUB The mate to 
the preceding lot, but 
Roosevelt’s image is gone 
from this variety, so we can 
surmise that this is from 
the 1912 campaign.  This 
example shows Taft in the 
center component flanked 
by eagle-topped patriotic 
shields.  Impressive piece 
in bright, choice near mint 
condition backed by a silk 
ribbon.  2 1/4 x 5 3/4”. 
$400-450

451.  CINCINNATI 
YOUNG MEN’S BLAINE 

CLUB spectacular enamel 
on brass badge backed by 
a silk ribbon.  The center 

component shows an 
enameled patriotic shield 

flanked by images of 
Theodore Roosevelt and Taft, 
and has to be from the 1908 
campaign when TR backed 
Taft for the presidency.  2 x

5 3/4” - this showy piece 
is in excellent condition.  

Check out the subsequent lot 
for the 1912 version of this 

badge. $400-500

454.  INAUGURATION OF 
WILLIAM H. TAFT 1909 
gold lettering on silk ribbon 
in excellent condition with 
original safety pin on back.  2 
x 5 1/2”, worn by a member 
of the FLOOR committee. 
$75-100

453.  FOR PRESIDENT WM. H. 
TAFT large celluloid ribbon with 
original safety pin attached to the 

fold-over celluloid tab on back.  
1 7/8 x 3 3/4” - an impressive 
piece in excellent condition. 

$175-225

455.  OHIO SOCIETY OF PHILADELPHIA bronze 
uniface table medal featuring a bust of President William 

Howard Taft, a gift for 
those who attended the 

“EIGHTH ANNUAL BAN-
QUET MARCH 30TH 

1912.”  Quite attractive,
2 1/4 x 3 1/8”, in choice, 

excellent condition. 
$65-85



456.  “SOLVE Your POLITICAL Puzzle by Voting 
the Full REPUBLICAN TICKET  ELECTION NOV. 
3rd, 1908” dexterity game.  The goal is to get the tiny 
marbles in the mouth of the not-so-complimentary 
caricature of an African-American.  The cardboard 
backing shows some minor aging and a light crease, 
but this piece is in otherwise good condition.  1 3/4” 
diameter. $150-200

457.  Taft 
celluloid “brooch” 
set in a brass belt 
buckle, from the 
1908 campaign.  
1 3/4 x 1 5/8”.  
In excellent 
condition, but 
without the 
belt.  You’ll find 
the Bryan mate 
elsewhere in this 
catalog. $125-175

459.  HE’S A GOOD THING  PUSH HIM ALONG 
postcard shows “T.R.” pointing the way atop a “G.O.P.” 
elephant pushing Taft towards the “WHITE HOUSE”.  
Great graphics and a terrific postcard with a 1908 
postmark, in excellent condition. $150-175

458.  Our Choice postcard 
from the 1908 campaign 
with applied brass coat 
buttons, a brass watch chain, 
and felt clothing.  There’s a 
little discoloration which is 
mostly confined to the right 
edge, but the clothing is 
complete and in excellent 
condition. $75-100

460.  Anti Taft postcard shows caricatures of 
“FATHER JOHN” Rockefeller as well as “MOTHER 
MORGAN” and “SISTER HARRIMAN” (dressed as 
women).  “WALL STREET” (represented by a dog) 
is about ready to attack “THE PEOPLE” (represented 
by a cat).  Excellent condition and postmarked 1910. 
$100-125

461.  STUCK IN THE MUD terrific postcard from the 
1912 campaign.  TAFT is having trouble getting his boat 
named “POPULARITY” into the water, and is getting no 
help from a bespectacled Teddy Bear.  Meanwhile, the 
DEMOCRATS are sailing successfully toward the PRESI-
DENCY.  In excellent, unused condition. $150-175

462.  Has He Got Enough Steam? Taft wire-tail 
postcard from the 1912 campaign in excellent, 
unused condition.  You’ll find the TR and Wilson 
mates elsewhere in this catalog. $75-100

463.  BACK UP; YOU’VE BATTED TWICE caricature 
postcard from the 1912 campaign shows Uncle Sam 
giving a stern warning to “T.R.” (and his “third term” 
aspirations), while “TAFT” is ready to step up to the 
plate, with bat in hand.  A clever postcard from a 
contentious campaign, in excellent, unused condition. 
$125-150

464.  TAFT NOTIFICATION DAY COMMITTEE tick-
et from Cincinnati, July 28th, 1908.  2 3/4 x 4 3/4” 
and attractively printed in the old banknote style.  Ex-
cellent condition. $100-125

465.  OUR CANDIDATES Taft & Sherman inner cigar 
label. Great graphics of Miss Liberty with an “OUR 
CANDIDATES” banner flanked by jugate portraits.  6 
x 9 3/4” with very minor edge chips and a light crease 
bottom left.  A prime example of great lithography from 
the heyday of American printing. $150-200

466.  Bryan and Taft portraits within large question 
marks.  Uncle Sam appears to be scratching his head 
to figure out his choice for president in 1908.  Lists 
the former Presidents through Theodore Roosevelt.  
The reverse advertises the A.L. Click Carriages and 
Buggies Co. in St. James, Ohio and encourages one 
to “PICK THE WINNER In the Great PRESIDENTIAL 
CONTEST”.   Measures 8 x 14 1/2” overall and, 
except for some very light and minor foxing within 
the yellow portions, is in excellent condition.    
$200-250

467.  Engraved match 
safe from the meetings of 
President Taft and Mexican 
President Porfirio Diaz, 
held near the US-Mexico 
border in El Paso and in 
Juarez.  The diplomatic 
meetings highlighted 
the friendship between 
the two countries, and 
Taft wanted assurance 
that U.S. investments in 
Mexico were secure.  The 
press hailed the events 
as a “veritable pageant 
of military splendor, 
social brilliance, courtly 
formality, official protocol, and patriotic fervor”.  This 
match safe is engraved “Breakfast to President Taft  El 
Paso  Oct. 16, 1909”.  Marked STERLING, in excellent 
condition, and measures about 1 1/2 x 2 3/8”. $650-750

468.  “An Invincible 
Combination 
Smiling Bill  Sunny 
Jim” plate with 
“SMILE (DAMN) 
IT SMILE” below 
jugate caricatures of 
Taft and Sherman.  
Marked DRESDEN 
CHINA on the back.  
8 1/4” diameter 
and in excellent 
condition. $150-200

469.  An Invincible 
Combination variety 
to the preceding lot, 
but with the caption 

“THE MORNING 
AFTER”. In excellent 
condition with just a 
little wear on the gilt 
gold rim. $150-200



470.  WILSON MARSHALL FOSS 
WALSH 7/8” sepia trigate promot-
ing Woodrow Wilson for president, 
Thomas Marshall for vice presi-
dent,  Eugene Foss for governor 
and David Walsh for lieutenant 
governor, Massachusetts, 1912.  In 
excellent condition with Boston 
Badge Co. backpaper. $150-200

471.  WILSON AND MARSHALL 
7/8” jugate in bright, excellent 

condition with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $75-100

472.  WOODROW WILSON 7/8” 
pinback with a young portrait - 
certainly no later than the 1912 
presidential campaign (or perhaps 
from his 1910 gubernatorial 
campaign?).  Excellent condition 
with a R. Lopez & Bro. Boston, 
Mass. backpaper.  Unlisted in 
Hake. $100-200

473.  THE 
MAN OF 

THE HOUR 
WOODROW 

WILSON
1 3/4” pinback.  

Scarce, and 
in excellent 

condition with 
Whitehead 

& Hoag 
backpaper. 

$400-450

474.  FOR PRESIDENT 
WOODROW WILSON 
1 1/4” pinback from 
the 1912 campaign in 
excellent condition with 
Ehrman Mfg. Co. , Boston 
backpaper. $125-150

475.  WILSON
1 1/4” pinback with 

bright graphics and in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $100-125

476.  Woodrow Wilson large 2 1/4” pinback.  Bold, 
dark sepia tones in excellent condition. $150-175

477.  Woodrow Wilson 
large 2 1/4” pinback with 
a 5/8” Wilson “8 HOUR 
DAY” pinback attached 
to a ribbon tucked under 
the collet.  The ribbon 
shows a little wear, 
but this is in otherwise 
excellent condition. 
$175-200

478.  WILSON & GARNDER  PEACE & 
PROSPERITY 1” pinback 

promoting Woodrow Wilson for 
president and Frederick Gardner 

for governor (won), Missouri, 
1916.  Excellent condition and 

a tough coattail with Steiner 
Engraving & Badge Co. St. Louis 

backpaper. $150-175

479.  Woodrow Wilson 7/8” 
cello,  Nice graphics and in 
excellent condition. $75-100

480.  WOODROW WILSON 
FOR PRESIDENT 7/8” pinback 

with patriotic graphics in excellent 
condition. $50-75

481.  WIN WITH WILSON 7/8” 
pinback in excellent condition 
$40-50

482.  WOODROW WILSON 3/4” 
cello pinback enclosed in a brass 

ring, in excellent condition. $40-50

483.  “Woodrow Wilson” facsimile signature under 
a colorized portrait 
of Wilson.  Very 
unusual
3 1/2” litho with 
cardboard backing 
and original pin 
on back.  There 
are some scattered 
surface scuffs. 
$175-225

484.  OUR PRESIDENT  WILSON  MARCH 4, 1913 
scarce 1 1/4” pinback from 

Woodrow Wilson’s first 
Inauguration.  Excellent 

condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper.  

The tiny dot to the right of 
Wilson’s portrait is on the 

button paper and occurred 
in the printing process. 

$350-400

485.  FOR PRESIDENT WOODROW 
WILSON  AMERICAN FIRST  LIBERTY 

scarce 3/4” pinback featuring the Statue 
of Liberty, in excellent condition with 

Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$200-250

486.  WILSON AND DUNNE 
coattail promoting Woodrow 
Wilson for president and 
Edward Dunne for governor of 
Illinois, 1916.  This 7/8” litho is 
in unusually excellent condition 
and made by Lynch Co. in 
Chicago. $75-100

487.  VICTORY  
LIBERTY FOR ALL 

1 3/4” pinback 
featuring President 
Wilson flanked by 

French General 
Ferdinand Foch on 

the left and Gen-
eral John Pershing 
on the right, from 
World War I.   Ex-
cellent condition. 

$100-125

488.  DELEGATE  
WOODROW WILSON 
attractive 1 3/4” sepia 
filled-back celluloid 
disk suspended from 
an oval celluloid 
“DELEGATE” badge.  
In excellent condition. 
$100-125

489.  WELCOME  DES 
MOINES, FEB. 1ST scarce 
Woodrow Wilson 1 1/4” pin-
back with a silk flag attached.  
In excellent condition.  This 
button was from a 1916 Pres-
idential “preparedness” tour 
in which Wilson readied the 
country for its imminent entry 
into World War I.  One lo-
cal newspaper described the 
event: “The greatest crowd 
ever assembled in this city, a 
Republican stronghold, turned 
out tonight to greet President 
Wilson and prove that the spir-
it of patriotism was strongly entrenched in this section 
of the country. More than 10,000 enthusiastic men and 
women jammed their way into the Coliseum and waited 
for the President two hours, the biggest audience of the 
present trip.” $200-250

490.  Woodrow 
Wilson / CHEW 
MESSER’S 
CHARCOAL GUM 
political/advertising 
celluloid disk 
suspended from a 
swivel pin.  3/4” 
diameter and in 

excellent condition.  You’ll find the Taft mate 
elsewhere in this catalog. $75-100



491.  OUR PRESIDENT SPEAKS 
FOR US rare ribbon badge with 
a 1 1/4” pinback.  This was to be 
worn by a member of the “RE-
CEPTION COMMITTEE” for the 
anticipated arrival of the Presi-
dent at the state fairgrounds in 
Oklahoma City on September 
26, 1919, one leg of a speak-
ing tour intended to garner 
support for the Versailles Trea-
ty.  The day before this sched-
uled event, Wilson collapsed 
during a speech in Pueblo, 
Colorado, and returned to the 
White House.  He would suffer 
a massive stroke a month later.  
Rare and in generally excellent 
condition with just some minor 
fraying on the ribbon top right 
and bottom right. $250-350

492.
WOODROW 
WILSON bold 
1 1/2” celluloid 
disk attached to 
a “fiberboard” 
fob and sus-
pended from a 
leather strap.  
In excellent 
condition. 
You’ll find the 

Hughes mate elsewhere in this catalog. $100-125

493.  UNDER OUR FLAG  
STEADFAST STRONG 
AMERICAN brass badge 
which features a bust 
of Woodrow Wilson 
suspended from a “U.S.A.” 
pin bar with an eagle at top.  
Unusual, circa 1916.  1 1/4 
x 2 1/4” and in generally 
excellent condition with 
just some light and minor 
discoloration. $80-90

494.  WE WILL WIN 
WITH WOODROW 
WILSON 1 1/2” 
stringed cardboard 
tag in excellent 
condition and printed 
the same both sides. 
$40-50

495.  “1912 TAKE YOUR PICK HARMONIOUS 
JUDSON  WOULDROW WILSON  3x16 TO 1 
BRYAN aluminum token which lists the Democratic 
Hopefuls on the obverse and the Republican hopefuls 
- TAFT - ROOSEVELT - La FOLLETTE - on the reverse.  
Clever, unusual, in excellent condition and 31 mm. 
diameter. $75-100

496.  1914 INDUSTRIAL 
EXPOSITION...PATERSON 

beautiful woven ribbon from 
New Jersey with facsimile 

signature “Woodrow Wilson”  
under the President’s portrait.  

There is some very light 
discoloration along the right 
edge of the ribbon, but this 

is in otherwise near mint 
condition and comes with 

its original  HOLZMAN SILK 
MFG. CO. envelope (not 
shown).  The ribbon itself 

measures 3 1/4 x 8” and is 
attached to its original (blank) 

card. $250-350

497.  Will He Get Stung? Wilson wire-tail postcard 
from the 1912 campaign in excellent condition.  
You’ll find the Taft and Roosevelt mates elsewhere in 
this catalog. $75-100

498.  Pro-Wilson, 
anti-Hughes postcard 
from the 1916 cam-
paign shows Uncle 
Sam on a mild-man-
nered horse with a 
banner that reads 
“WILSON’S EXPERI-
ENCE” and Hughes 
on an unruly horse with a banner that reads “HUGHES’ 
INEXPERIENCE”, with a “HUGHES TO UNCLE SAM” 
quote at bottom.  The reverse of the postcard reads 
“Compliments of J. Campbell Cantrill, Democratic State 
Campaign Chairman, 1916”. Really unusual and in ex-
cellent, unused condition. $125-150

499.  Hughes Means war pro-
Wilson, anti-Hughes card with 
an interesting claim (which, of 
course, turned out to be false) 
from the 1916 campaign.  3 x
5 3/4” and in excellent 
condition.  The blank back has 
some hand-written notes in 
pencil. $80-90

500.  DELEGATE DEMOCRATIC 
STATE CONVENTION held in 

“NORTH YAKIMA (Washington) 
MAY 2ND 1916”.  Unusual 
Woodrow Wilson felt mini 

pennant.  In excellent condition 
and measures about

3 1/2 x 8 3/4”. $90-100

501.  November 5TH 1912 beautifully engraved 
card celebrating the election of President Woodrow 
Wilson and Vice President Thomas Marshall.  On all 
four corners are the losing tickets - Taft & Sherman, 
and Roosevelt & Johnson.  So let’s call it a “triple 
jugate”.  3 x 4 1/4”, in excellent condition.  The 
reverse shows a stylized engraving of the Declaration 
of Independence with "Western Bank Note And 
Engraving Company Co." (division of the American 
Bank Note Company). $100-125

502.  Woodrow 
Wilson glazed 

tile Reverse reads 
“PORTRAIT OF 

President Woodrow 
Wilson  GEO. 
GARTLIDGE, 

SCULPT 1916...
MADE BY J.H. 

BARRATT & CO...
ENGLAND”.  Large 

and attractive, 
this measures 6 

x 9” and, except 
for some typical 

surface crazing, is in 
excellent condition. 

$175-225

503.  HUGHES AND FAIRBANKS 1 3/4” pinback 
with J.H. 
Shaw Co., 
Philadelphia 
backpaper.  
Very light and 
minor overall 
staining.  A 
key jugate 
for a tough 
candidate 
from the 1916 
campaign. 
$650-750

504.  GOOD LUCK  GOOD 
TIMES  VOTE THE REPUBLICAN 

TICKET 1” pinback promoting 
Hughes for president, Fairbanks 
for vice president, Edge for gov-
ernor, and Frelinghuysen for US 

Senator, from New Jersey.  Excel-
lent condition with Whitehead & 

Hoag Co. backpaper. $175-225

505.  For President 
CHARLES E. HUGHES 
pinback button in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  Scarce 1 1/4” 
variety. $150-200



506.  Charles Evans 
Hughes 1 1/4” pinback.  
Scarce variety not listed 
in Hake, in excellent 
condition.  The younger 
portrait suggests this is 
from his winning 1908 
gubernatorial campaign in 
New York. $100-125

507.  HUGHES AND 
FAIRBANKS 1916 1 1/4” 

pinback with a LEVIN 
BROS. Terre Haute, Ind. 

backpaper.  Very rare, 
seldom offered, and 

in excellent condition. 
$1,200-1,400

508.  FOR PRESIDENT 
Charles Evans Hughes 
celluloid flag.  Great 
colors and graphics, and 
in excellent condition. 
These classy flags 
reached their heyday 
in the 1908-1916 
campaigns. $700-800

509.  CHARLES E. HUGHES watch fob. 1 3/4” 
celluloid disk attached to fiberboard with a leather 
strap (which shows a little wear).  The celluloid was 
fastened a little off-kilter but is in bright, near mint 
condition.  You’ll find the Wilson mate elsewhere in 
this catalog. $100-125

510.  HARDING FOR PRESIDENT 1 1/4” pinback 
with a smiling portrait of 
the candidate.  There’s a 
tiny mark at the base of the 
“R” in “PRESIDENT” which 
is under the celluloid and 
occurred in the printing of 
the button paper. This is in 
otherwise bright, excellent 
condition, and quite scarce. 
$250-350

513.  FOR PRESIDENT 
WARREN G. HARDING 

tough 1 1/4” pinback 
in excellent condition, 
but just a bit off-center. 

$175-225

514.  WARREN G. 
HARDING 1 1/4” 
pinback in a brass 
bezel.  Excellent 
condition. $150-175

511.  FOR PRESIDENT 
WARREN G. HARDING scarce 

7/8” pinback in excellent 
condition.  The same design 

exists for Cox and Debs.
$225-275

512.  FOR PRESIDENT WARREN 
G. HARDING handsome little 7/8” 
pinback in excellent condition 
with a backpaper which reads 
“Compliments of the Marion Steam 
Shovel Co.  Marion, Ohio, The 
Home of Warren G. Harding.” 
$100-125

515.  AMERICA FIRST  
HARDING AND KENDALL 

CLUB from Des Moines, 
Iowa, 1” pinback promoting 

Harding for president and 
Nathan Kendall for governor 

of Iowa, 1920.  Quite rare, 
but there’s a dig and dark 

stain in “DES”. $60-80

516.  SOUVENIR PRESIDENT HARDING’S PACIFIC 
COAST TOUR 1 1/4” pin-
back from the 1923 West 
Coast tour during which 
Harding died.  A group of 
these turned up in the early 
1970’s and nearly all had 
minor to major foxing.  The 
light edge staining on this 
example is minor, and a 
better example than most. 
$150-200

517.  HARDING GOP COOLIDGE 
enamel on brass lapel stud.  9/16” 

diameter and in excellent condition. 
$50-75

518.  HARDING COOLIDGE metal 
lapel stud with an elephant in the center.  
Excellent condition, about 1/2” diameter. 
$40-50

519.  
HARDING FOR 

PRESIDENT 
1920 ribbon 

badge with 
a cardboard 
photograph 

crimped within 
a tin frame.  The 

ribbon has a 
3/4” separation 

near the 
badge at top.  

Measures about 
2 1/4 x 3 1/2” 
overall. You’ll 

find the Cox 
mate elsewhere 
in this catalog. 

$60-80

521.  HARDING MILLER 
WADSWORTH AND 
VICTORY coattail ribbon 
badge from 1920 promot-
ing Warren G. Harding for 
president, Nathan Miller 
for governor and James 
Wadsworth for US Sena-
tor, New York. Gold let-
ters on a patriotic ribbon 
with a celluloid encased 
in brass badge.  3 x 6 1/2” 
and in generally excellent 
condition except for a pull 
bottom center and some 
ink loss in “VICTORY”. 
$100-125

523.  COMPLIMENTS OF 
The OWL Drug Co. real 
photo postcard of Warren 
G. Harding.  In excellent, 
unused condition. $40-60

522.  HARDING (in raised letters 
on the top hat) mechanical nose-
thumber, with a pointed “devil’s 

tail." 1 5/8” tall with original loop 
for suspension. $60-80

524.  THE WHITE HOUSE 
JOY  LADDIE BOY 

postcard in excellent, 
unused condition with a 

1921 copyright.  Not many 
First Dogs got featured on 
postcards, but this famous 

Harding White House 
canine qualified. $75-100

520.  1856 FREMONT  
1860 LINCOLN  1920 

HARDING 2 1/4” pinback 
with a 6” silk ribbon 

attached from the Fremont 
Lincoln Harding Veteran 

Club of Lancaster County, 
Pa.  A terrific ribbon badge 

in near mint condition. 
You'll find the Coolidge 

and Hoover mates 
elsewhere in this catalog. 

$400-500



525.  HARDING - 
COOLIDGE - PENROSE 
trigate coattail campaign 

card (NOT a postcard, 
but the same size) from 
the 1920 campaign.  A 

rare example of a colorful 
piece from a campaign 

which had little.  There’s a 
minor crease bottom right 

corner, otherwise excellent 
condition.  Blank back. 

$100-125

526.  COX-ROOSEVELT CLUB 
1” jugate pinback, THE holy 
grail of buttons.  There’s a tiny 
blue printer’s blemish on the 
bridge of Roosevelt’s nose.  
Still, a more pleasing example 
than the one which brought 
just over $31,000 in a Heritage 

Auction Galleries sale last year.  “M.E. SHAFER & 
CO.” around the bottom curl.  There’s always been a 
fear that a stash of Cox & Roosevelt jugates will turn 
up some day, but it’s never happened, and all Cox 
& Roosevelt jugate varieties continue to increase in 
value and demand - there simply aren’t enough to go 
around. $25,000-28,000

527.  JAMES M. COX
1 1/4” pinback.  There’s 

one very light and 
very minor stain along 

the extreme edge at 
8:00 that’s nearly 

unnoticeable. $200-250

528.  James Cox 1 1/4” 
pinback.  A tough variety 
from the 1920 campaign 
in excellent condition. 
$375-425

529.  JAMES M. COX 
1 1/4” pinback from 

the 1920 campaign in 
excellent condition. 

$250-300

530.  FOR PRESIDENT 
JAMES M. COX 1 1/4” 
pinback in excellent 
condition, but just a touch 
off-center.  Rare variety. 
$550-650

531.  PEACE PROGRESS 
PROSRERITY (sic) FOR PRESIDENT 

little 3/4” pinback in excellent 
condition. $250-275

532.  COX ROOSEVELT enamel on brass 
lapel stud. 9/16” diameter, in excellent 

condition. You’ll find the HARDING 
COOLIDGE mate elsewhere in this 

catalog. $100-125

533.  JAMES M. COX FOR CONGRESS 1 1/4” 
pinback with KEYSTONE BADGE CO. Reading, Pa. 

backpaper.  This appears 
to be a bit faded, but so 
is the example in the 
Hake book, so perhaps 
made as such?  Rare 
and from Cox’s first 
political campaign, for 
Ohio’s representative 
in Congress, 1908. 
$400-500

534.  GOV COX tiny 7/16” pinback.  Just 
a hint of discoloration in the white field at 

right detracts little. $100-125

535.  FOR GOVERNOR JAMES 
M. COX 7/8” pinback with 
Scioto Sign Co. Kenton, O. 
backpaper.  Light, scattered 
stains. $100-125

536.  Recep’n 
Committee ribbon 

badge with a 1” 
Cox cello encased 

in a white metal 
fob, suspended by 
a silk flag ribbon.  
Rare, in excellent 

condition, and 
measures about

2 1/4 x 4 1/2” 
overall. $400-450

537.  JAMES 
M. COX FOR 
PRESIDENT, 
1920 ribbon 
badge with a 
paper portrait 
of Cox crimped 
within tin.  The 
ribbon has 
become sepa-
rated and this 
could use some 
restoration. 
Measures about 
2 1/4 x 3” over-
all.  You’ll find 
the Harding 
mate elsewhere 
in this catalog. 
$75-100

538.  DEMOCRATIC PARTY CAMPAIGN FUND 
JAMES M. COX celluloid contribution bank from The 
Democratic State Campaign Committee in Louisville, 
KY.  2 1/8” diameter, about 5/8” thick.  There is some 
scattered staining both sides, but this is the first time 
I’ve ever seen this rarity and it’s unlikely you’ll ever 
have an opportunity to buy another. $3,000-3,500

539.  JAMES MIDDLETON COX  FRANKLIN D. 
ROOSEVELT  AMERICA FIRST jugate poster in choice, 
excellent condition, with short biographies of the 
candidates below.  In an 18 x 22” frame and ready to 
hang.  Great, graphic campaign poster from what was 
typically a graphically-challenged campaign. $500-600

540.  VOTE FOR COOLIDGE DAWES THE REPUB-
LICAN CAN-

DIDATES FOR 
PRESIDENT 
AND VICE 

PRESIDENT 
1924 1 3/4” 

jugate pinback.  
Rare, and 

in excellent 
condition with 
J.H. Shaw Co. 

Philadelphia 
backpaper. 

$750-850



541.  COOLIDGE AND DAWES 
7/8” jugate pinback in excellent 

condition. $100-125

542.  SILENT SAFE SURE  COOLIDGE 
terrific 7/8” pinback with iconic 
slogan in excellent condition with 
a Torsch & Franz backpaper which 
also has a “1924 copyright T.G. 
Thomas Wash., D.C.”  There’s 
another version of this button with a 
shortened “SANE and SAFE” slogan, 

but the variety offered here is even rarer. $1,200-1,300

543.  FOR PRESIDENT CALVIN 
COOLIDGE simple but very rare 
and seldom offered 7/8” pinback 
in excellent condition.  Like the 

previous lot, this has a “Theo. 
G. Thomas...Wash., D.C.” 

backpaper. $700-800

544.  CALVIN 
COOLIDGE
1 3/4” pinback 
in excellent 
condition.  With 
colorful graphics 
for a candidate 
who was 
anything but. 
$325-375

545.  COOLIDGE 7/8” version 
of this scarce pinback in 

excellent condition . $100-125

546.  Calvin Coolidge 
bold 1 1/4” sepia pinback 
in excellent condition. 
$125-150

547.  FOR PRESIDENT 
CALVIN COOLIDGE

1 1/4” pinback in 
excellent condition 

with Novelty Supply 
Co. Pittsburgh, Pa. 

backpaper. $150-175

549.  HOME TOWN COOLIDGE 
CLUB  PLYMOUTH VERMONT 
7/8” pinback from the 1924 cam-
paign in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper.  
From the town in which Coolidge 
was born and is buried. $125-150

548.  COOLIDGE PINE DAWES 13/16” litho pinback 
from the 1924 campaign promoting Coolidge for 

president, Dawes for vice president 
and William Bliss Pine for US Senator 
from Oklahoma (he won).  Just a 
couple of tiny, typical litho chips.  A 
rare coattail made by Greenduck Co. 
in Chicago. $125-150

550.  1856-1924 
FREMONT LINCOLN 

COOLIDGE VETERAN 
CLUB Lancaster County 

Pa. ribbon badge from 
the 1924 campaign.  

The 2 1/4” pinback is 
in pristine condition 

with a J.H. Shaw Phila. 
backpaper.  The 5 1/2” 

ribbon is in equally 
pristine condition.  An 

outstanding example that 
looks like it was made 
yesterday. You'll find 

the Harding and Hoover 
mates elsewhere in this 

catalog. $800-900

551.  COOLIDGE ROO-
SEVELT AND VICTORY 
extremely rare coattail ribbon 
badge from the 1924 cam-
paign in New York promot-
ing Coolidge for president 
and Theodore Roosevelt, 
Jr. for governor.  Roosevelt 
would lose the election to Al 
Smith.  The large, impressive 
2 1/8” KEEP COOLIDGE 
cello  has a Bastian Bros. Co. 
backpaper and is suspended 
from a brass badge with a 
celluloid CAPTAIN insert by 
a patriotic ribbon.  Measures 
2 7/8 x 8 3/4” and is in spec-
tacular, pristine condition. 
$1,100-1,300

552.  SUPPORT THE COOLIDGE 
ADMINISTRATION coattail 
ribbon badge from the 1926 

campaign promoting Wm. S. Vare 
for US Senator, John S. Fisher 

for governor, and two additional 
Pennsylvania candidates from 
this midterm election.  A  3/4”  

“Republican Ticket” pinback 
is attached to the ribbon.  The 

pinback at top is 1 3/4” diameter 
and the ribbon is about 7 1/2” 

long.  In excellent, flawless 
condition throughout. $500-600

554.  Welcome to Cambridge 1925 1 1/4” Coolidge 
pinback in excellent 

condition from the 
150th anniversary of 
George Washington 

taking command of the 
Continental Army in 

Cambridge, Massachusetts. 
Coolidge attended, and 

delivered an address.
Scarce. $500-600

553.  CALVIN COOLIDGE  MRS. CALVIN 
COOLIDGE 1 3/4 x 2 3/4” pocket mirror from the 
NORSE-AMERICAN CENTENNIAL in Minneapolis-
St. Paul, 1925.  Excellent condition. $200-250

555.  COOLIDGE and DAWES large 4 1/2 x 12” 
window sticker.  Minor chips along the top and 
bottom edges. $70-80

556.  COOLIDGE ‘24  
LET US VOTE FOR HIM 

campaign sheet music.  
In generally excellent 

condition with just some 
minor, typical edge wear 

from use.  Scarce and a 
nice display piece.  9 1/2 

x 12 1/4”. $125-150

557.  Coolidge FOR PRESIDENT embossed metal 
license plate.  2 3/4 x 12” with overall scattered paint 
loss/crackling. $100-125

558.  Coolidge embossed metal license plate.  2 3/4 x 
12” with some surface rust, light corrosion, and some 
paint loss on the white letters. $100-125

559.  A CAM-
PAIGN TALK 

by PRESIDENT 
CALVIN 

COOLIDGE
4 3/4” diam-

eter record in 
original sleeve 
from the 1924 

campaign, in 
excellent

condition.
$100-125



560.  DAVIS BRYAN 7/8” pinback 
in perfectly centered, excellent 
condition and a real key to any 
serious political button collection. 
$2,800-3,200

561.  FOR PRESIDENT 
JOHN WILLIAM DAVIS 

1 1/4” pinback.  A 
very scarce button in 

excellent condition 
with Novelty Supply 

Co. Pittsburgh, Pa. 
backpaper. $800-900

562.  DAVIS FOR PRESIDENT little 
11/16” litho made by American Art 
Works in Cochocton, Ohio.  In excel-
lent condition. $175-200

563.  FOR PRESIDENT JOHN 
W. DAVIS 7/8” cello pinback 
in excellent condition with St. 

Louis Button Co. backpaper. 
$200-250

564.  FOR PRESIDENT JOHN W. 
DAVIS 7/8” cello pinback in excel-
lent condition with Bastian Bros. Co. 
disclaimer around the bottom curl. 
$150-175

565.  FOR PRESIDENT JOHN 
W. DAVIS 7/8” cello pinback 

in excellent condition with 
Whitehead & Hoag. Co. 

backpaper. $140-160

566.  DAVIS 7/8” sepia-toned cello 
pinback in excellent condition 
$160-180

567.  DAVIS 7/8” 
cello encased in a

1 1/2 x 1 7/8” white 
metal eagle watch 

fob in excellent 
condition.
$225-275

568.  JOHN W. DAVIS FOR 
PRESIDENT CLUB 7/8” litho made 
by Greenduck Co. in Chicago.  
Generally excellent condition 
with typical, minor imperfections. 
$150-175

569.  DAVIS tiny 5/8” cello pinback 
in excellent condition with American 
Art Works, Cochocton, Ohio 
backpaper. $100-125

570.  TEAPOT DOME 3/4” celluloid 
pinback shows the Capitol Dome 
(with “COPYRIGHT F.H. RAY in tiny 
letters at the base) against a teapot.  In 
excellent condition with Geraghty & 
Co. Chicago backpaper. $1,000-1,200

571.  TEAPOT DOME features 
a GOP elephant sweating 
it out in a teapot.  Rare 1” 
celluloid pinback.  There are 
several light stains, but this rare 
button is in otherwise bright, 
excellent condition. $500-600

572.  HON. JOHN W. DAVIS THE NEXT PRESIDENT 
admission ticket from an address delivered by the 1924 
Democratic presidential candidate in Chicago.  VERY 
light discoloration is minor and detracts little from 
this rare cardstock ticket which appears to have been 
mounted in an album at one time, as the reverse (which 
is blank) has glued paper remnants on the corners. 1 7/8 
x 4 3/8”. $150-200

573.  VOTE FOR DAVIS  He is Bound to Win. large 
6 x 10”, 1924 window sticker in excellent condition 
with bright colors, which is notable for a graphically 
drab campaign. $200-250

575.  THE DAVIS SONG (Better Days with Davis) 
sheet music from the 1924 campaign.  The lyrics read, 
in part, “While the beloved nation’s honor Is trailing in 
the dust, We want an honest man to lead Whom all the 
world can trust...Why 

blush for shame, when 
Davis aims To purge 
the land of wrong?” 

9 1/4 x 12 1/4”. 
There’s a scuff at the 

base of Davis’ portrait, 
and a surface sepa-
ration in the paper 

from “Retail” through 
and below “Madison 
Avenue”.  Rare sheet 

music, the first I’ve 
ever seen. $200-250

576.  Davis For President embossed metal license 
plate.  3 x 12” with  just some light, scattered scuffs 
which are mostly confined to the raised white 
perimeter surrounding the letters and grades an 8+ 
on a scale of 1 to 10.  Rare, desirable, and the first 
presidential campaign in which political license 
plates and bumper attachments appeared. $500-600

574.  John W. Davis double signature hand-signed 
“Sincerely yours, John W. Davis” photograph, with a 
hand-signed mat “John W. Davis”.  Copyrighted by the 
photographer “SAYRE Clarksburg W. Va.” lower left 
corner. Nicely matted and housed in a period 12 3/4 x 
14 1/2” frame.  In excellent condition. $450-550

577.  SMITH ROBINSON 7/8” 
jugate pinback, gold background 

variety, in excellent condition. 
$175-225

578.  SMITH VOLUNTEERS 7/8” 
pinback in excellent condition. 
$100-125

579.  FOR PRESIDENT 
ALFRED E. SMITH 1 1/4” 
pinback shows a smiling 
Al wearing his trademark 

brown derby hat.  Rare and 
in excellent condition, but a 

bit off-center. $400-500

581.  FOR PRESIDENT 
ALFRED E. SMITH 

distinctive 1 1/4” pinback in 
excellent condition.  Tough 

variety. $90-100

580.  FOR 
PRESIDENT 
ALFRED E. SMITH 
1 1/2” pinback in 
excellent condition. 
$125-150



582.  AL. SMITH 7/8” sepia-tone 
pinback in excellent condition 
$35-45

583.  OUR NEXT 
PRESIDENT AL SMITH 

1 1/4” cello enclosed 
in original beaded-

border brass bezel.  A 
rare variety in excellent 
condition, not listed in 

Hake. $150-200

584.  AL SMITH GAVE US 
SUNDAY BASE BALL desirable 7/8” 
pinback from an early gubernatorial 
campaign.  In excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $300-350

585.  WITH MALICE TOWARD 
NONE WITH CHARITY FOR 

ALL “GOVERNOR ALFRED E. 
SMITH” 7/8” pinback in excellent 

condition with original backpa-
per which reads: “Compliments 

M.A. DALY New Haven Conn.”. 
$125-150

587.  FOR PRESIDENT 
ALFRED E. SMITH 

unusual 1 1/4” litho in 
excellent condition which 

has a thicker than usual 
high-domed depth.  A 
celluloid brown derby 
(with minor, scattered 

chips along the right 
edge) is suspended from a 
patriotic ribbon. $75-100

586.  Al Smith Day  
SEPTEMBER 2, 1928 on 
two ribbons suspended 
from a 1 1/4” pinback 
with a WM. R. BROWN 
CO. Providence, R.I. 
backpaper.  Scarce and 
in excellent condition. 
$200-250

590.  AL SMITH enamel on 
brass donkey (wearing a brown 

derby) pin. 7/8 x 1” and in 
excellent condition. $50-75

588.  SMITH metal brown derby pin with a tiny celluloid 
photo of Al Smith with a 1/2” brass ring.  Light stain 
under Smith’s bow tie, otherwise excellent condition.  

If you want one 
iconic Smith 
pin for your 
collection, this is 
it.  Measures 7/8 
x 1 7/8” overall. 
$150-175

589.  FOR PRESI-
DENT ALFRED E. 
SMITH imposing 
2 1/2” cello with a 
Whitehead & Hoag 
Co. backpaper 
suspended from 
a brass badge by 
a silk flag ribbon.  
Excellent condition 
throughout.
$225-275

591.  ALFRED E. SMITH FOR PRESIDENT large
3 1/2” cello.  
These were usually 
punched to be 
used as automobile 
attachments - 
this example is 
not.  No pin on 
back, as made, 
and in bright, 
choice, excellent 
condition.
$350-400

592.  SMITH anti-Prohibition 
enameled on brass beer bottle 
pin.  1 1/8” wide, in excellent 

condition. $50-75

593.  “VOTE FOR”  “SMITH” die-cut derby and 
Smith bust, each with pins on the back and attached 
by a chain.  Shown actual size, in excellent condition. 
$40-50

594.  AL SMITH CLUB silk ribbon with just a hint of 
discoloration.  1 x 7”. $35-45

597.  Get on the Smith 
Band Wagon sticker.  Funky 
graphics, 4 1/4 x 5 3/4”.  
There’s a horizontal crease 
through the center, but still a 
real eye-catcher! $40-50

595.  WE’RE WITH “AL” SMITH Our Peerless “Al” 
and Sam His Pal” sheet 
music from the 1928 
campaign featuring 
images of Uncle 
Sam and Al Smith.  
Unusual, 9 1/4 x 12 
1/4”, and in excellent 
condition.  The back 
cover shows a larger 
portrait of Smith with 
an eagle perched on a 
patriotic shield.
$100-125

596.  SMITH FOR PRESIDENT die-cut cardboard 
mobile from the 
1928 campaign.  
Printed the same 
both sides.  Well 
made, excellent 

condition, 8 3/4 x 
9 3/4”.  A terrific 

display piece 
which I believe 

has always been 
undervalued. 

$175-225

598.  FROM THE SIDEWALKS OF NEW YORK AL  TO 
THE WHITE HOUSE embossed license plate which 
portrays New York City high-rises on the left and the 
Capitol Dome on the right.  Except for some rust along 
the right edge, this is in bright, exceptional condition.    
2 1/2 x 10 1/4”. $150-200

599.  ALFRED E. SMITH tin radiator 
attachment from the 1928 campaign 
(there’s a Hoover mate).  The flag 
is a bit faded and the shield has a 
scratch, but the most important 
component - the 2 3/4” circular tin 
disk with Smith - has only a couple 
of VERY minor surface scratches and 
easily grades an 8 1/2 on a scale of 1 
to 10. $250-300

600.  OUR COMMODORE Al Smith ceramic mug from 
the “NED HARRIGAN CLUB...To our Commodore 
Hon. Alfred E. Smith, OCTOBER 26th, 1915” (on back).  
There’s a hairline crack near the bottom of the mug 
which extends through most of the base, but is barely 
noticeable from the front.  Stands 4” high. $125-175

601.  THERE’S NO GAMBLE ABOUT AL SMITH FOR 
PRESIDENT “HE’S A SURE THING” dice-shaker.  
Plastic, with two dice.  In excellent condition and 
measures about 1 1/4” diameter.  An unusual item, 
the first I’ve seen. $300-350



602.  GOOD LUCK AL. Plaster figure of Al Smith 
seated at a desk with 
“WEST SIDE” on the 

left side of the desk and 
“EAST SIDE” on the 

right.  On the back of 
Al’s high-backed chair is 
“DEMOCRACY’S Great 
Chance ALL AROUND 

THE COUNTRY”.   One 
tiny chip bottom left, 

but this is in otherwise 
excellent condition and 

measures about 4 x
4 1/4 x 6”. $175-225

607.  HOOVER CURTIS  
FOR ALL OF U.S. classic 
1 1/4” jugate pinback 
with Pat Gogerty Displays 
backpaper.  There’s VERY 
light discoloration to the 
right of Hoover’s cheek. 
$300-350

603.  FOR PRESIDENT HERBERT HOOVER  FOR 
VICE PRESIDENT CHARLES 
CURTIS 2 1/4” jugate litho 
pinback stamped “GREEN-
DUCK CO...CHICAGO” on 
the cardboard backing.  This 
is in bright, choice, near 
mint condition, the best 
example I’ve ever seen, and 
should command a premi-
um. $150-175

604.  HOOVER CURTIS  VOTE STRAIGHT 
REPUBLICAN TICKET 

coattail pocket 
mirror which also 

promotes “FIELD FOR 
SENATOR - TURNER 

FOR GOVERNOR”.  
From Iowa, 1928 - all 
four candidates were 

losers.  2 1/8”, in 
excellent condition, 

and made by Parisian 
Novelty Co. $175-200

605.  HOOVER CURTIS 7/8” jugate 
pinback in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$90-110

606.  HOOVER FOR 
PRESIDENT CURTIS FOR 

VICE PRESIDENT 7/8” litho 
in unusually choice condition.  
Made by GREENDUCK Co. in 

Chicago. $100-125

608.  Herbert 
Hoover large

2 1/4” pinback 
with patriotic 

graphics in 
excellent 

condition.
$200-250

609.  HOOVER 
FOR PRESIDENT 
bold, handsome 

2 1/4” pinback 
in excellent 

condition, and 
quite scarce. 

$500-550

610.  Herbert 
Hoover bold 
1 3/4” pinback 
in excellent 
condition. 
$100-125

611.  IT’S AN ELE-
PHANT’S JOB  NO 
TIME FOR “DON-

KEY-BUSINESS”!
2 1/8” pocket mirror.  
Shows a “GOP” ele-
phant pushing along 

a “US & Co.” delivery 
truck, while a Demo-

cratic donkey flees the 
scene.  Excellent con-

dition and a classic 
image. $100-125

612.  IT’S AN ELEPHANT’S 
JOB - NO TIME FOR 
“DONKEY-BUSINESS”! scarce 
1” Hoover pinback from the 
1932 campaign in excellent 
condition with a Parisian 
Novelty Co. disclaimer around 
the bottom curl. $100-125

613.  Herbert 
Hoover large

3 1/2” pinback. 
Scarce and 

in excellent 
condition with 

cardboard 
backing.

$300-350

614.  FOR 
PRESIDENT 
HERBERT 
HOOVER 
large, 
imposing 
4” pinback 
button in 
excellent 
condition with 
cardboard 
backing. 
$400-475

615.  1856-1928 Fremont 
Lincoln Hoover VETERAN 
CLUB ribbon badge from 
Lancaster County, Pa.  The 
2 1/8” pinback has a tiny, 
very minor stain along the 
edge at 2:00, but this piece 
is in otherwise choice, 
near mint condition.  This 
comes with an original 
envelope (not shown) 
postmarked Oct. 25 1928 
and a hand-signed letter 

of the same date from Congressman W.W. Griest 
of Pennsylvania’s 10th District which, in part, 
reads: “I note your name on the roll of the surviving 
one hundred and fifty veteran Republicans who 
were staunch and true in the days of Fremont and 
Lincoln, and who are supporting Hoover and the 
Republican ticket in this campaign...As a souvenir 
of the occasion I am sending you...a badge of the 
Fremont-Lincoln-Hoover Veteran Club of Lancaster 
County, Pennsylvania, of which you have been 
chosen an honored member.”  If the recipient of this 
badge voted for Fremont in the 1856 campaign, he’d 
be at least 93 years old.  Similar badges were issued 
for the Harding campaign in 1920 and the Coolidge 
campaign in 1924, both of which can be found 
elsewhere in this catalog. $475-575

617.  HOOVER 
OTTINGER AND 
VICTORY ribbon badge 
from the 1928 campaign 
promoting Hoover for 
president and Albert 
Ottinger for governor of 
New York (lost).  A 2 1/8” 
Hoover cello is suspended 
from a brass/celluloid 
badge by a patriotic 
ribbon.  Impressive, in 
excellent condition and 
measures 3 x 7 3/4” 
overall. $450-550

616.  REGULAR REPUBLICAN 
CANDIDATES bright red, white and 

blue Hoover 1 3/4” pinback with a 7” 
HOOVER 1928 silk ribbon attached.  

In choice, excellent condition 
throughout. $275-325



618.  HOO HOO HOOVER FOR 
PRESIDENT Great little 1/2” pinback 
with an owl from the 1928 campaign.  
Scarce, and in excellent condition. 
$225-275

619.  HOOVER HELPER 3/4” 
litho.  My guess is that this is not 
a campaign button but rather from 
the World War I era, when Hoover 
headed the US Food Administration 
and established certain days for 
people to avoid eating specified 
foods to save them for soldiers’ rations including: 
meatless Mondays, wheatless Wednesdays and 
“when in doubt, eat potatoes”. The program helped 
reduce consumption of foodstuffs needed overseas 
and helped avoid domestic rationing.  A scarce 
pinback I don’t recall seeing before. $50-75

623.  HOOVER CURTIS Remington pocket knife with 
jugate images, an elephant, and patriotic graphics on 
celluloid.  Minor fading on portions of the flag and 
shield. $250-275

621.  HOOVER all-
celluloid flag with original 

safety pin on back.  
Whitehead & Hoag Co.  
2 x 3 3/4” and in bright, 
excellent condition.  An 
attractive display piece 

which I have always felt is 
undervalued. $150-175

620.  INAUGURATION 
HERBERT HOOVER 1929
1 1/4” pinback with colored 
ribbons matching the 
perimeter of the button.  In 
excellent condition. $80-90

622.  HOOVER 4” celluloid with cardboard backing 
and St. Louis Button 
Co. paper tag on 
back.  The punched 
holes at 3:00 and 
9:00 indicate this 
was intended to be 
used as a bumper at-
tachment, but never 
saw use, as it is in 
excellent condition. 
$125-150

624.  OUR CHOICE HOOVER & CURTIS embossed 
metal license plate with some discoloration from use. 
Scarcer variety.  3 1/4 x 15”. $125-150

625.  HOOVER steel 
bumper attachment.  

Die-cut elephant with 
stylized cut-out letters.  

Unusual, 4 1/2 x
4 3/4”, and in bright, 
excellent condition. 

$175-225

626.  FOR PRESIDENT 
HOOVER Terrific 24 
x 35” cotton banner 
promoting Herbert 
Hoover for president in 
1928.  In bright, clean, 
flawless condition and 
made by the American 
Flag Company in New 
York City. $700-800

627.  WIN WITH ROOSEVELT  WIN WITH 
HOOVER matched pair of 1 1/4” pinbacks from the 
1932 campaign.  Both are in excellent condition and 
both have minor ink bleeding on the button papers, 
as made.  Both are rare, the first I’ve seen. $325-375

628.  ROOSEVELT AND GARNER 
7/8” cello in excellent condition 
made by Bastian Bros. Co.
$100-125

629.  ROOSEVET FOR 
PRESIDENT GARNER FOR 

VICE PRESIDENT 7/8” litho in 
excellent condition made by 

GREENDUCK Co. in Chicago. 
$150-200

630.  ROOSEVELT FOR 
PRESIDENT WALLACE FOR VICE 
PRESIDENT 7/8” litho in excellent 
condition made by GREENDUCK 
Co. in Chicago. $75-100

631.  ROOSEVELT TRUMAN 
1944 jugate cello in the 1” 

size, in excellent condition. 
$250-275

632.  ROOSEVELT 
TRUMAN 1 1/2” cello 

jugate in excellent 
condition. $275-325

633.  SWEEPING THE 
DEPRESSION OUT
1 1/4” FDR classic 
pinback in excellent 
condition. $100-125

634.  Franklin D. 
Roosevelt bold

1 3/4” pinback, c. 
1932, in excellent 

condition.
$100-125

635.  BREW-
ERY WORKERS 
CHOICE
1 3/4” Roos-
evelt cello circa 
1936, which 
reflects FDR’s 
strong support 
from labor 
and American 
liquor interests.  
Excellent 
condition. 
$225-275

636.  
ROOSEVELT 

handsome
1 3/4” pinback 

in excellent 
condition with 

Wm. T. Wager, 
Bronx, NY 
backpaper.

$150-175

637.  DEMOCRATIC 
CLUB OF DENVER
1 1/4” FDR pinback with 
Colorado Badge And 
Novelty Co. Denver 
backpaper.  One very 
light and minor stain 
through “OF”. $75-100

For online bidding, auction tracking, and larger images
of all lots, log on to our auction site at

USAmericanaAuctions.com



638.  MEMBER LABOR 
FOR ROOSEVELT CLUB 

bright, attractive and 
scarce 1 1/4” cello in 

excellent condition with 
St. Louis Button Co. 

backpaper. $125-150

639.  DELEGATE 
GRAND RAPIDS, 
MAY 21, 1936
1 3/4” cello from 
the (Michigan) 
“DEMOCRATIC 
STATE CONVEN-
TION”.  Rare 
one-day event 
pinback in excel-
lent condition. 
$250-300

640.  NATIONAL DEMOCRATIC CONVENTION 
JUNE 1936 
1 3/4” FDR 

pinback from 
the DNC in 

Philadelphia.  
Scarce, but 
there’s light 

and minor 
staining along 
the left edge. 

$125-150

641.  FRANKLIN 
D. ROOSEVELT 
PRESIDENT bold
1 1/2” pinback with 
a Torsch & Franz 
Badge Co. Baltimore 
backpaper.  There’s 
some light yellowing 
in the white field to 
the right of FDR’s 
portrait. $100-125

645. 
RE-ELECT 

ROOSEVELT
1 3/4” pinback 

in excellent 
condition. 
$125-150

644.  RE-ELECT ROOSEVELT 2 1/8” pinback in excellent 
condition. $150-175

642.  WE ROSE WITH ROOSEVELT 
rare little 3/4” cello pinback. Great 

slogan, in excellent condition. 
$250-300

643.  OUR LEADER FRANKLIN D. ROOSEVELT 2 1/4” 
pinback.  There’s a minor lamination imperfection to the 
right of FDR’s forehead, otherwise excellent condition. 
$50-75

646.  VETERANS CHOICE Franklin D. Roosevelt 2” 
pinback shows FDR enclosed in a gold star/wreath with 
a bright blue border.  Made by Philadelphia Badge Co. 
(around the bottom curl), and in excellent condition. 
$150-200

649.  BILL’S BUTTONS SEATTLE, WASH rare 2” 
FDR cello enclosed in tin with original safety pin 
on the back.  Made by an obscure manufacturer 
in Washington state and in excellent condition. 
$200-250

647.  RE-ELECT ROOSEVELT 
Attractive, bright patriotic 

graphics on this well-made 
1” pinback in excellent 

condition. $150-200

648.  Franklin D. Roosevelt bold 3 1/2” pinback with a 
patriotic background in excellent condition. $100-125

650.  OUR FIRST 
THIRD TERM 

PRESIDENT 
FRANKLIN D. 

ROOSEVELT
3 1/2” pinback 
from the 1940 

campaign 
in excellent 

condition.
$100-125

651.  RE-
ELECT OUR 
PRESIDENT 
FRANKLIN D. 
ROOSEVELT
3 1/2” pinback 
from the 1940 
campaign 
in excellent 
condition. 
$75-100

652.  SUPPORT 
YOUR PRESIDENT 

Rare 3 1/2” Franklin 
D. Roosevelt 

pinback.  Nice 
patriotic design, in 

excellent condition. 
$200-250

653.  FOR ROOSEVELT PRESIDENT Large 4” pinback 
button with “St. Louis Button Co...” printed on the 
cardboard backing.  Excellent condition. $100-125



654.  ROOSEVELT 
WOULD RATHER BE 
PRESIDENT THAN RIGHT 
unusual 1 1/4” anti-FDR 
pinback, 1940.  Excellent 
condition. $40-50

655.  Elect ROOSEVELT 
ROW “C” 1 1/4” 

pinback from the Liberal 
Party in New York, 

which endorsed FDR 
in the 1944 campaign.  

Rare and in excellent 
condition. $150-175

656.  HAPPY BIRTHDAY
1 1/4” Franklin D. 
Roosevelt pinback in 
excellent condition and 
probably the most attractive 
of all the FDR Birthday 
buttons. $50-75

657.  ROOSEVELT FOR PRESIDENT LAUSCHE FOR 
GOVERNOR rare FDR & Frank Lausche coattail from 
Ohio, 1944.  2 1/4” cello in excellent condition. 
$700-800

658.  ECONOMIC SECURITY ROOSEVELT BLOOD 1” 
cello from the 1932 campaign promoting Franklin D. 

Roosevelt for president and Henry 
Hooper Blood for governor of 
Utah.  Pretty amazing that a Utah 
Democrat with an unfortunate 
name could win an election for 
dog catcher, much less governor!  
Scarce, and in excellent condition. 
$200-250

659.  ROOSEVELT 
HORNER Pinback but-
ton promoting Franklin 
D. Roosevelt for presi-

dent and Henry Horner 
for governor of Illinois, 

1936.  1 1/4” cello 
pinback in excellent 
condition. $200-250

660.  ROOSEVELT HORNER classy 
little enamel on brass screw-back lapel 
stud in bright, excellent condition, 
promoting FDR for president and 
Henry Horner for governor of Illinois, 
1936-1940.  3/4” wide. $75-100

661.  VOTE FOR ROOSEVELT 
GUFFEY ribbon badge, circa 1940, 

promoting Franklin D. Roosevelt for 
president and Joseph Guffey for US 
Senate, Pennsylvania.  2 1/8” cello 

pinback with Philadelphia Badge 
Co. backpaper and a 5 1/2” silk rib-
bon attached.  Rare and in excellent 

condition throughout. $400-500

662.  DELEGATE DEMOCRATIC 
STATE CONVENTION EASTERN 
POINT CONN. dated Sept. 
5-6 1934.  Ribbon badge 
with an unusual 1 1/4” FDR 
cello (Philadelphia Badge Co. 
backpaper) suspended at bottom.  
Excellent condition and measures 
about 2 x 5” overall. $125-150

663.  INAUGURATION WASH-
INGTON 1941 ribbon badge.  A 

3 1/2”  “LEHIGH CO. PENN-
SYLVANIA” ribbon is suspended 
from a scarce FDR 2 1/4” cello.  
The pinback is in excellent con-

dition with a Keystone Badge Co. 
backpaper.  There is some ink 

loss on the gold lettering on the 
ribbon. $150-200

665.  VICTORY FOR UNITED NATIONS WWII 
pinback showing portraits of 

Stalin, Churchill, and Franklin 
D. Roosevelt with flags of the 

three leaders’ countries below 
their images.  A 1” diameter 
sepia-tone cello in excellent 

condition $200-250

666.  VICTORY CELEBRATIONS CHURCHILL ROOS-
EVELT bright 1 1/4” cello 
pinback with a British flag 
to the left of Churchill, an 
American flag to the right 
of FDR, a fighter plane at 
top, and a V for victory 
between the portraits.  In 
excellent condition and 
among the best FDR-Chur-
chill buttons. $375-425

664.  HE SAVED AMERICA 1 3/4” 
Franklin D. Roosevelt cello pinback with 
Keystone Badge Co. backpaper and a
1 5/8 x 6” ribbon.  Worn by a 
member of the Montgomery County 
(Pennsylvania) delegation to the 
1937 Inauguration.  The pinback is in 
excellent condition. The ribbon has 
several very minor edge pulls. $175-225

667.  Franklin D. Roosevelt stickpin.  
A photo of FDR against an American 

flag under celluloid and enclosed in a 
5/8” diameter brass bezel.  Excellent 

condition, quite unusual, and probably 
a WWII patriotic piece. $100-150

668.  Franklin D. Roosevelt photo enclosed in a 
brass brooch with an eagle at top, and U.S., British, 
Russian, and Free French Forces flags, and “BELGIE 
1944” - representing the nations united against the 

Axis powers 
during World 
War II.  In 
excellent 
condition with 
original pin 
on back and 
measures about 
1 1/4 x 1 5/8”. 
$150-200

669.  FDR die-
cut Liberty Bell 
brass pin with 
a line portrait 
of Franklin D. 
Roosevelt and 

patriotic stripes 
at the base.

1 5/8 x 1 3/4” 
and in excellent 

condition with 
original pin. 

$100-125

670.  WEAR 
A ROSE FOR 

ROSE-VELT 
enamel on 

brass pin on 
original 2 1/4 
x 2 1/2” card 
with a 1940 

copyright.  
In excellent 

condition and 
a classic rebus 

item.
$100-125

671.  Franklin D. 
Roosevelt dramatic 
6” celluloid plaque 

(looks just like a 
large pinback button 

but with a brass 
loop on the back for 
suspension).  Silver 
background variety 

in bright, choice, 
excellent condition. 

$250-300

672.  Franklin D. 
Roosevelt mate 
to the preceding 
lot, but with gold 
background.  Also 
6” diameter in 
choice, bright, 
excellent condition. 
$250-300



675.  GOING TO RUN 3RD TERM JUST TAP MY 
CHIN Roosevelt ceramic “nodder” from the 1940 
campaign.  About 2 1/2 x 3 1/2” and 1 3/4” thick.  
Generally excellent condition with some typical 
surface crazing. $100-150

673.  GROUNDHOGS 
OF VIRGINIA ROOS-
EVELT rare 2 1/8” pin-
back button with a 2 1/4 
x 2 7/8” membership card 
from the “Ground Hog 
Club of America, No. 1  
Roanoke, Virginia”.  Beau-
tifully custom matted and 
framed, and both are in 
excellent condition.  The 
frame measures 8 1/2 x 
10”. $600-700

674.  ROOSEVELT GEORGIA HOMECOMING trio of 
items including a rare 1 1/2” pinback button, a 2 1/2 x 
4 1/2” ticket to the Homecoming Celebration at Grant 

Field, and a “WEL-
COME ROOSEVELT” 
12” wide felt banner.  
The ticket shows 
some discoloration, 
but the button and 
the pennant are in ex-
cellent condition and 
beautifully custom 
matted in a
13 1/2 x 17 3/4” 
frame. $350-400

677.  RE-ELECT 
ROOSEVELT 
cotton banner 
from the 1936 
campaign.  36 
x 36” and in 
choice, near 
mint condition.  
You’ll find the 
Landon mate 
elsewhere in 
this catalog. 
$300-400

676.  Franklin D. Roosevelt 
facsimile signature under an image 
of FDR on this beautiful silk woven 

ribbon, circa 1943.  Excellent 
condition, 2 1/4 x 5 7/8”. $125-175

678.  AMERICA NEEDS ROOSEVELT WALLACE metal 
license plate.  4 1/2 x 12 1/2”.  Rare jugate from the 
1940 campaign with some scuffs above and to the left 
of Wallace’s portrait. $200-250

679.  KEEP ROOSEVELT IN THE WHITE HOUSE 
embossed tin license plate.  3 x 10”.  Just a couple of 
very minor scratches near the right edge prevents this 
from being graded “near mint”. $150-200

680.  VOTE FOR ROOSEVELT A PROVEN LEADER 
scarce metal license plate. 4 x 10”. One scuff in the 
“TE” in “VOTE”, easily grades an 8 1/2+ on a scale of 
1 to 10. $150-200

681.  WE NEED 
ROOSEVELT 
metal license 

plate with minor 
edge scuff on the 

right edge, grades 
a 7 1/2+ on a 

scale of 1 to 10, 
and measures 
5 3/4 x 6 1/4” 

overall. $150-175

687.  WE NEED 
ROOSEVELT 
metal license 

plate.  5 3/4 x
6 1/4” in excellent 

condition and 
grades a 9 on a 

scale of 1 to 10. 
$150-200

682.  FDR IS GOOD 
ENOUGH FOR ME 
FOLLOW THROUGH WITH 
ROOSEVELT license plate, 
embossed tin.  3 1/2 x 6 1/2”, 
with a little scattered wear, 
and grades a 7 1/2 on a scale 
of 1 to 10. $125-150

683.  FORWARD WITH ROOSEVELT “NO RETREAT” 
4 1/2 X 11 1/2” tin license plate. Overall surface paint 
crazing, made by Geraghty & Co. in Chicago. $75-100

684.  AMERICA NEEDS ROOSEVELT metal license 
plate.  3 1/2 x 9 1/2” , in generally excellent condition 
and grades an 8 1/2 on a scale of 1 to 10. $125-150

685.  America needs ROOSEVELT metal license plate.  
4 3/4 x 9 3/4”, in near mint condition. $175-225

686.  DRIVE AHEAD WITH ROOSEVELT classic FDR 
& Uncle Sam molded “fiberboard” license plate.  Just 
some scattered scuffing on the top of Sam’s hat and 
within the lettering prevents this from being graded 
near mint.  8 x 11” overall. $225-275



688.  ROOSEVELT FOR REPEAL AND PROSPERITY 
embossed tin license plate from the 1932 campaign.  
3 1/4 x 11” with some surface rust which is mostly 
confined to the top center perimeter.  Grades about a 7 
on a scale of 1 to 10. $100-125

689.  RE-ELECT 
ROOSEVELT nice die-cut 
shield-shaped tin license 

plate with embossed 
letters.  Generally 

excellent condition 
with very minor scuffs, 
this grades an 8 1/2+ 
on a scale of 1 to 10.  
Measures 5 3/4 x 7” 

overall. $150-175

690.  RISE WITH ROOSEVELT tin license plate.  Bright 
colors, excellent condition, and a great slogan. 4 1/2 x 
11 3/4”.  $150-175

691.  SAFETY FIRST 
FORWARD WITH 

ROOSEVELT tin license 
plate. 4 x 4 3/4” and in 

generally excellent con-
dition - grades an 8 1/2+ 

on a scale of 1 to 10.  
From the 1936 campaign 

- you’ll find the Landon 
mate elsewhere in this 

catalog. $100-125

692.  Carry On 
ROOSEVELT I’ll 
Help 5 1/2 x 10” 
embossed tin 
license plate in 
generally excellent 
condition with 
minor scuffing at 

the bottom where this was once attached to a bumper.  
$125-150

693.  ROOSEVELT 
metal license plate 
attachment.  4 1/4 

x 4 5/8” and in 
excellent condition - 
grades a 9 on a scale 
of 1 to 10. $75-100

694.  ROOSEVELT - GARNER 100% PROSPERITY 
REPEAL WORK embossed tin license plate with great 
slogans from the 1932 campaign.  4 1/2 x 11 3/4” with 
some scattered, minor scuffs, this grades a 7 1/2+ on a 
scale of 1 to 10. $150-175

695.  ROOSEVELT FOR PRESIDENT embossed tin 
license plate.  4 1/2 x 11 3/4” and in bright, excellent, 
near mint condition. $150-175

696.  America Needs ROOSEVELT metal license plate 
featuring the Capitol Dome.  Measures 4 1/2 x 9 5/8” 
overall.  The bottom shows some scuffing and minor 
rust from use.  Grades a 7 1/2 on a scale of 1 to 10. 
$100-125

697.  VOTE WITH ROOSEVELT YOUNG 
DEMOCRATIC CLUBS OF NEW MEXICO 3 1/2 x 
13 1/2” embossed tin license plate.  The surface is a 
bit rough on this rare attachment from the Southwest. 
$75-100

698.  ROOSEVELT 
IS GOOD ENOUGH 
FOR ME 5 3/4 x 10 
5/8” license plate.  
Stippled red reflector-
style background with 
lettering under the 

plastic cover.  There is some paint loss on the lettering 
which is mostly confined to the top half, and this 
grades a 6 1/2 on a scale of 1 to 10. $75-100

699.  ROOSEVELT & TRUMAN rare license plate 
from the 1944 campaign.  4 1/2 x 10” and made of 
wood which resembles masonite, a material typically 
used during World War II to conserve metal for 
the war effort.  Some light surface scratches and 
discoloration above the “EL” in “ROOSEVELT”, this 
grades a 7 1/2 on a scale of 1 to 10. $300-350

700.  FOR PRESIDENT LANDON 
VICE PRESIDENT KNOX 13/16” 
litho jugate made by GREENDUCK 
Co. in Chicago, in choice, bright, 
near mint condition. $175-225

701.  FOR PRESIDENT LANDON 
VICE PRESIDENT KNOX 

13/16” jugate litho in bright, 
excellent condition, and the blue 
background mate to the previous 
lot.  Made by GREENDUCK Co. 

in Chicago. $175-225

702.  LANDON AND KNOX 7/8” 
cello jugate in excellent condition. 
A well-made pinback button by 
Bastian Bros. Co. in Rochester, NY. 
$75-100

703.  LANDON Extremely rare 
7/8” cello pinback.  Unusual line 

drawing of Landon.  Often attribut-
ed as a manufacturer’s sample 

pin, and, as rare as it is, I wouldn’t 
disagree.  Excellent condition. 

$800-850

704.  LAND ON 
WASHINGTON 1 1/4” 
classic cello pinback.  
There’s some staining 
around the edge.  In 
excellent condition, 
this would command 
$4,000+. $800-1,200

705.  Landon 1 1/4” 
cello pinback in excellent 
condition.  Simple design, 
but exceedingly rare.  This 
is listed in Hake book #II, 

but that’s the only example 
I’ve ever seen until this one 

showed up last year from 
a collection in Oregon. 

$350-450

706.  Landon 7/8” sepia cello 
pinback in excellent condition 
shows Landon surrounded 
by sunflowers.  Very scarce. 
$200-250

707.  SUNFLOWER CHAIN 
CLUB Landon 1” cello pinback 

in excellent condition. $200-250

708.  ALF M. LANDON 1 1/4” sepia toned cello 
pinback attached to a  2 3/4” diameter sunflower.  In 
excellent condition. $175-225

709.  LANDON KNOX 
lettering within an elephant.  
Very rare 1” diameter cello 

pinback in excellent condition.  
“COPYRIGHTED A.L. CHURCH 

1936” around the bottom curl. 
$650-700

710.  OHIO WOMEN FOR 
LANDON 1936 rare 13/16” litho 
pinback. Generally excellent 
condition with one very tiny 
scratch on one of the petals. 
$250-300



711.  ALF M. LANDON’S NOTIFICATION TOPEKA, 
JULY 23, 1936 cello pinback in the larger, rare            
2 1/4” size (this also appears in 1 1/4”).  In excellent 
condition and a key Landon button. $300-350

712.  ALF M. LANDON’S NOTIFICATION TOPEKA, 
JULY 23, 1936  1 1/4” cello pinback attached to a           
2 3/4” diameter felt sunflower.  Excellent condition with 
a TRAPP PRINT SHOP TOPEKA paper label on back. 
$200-250

713.  LANDON PARTY PRESS 
1936 unusual felt ribbon suspend-

ed from a brass badge.  Scarce, 
2 1/2 x 6 1/2”, and in excellent 

condition. $75-100

714.  Landon banner hang-
ing on the NATIONAL 
RESERVE LIFE Building in 
Kansas City, Kansas on this 
unusual real photo post-
card from 1936.  The mam-
moth banner is nearly six 
stories high!  In excellent, 
unused condition. $75-100

715.  LANDON 
KNOX AMERICA’S 

CHOICE 1 5/8” 
jugate cardboard 
disk with original 

stickpin (looks just 
like an old milk 

bottle cap) attached 
to a 3” sunflower.  

Nice display piece 
in excellent condi-

tion. $75-100

716.  FOR 
PRESIDENT ALF. 
M. LANDON large 
36 x 36” cotton 
banner.  Except 
for some very light 
and very minor 
yellowing at the top 
of the letters “SID” 
in “PRESIDENT”, 
this is in pristine 
condition.  You’ll 
find the FDR mate 
elsewhere in this 
catalog. $350-400

717.  LANDON AND 
KNOX jugate metal 
bumper attachment.

4 3/8 x 6 3/4”.  Rare, but 
shows some aging and 

wear from use. $225-275

718.  LANDON cast 
metal bumper attachment.  
Just a little wear on the 
surface but in otherwise 
excellent, never-used 
condition.  3 1/2 x 4 5/8”. 
$225-275

719.  LANDON GOP 
KNOX attractive 
porcelain license 

attachment.  4” diameter, 
in excellent condition 

and grades an 8 1/2 - 9 
on a scale of 1 to 10. 

$200-250

720.  LANDON AND KNOX embossed tin license plate 
attachment.  3 3/4 x 13 1/2”.  Two rust areas center left 
edge and center right edge where this was attached to a 
bumper at one time. Otherwise excellent condition and 
strong color. $100-125

721.  SAFETY FIRST  
LEAVE IT TO LANDON 

Unusual tin license 
attachment from the 

1936 campaign in 
excellent condition.  4 

x 4 3/4”.  You’ll find the 
FDR mate elsewhere in 
this catalog. $175-225

722.  LANDON 
KNOX die-cut 
elephant license 
attachment.  
Excellent 
condition and 
measures about 
6 x 8” overall. 
$75-100

723.  WENDELL L. WILLKIE FOR 
PRESIDENT CHARLES L. MCNARY 
VICE PRESIDENT 7/8” jugate litho 
pinback by Greenduck Co. in 
excellent condition. $100-125

724.  THE AMERICAN WAY 
OF LIFE WILLKIE McNARY 
jugate pinback.  1” litho by 
Greenduck Co. in excellent 
condition. $100-125

725.  "THE 
HOPE OF OUR 

COUNTRY” 
WENDELL L. 

WILLKIE bold
1 3/4” pinback 

with patriotic 
graphics, in ex-

cellent condition. 
$75-100

726.  WENDELL L. 
WILLKIE 1 1/4” pinback.  
Unusual yellow 
background variety in 
excellent condition. 
$100-125

727.  WENDELL L. 
WILLKIE 1 1/4” pinback.  

Unusual pink background 
variety in excellent 

condition. $100-125

728.  WENDELL 
L. WILLKIE 1 1/4” 
pinback.  Unusual blue 
background variety in 
excellent condition. 
$100-125

729.  FOR PRESIDENT 
WENDELL L. WILLKIE scarce 

line drawing of Willkie with 
distinctive lettering.  1” cello 

pinback in excellent condition 
with Bastian Bros. Co. disclaimer 

around the curl. $150-175



730.  WE WANT 
WILLKIE Rare 
1 3/4” pinback 
in excellent 
condition.
$250-350

731.  WE WANT 
WILLKIE bold

3 1/2” red, white 
and blue pinback 

in excellent 
condition.
$200-250

732.  THE 
WINNER AND 
NEXT PRESIDENT 
WENDELL L. WILLKIE 
“THE HOPE OF OUR 
COUNTRY”
3 1/2” pinback.  A.G. 
Trimble disclaimer 
around the curl.  
Excellent condition. 
$175-225

733.  FOR 
PRESIDENT 

WENDELL L. 
WILLKIE

3 1/2” pinback in 
excellent condition 

made by Pat 
Gogerty Campaign 

Supplies. $40-50

734.  FOR PRESI-
DENT WENDELL 
L. WILLKIE 3 1/2” 
pinback in excellent 
condition made by 
Pat Gogerty Cam-
paign Supplies.  Rare 
variety of the previous 
lot with a wider white 
field surrounding the 
graphics - the letters 
and portrait are small-
er. $100-150

735.  JOE AND I WANT WILLKIE 1 1/4” pinback 
button featuring a portrait of heavyweight boxing 
champ Joe Louis.  Louis was a national hero who 
opposed many of President Roosevelt’s New Deal 
programs and endorsed the Republican ticket in 
1940.  Shortly before 
the election, Louis sent 
Willkie a telegram: “Win 
by a knockout. It will 
mean freedom from the 
WPA and for American 
Negro rights.”  A key 
Willkie button in excellent 
condition. $325-375

736.  JOE 
LOUIS WANTS 

WILLKIE
1 3/4” cello.  
Another pin-

back reflecting 
the heavy-

weight champ’s 
endorsement 
of Willkie for 

president in 
1940.  Excel-

lent condition. 
$100-125

737.  FOXBORO IS FOR 
WILLKIE CLUB 1” cello pinback 
from Massachusetts.  In excellent 
condition with Universal Badge 
Co. Boston, Mass. backpaper. 
$60-80

738.  ANOTHER DEMOCRAT 
VOTE FOR WILLKIE odd slogan 

on this 7/8” cello pinback in 
excellent condition. $40-50

739.  1940 DOG HOUSE pro-
Willkie 1” cello pinback “OUT 
OF THE DOG HOUSE INTO 
THE WHITE HOUSE” with a 
“Brinnon, Inc. Wichita, Kans.” 
disclaimer around the curl.  
Excellent condition. $150-200

740.  IT’S TIME TO ELECT 
WILLKIE attractive, well 

made little die-cut celluloid 
pocket watch with swivel 

pin.  1” diameter, in excel-
lent condition - this is the first 

I’ve seen. $125-150

741.  VOTE FOR THE 
ELEPHANT STOP THIS 
WASTE 2 1/8” wide 
enamel on brass, with 
a brass prong on the 
back (for attaching to 
one’s shirt pocket, or 
perhaps a bookmark).  
In bright, excellent 
condition with a 1939 
copyright. $75-100

744.  WENDELL WILLKIE 
NOTIFICATION ELWOOD 5” 
ribbon suspended from a 1 1/2” 
“Columbia Club Caravan” cello 
pinback with St. Louis Button Co. 
backpaper.  Excellent condition 
throughout. $75-100

743.  HOLLYWOOD JOINS ROOSEVELT AND 
WILLKIE FOR NATIONAL UNITY ribbon badge from 
a Willkie speech held at the Hollywood Bowl on 
July 23, 1941, on behalf of the Southern California 
Committee for National Unity.  
Although an outspoken critic of 
the New Deal, Willkie refused to 
criticize the President’s foreign 
policy during the campaign (despite 
a number of pinbacks and other items 
claiming that Willkie was for “peace” 
and FDR supported “war”) and 
advocated greater national support 
for controversial Roosevelt initiatives 
such as the Lend-Lease Act, whereby  
over $50 billion worth of supplies 
were shipped to Britain, the Soviet 
Union, France, and China.  The Act 
effectively ended the US’s pretense 
of neutrality.  Willkie’s speech that 
night highlighted his determination to 
awaken American from its isolationist 
slumber and urged unlimited aid 
to England in its struggle against 
Nazi Germany.  This ribbon badge 
measures 1 3/4 x 6 3/4” overall and 
is in excellent condition.  A rare pro-
Willkie, pro-Roosevelt post election 
item - the first I’ve seen. $300-350

742.  I’d give my Shirt for 
WILLKIE paper tag on a 
fabric shirt with original 

brass safety pin at top.  
These come in varying 

sizes and this is the larger
1 3/4 x 3 1/4” variety.  

Excellent condition and 
backed by a patriotic 

ribbon with a hand-written 
notation in ink: “Elwood 

- Indiana August - 17 - 
1940”. $75-100

745.  GOP WILLKIE beaded 
“ribbon”, done in Native American 
style with red, white, blue and gold 

beads.  Very unusual, 2 x 6”, and 
in excellent condition. $125-150

746.  An Appeal to 
the Common Sense 
of Colored Citizens 
31 page pamphlet 
with jugate portraits 
on the cover, 5 1/4 
x 8 1/4”, distributed 
by the Republican 
National Commit-
tee, and claiming 
that the “...colored 
citizen has strug-
gled desperately 
during seven years 
of New Deal leader-
ship. ...the colored 
citizen is doomed 
to sink further into 
frustration and segregated existence if this New Deal 
administration is permitted to continue in power...”  
Complete and in near mint condition. $125-150



747.  August 17, 1940 WILLKIE DAY “Our 
Favorite Son” mini cotton pennant from the Willkie 
Notification ceremony in Elwood, Indiana.  6” wide 
and in excellent condition with an image of Uncle 
Sam against an American flag. $50-75

748.  "WE THE PEO-
PLE" Want WILLKIE 14 
x 22” poster distributed 
by the “KENTUCKY 
WILLKIE FOR PRESI-
DENT COMMITTEE...
LOUISVILLE”.  Light 
foxing along the right 
edge and discoloration 
bottom center.  A bold 
and rare poster which 
still displays nicely. 
$150-200

749.  WILLKIE McNARY 
KEY TO PROSPERITY 

terrific die-cut jugate “key”.  
8 x 18”, cardboard.  There’s 
a horizontal crease near the 

center (given the fragile, 
narrow nature of this item 

it’s amazing it survived at all) 
and some light discoloration 

above the crease, but 
this is in otherwise 

excellent condition and an 
outstanding display piece. 

$350-450

750.  WILLKIE plaster 
ashtray.  A weird 
Willkie caricature with a 
disproportionately large 
head and tiny body.  
4 1/2 x 5 x 8” and in 
excellent condition 
with a paper tag on 
the back which reads 
“IT” NOVELTY MFG  
INDIANAPOLIS.  An 
eye-catching 3D display 
piece I’ve never seen 
before. $250-300

751.  WILLKIE McNARY THE PEOPLES CHOICE 
tin jugate license plate attachment.  A couple of 
horizontal scuffs within McNary’s portrait, otherwise 
generally excellent condition.  4 1/8 x 10” $275-325

752.  WIN WITH WILLKIE metal license plate 
attachment in bright, excellent, condition.  4 3/4 x 10”. 
$125-150

753.  NO THIRD TERM WE WANT WILLKIE scarce 
metal license plate attachment.  4 3/4 x 10” in 
excellent condition and grades a 9 on a scale of 1 to 
10. $250-300

754.  WE WANT WILLKIE unusual metal license plate 
features Willkie within crossed American flags.  6 x 11”.  
Generally excellent condition and grades an 8 1/2+ on 
a scale of 1 to 10. $200-250

755.  WILLKIE BROOKS GREEN Leaders of a 
Winning Team trigate tin license plate attachment 
promoting Wendell Willkie for president, Charles 
Brooks for US Senate, and Dwight Green for 
governor, Illinois.  Scattered surface scratches and 
minor edge scuffs, 5 1/4 x 9 1/2”. $100-150

756.  “Winn” With Willkie Hillis Willis embossed letters 
on this tin coattail license plate attachment promoting 
Wendell Willkie for president, Raymond Hillis for US 
Senate, and Glenn Willis for governor, Indiana.  6 x 
12” with some scuffing on Willkie’s portrait and along 
the bottom edge.  Grades a 7 on a scale of 1 to 10.       
$100-150

757.  HE SAID: “No Third Term For Me” “Winn” With 
Willkie tin license plate attachment with embossed 
letters and featuring a portrait of Washington.  5 3/4 x 
12” and in bright, pristine condition. $300-400

758.  LIFE BEGINS IN 
‘40  WILLKIE die cut 
tin license attachment 
features a “GOP” 
elephant holding the 
“CONSTITUTION” in its 
trunk.  With an applied 
paper “WILLKIE” label 
below “LIFE BEGINS IN 
‘40”.  6 1/4 x 8 1/2” and 
in excellent condition. 
$125-175

759.  "WE WANT 
WILLKIE” FOR 

PRESIDENT AND 
PROSPERITY tin 

license attachment.  
6 x 6 1/4” and in 

generally excellent 
condition with just 
a few minor scuffs, 

this grades an 8 1/2 
on a scale of 1 to 

10. $100-125

760.  FOR PRESIDENT 
THOMAS E. DEWEY  
FOR VICE PRESIDENT 
EARL W. WARREN 
scarce, key 1 1/4” jugate 
pinback from the 1948 
campaign in excellent 
condition. $200-250

761.  DEWEY AND BRICKER 
1” jugate pinback in excellent 

condition with a ribbon 
attached. $100-125

763.  OUR NEXT 
PRESIDENT THOMAS 
E. DEWEY pinback in 
the very rare 1 1/4” size.  
Excellent condition - the 
7/8” version of this pin is 
very common - but this 
size almost never turns up. 
$200-250

762.  DEWEY FOR 
PRESIDENT 1 1/4” pinback 
in excellent condition, and an 
early Dewey hopeful from the 
1940 campaign. $40-50

764.  ALL 48 IN ‘48 
DEWEY WARREN 

bright, flashy 3 1/2” 
pinback in excellent 
condition and made 

by Pat Gogerty 
Displays in New 
York. $125-150



766.  VOTE DEWEY FOR PRESIDENT 1 3/4” pinback 
button in excellent condition features a portrait 
of Dewey within a shield.  My choice for the most 
attractive Dewey picture pin. Much scarcer and more 
desirable than the 3 1/2” version. $150-175

765.  Get your 
(ass) off the 
Grass It’s DEWY 
pinback classic.  
1 3/4”, in excel-
lent condition, 
and among the 
very best Dewey 
buttons with a 
“PHILA. BADGE 
CO.” disclaimer 
around the curl. 
$900-1,000

770.  NEW YORK COUNTY DEWEY FOR PRESIDENT 
rare 2 1/4” pinback button from the 1948 Republican 
National Convention in Philadelphia.  In excellent 
condition. $175-225

769.  
DEWEY 

AND 
WARREN 

1948 
OFFICIAL 
WORKER 

2 1/2” 
pinback. 

Rare, 
and in 

excellent 
condition. 
$200-250

767.  DEWEY WARREN 2 1/4” pinback from the 1948 
campaign in excellent condition - a little brown circular 
dot at the base of the “W” in “WARREN” got stuck 
under the celluloid when made.  Unusual button I don’t 
recall seeing before. $100-125

771.  I BELIEVE IN DEWEY very rare 2 1/2” pinback, 
and another button I don’t recall ever seeing.  
Excellent condition. $225-275

768.  WHAT IS YOUR DRAFT RECORD GOVERNOR 
DEWEY? 2 1/2” pinback button questioning Thomas 
Dewey’s lack of military service.  Very rare and in 
excellent condition, the first I’ve ever handled.   
$300-350

775.  DEWEY WARREN 
1948 NFWRC terrific 
ribbon badge with 
jugate portraits on a 
thick plastic disk.  From 
the 10th anniversary 
convention of the 
National Federation of 
Women’s Republican 
Clubs. Very well made, 
in excellent condition,   
1 5/8 x 4 1/4”. $400-500

774.  GOV. DEWEY DAY RECEP-
TION COMMITTEE paper ribbon 

with a common litho attached, 
from the 1948 campaign.  Excellent 
condition and measures 2 1/4 x 7”. 

$50-75

776.  FOR 
PRESIDENT 
THOMAS E. 

DEWEY 2 1/2” 
celluloid encased 

in a brass ladies 
compact.  Complete 

and in excellent 
condition. $100-125

777.  VOTE FOR DEWEY KILL THE KLAN Large       
28 1/2 x 41” paper poster from the 1944 campaign 
shows FDR with his arm around his choice for Vice 
President, Harry Truman, in a Klan robe.  It is docu-
mented that in 1920 Truman sent the KKK payment of 
$10 for his membership fee, but had disavowed the 
Klan when it became clear they weren’t very enthu-
siastic about his intentions to place Roman Catholics 
in government positions.  In near mint condition and 
professionally linen-back for stability. $800-900

772.  WIN WITH DEWEY metal license plate 
attachment.  4 3/4 x 10”.  There’s a scuff on Dewey’s 
head, otherwise excellent condition. $100-125

773.  VOTE FOR DEWEY metal license plate.  Plain, 
but a scarce variety in choice, excellent condition.    
4 3/4 x 10”. $125-150



778.  HARRISBURG REPUBLICAN CLUB with 
DEWEY-BRICKER wooden (looks like masonite) 
license plate attachment from the 1944 campaign.  
Made of wood instead of metal to conserve for the 
war effort.  6 x 10” and in exceptional, near mint 
condition. $125-150

779.  TRUMAN BARKLEY 7/8” 
jugate pinback. Scarce, and in 
excellent condition. $275-325

780.  FOR PRESIDENT 
HARRY S. TRUMAN 

FOR VICE PRESIDENT 
ALBEN W. BARKLEY 

scarce 1 1/4” jugate 
pinback in excellent 
condition. $300-350

781.  TRUMAN AND BAR-
KLEY 1 1/4” jugate pinback 
with some light overall 
yellowing. $100-150

782.  
TRUMAN and 

BARKLEY
3 1/2” jugate 

pinback 
in bright, 
excellent 

condition. 
$250-300

783.  TRUMAN FOR SENATOR 
7/8” pinback button in excellent 
condition from Missouri, 1934. 
$175-225

784.  OUR 
PRESIDENT 

rare 3” 
pinback 

button in 
excellent 

condition. 
$500-600

785.  TRUMAN FOR PRESIDENT 
tough 7/8” cello pinback in 
excellent condition. $300-350

786.  PRESIDENT Harry 
S. Truman 1 1/4” cello 

pinback in excellent 
condition. $75-100

787.  TRUMAN BARKLEY very 
scarce 7/8” cello pinback with A.G. 
Trimble disclaimer around the curl.  
Excellent condition. $125-175

788.  TRUMAN BARKLEY rare 
7/8” cello pinback in excellent 

condition with Bastian Bros. 
Co. disclaimer around the curl. 

$150-200

789.  TRUMAN BARKLEY 
rare 1 1/4” cello pinback in 
excellent condition.  This is 
the red version (also comes 
in blue). $800-900

790.  VOTE TRUMAN AND 
BARKLEY IN ‘48 7/8” litho 

pinback.  In bright, excellent 
condition. $100-125

791.  TRUMAN 1” cello pinback 
in excellent condition.  Extremely 
rare variety I’ve never seen 
before. $550-650

792.  MINNESOTA FOR TRUMAN COMMITTEE 
rare 1” cello pinback with 
Western Badge And Novelty 
Co. St. Paul backpaper.  In 
excellent condition, but there’s 
a little ink loss on the letters 
“RU” in “TRUMAN” which 
occurred during the printing of 
the button paper. $225-275

793.  TRUMAN 1 1/4” 
cello pinback button with 
classic patriotic graphics, 
in excellent condition. 
$200-250

794.  HARRY S. TRUMAN odd, tiny 
7/16” litho.  Excellent condition, unusual, 
and quite rare. $125-175

795.  TRUMAN CIVIL RIGHTS 2” cello pinback in 
excellent condition with St. Louis Button Co. in raised 
letters on the filled tin back.  This scarce, popular 
button was among the earliest to mention “civil rights”.    
$350-400

796.  TRUMAN 
BARKLEY thick 
plastic disk with 
original pin on 
back and made 
by the Keezer 
Mfg. Co. in Plais-
tow, NH.  1 5/8” 
diameter.  For 
whatever reason, 
these have a 
tendency to 
warp over time, 

however, this one is in bright, excellent condition, 
and quite scarce. $350-400

797.  WE WANT BARKLEY FOR 
U.S. SENATE 1938 scarce 7/8” 

cello pinback from Kentucky, in 
excellent condition with St. Louis 

Button Co. backpaper.  Barkley 
would become Truman’s VP 

candidate 10 years later. $50-100

798.  FOR PRESIDENT 
HARRY S. TRUMAN 3 1/2” 
pinback with a “5th WARD 
TRUMAN WORKER” paper 
ribbon taped to the back.  
The pinback is in excellent 
condition, the ribbon shows 
some very light and minor 
discoloration. $150-200

799.  HARRY S. TRUMAN 
2 1/4” sepia-tone pinback 
with gold letters on a 4 3/4” 
patriotic ribbon, from the 
1949 Inauguration.  Excellent 
condition throughout. $125-150



800.  
INAUGURATION 
OF HARRY S. 
TRUMAN JAN. 
20, 1949 rare 
4” variety of this 
cello pinback.  
There’s a 1/2” cut 
in the celluloid 
below Truman’s 
right shoulder. 
$150-200

801.  I’M JUST 
WILD ABOUT 
HARRY 2 1/8” 

pinback from the 
1949 Inaugura-

tion, and from a 
song of the same 

name.  Scarce 
and in excellent 

condition.
$200-250

803.  Reception Committee 
for President Truman ribbon 

dated October 13, 1948.  From 
a speech and rally held at the St. 
Paul, Minnesota, municipal audi-

torium.  2 1/4 x 5 3/4” and in 
excellent condition.  All Truman 
picture ribbons are rare, and this 

is no exception. $250-300

802.  PRESIDENTIAL 
INAUGURATION 
MONTGOMERY COUNTY 
MARCHING CLUB 5” ribbon 
from Pennsylvania dated Jan. 
20, 1949.  From Truman’s 
Inauguration with a 1 1/4” 
patriotic pinback.  Excellent 
condition and scarce. $100-125

806.  Official DEMOCRATIC 
Slate...Nov. 2nd, 1948 U.S.  
1-cent postal card promoting 
Truman for president, Barkley 
for vice president, and a host of 
local candidates from the Los 
Angeles area.  Postmarked in 
Los Angeles October 30, 1948.  
Excellent condition. $40-50

804.  TRUMAN FOR V.P. scarce 
paper ribbon, 2 x 7 1/2”.  There’s 
a small area of discoloration on the 
back, at the bottom center, which 
does show through a bit to the 
front, and detracts little. $75-100

805.  Harry S. Truman lighter made by “Ritepoint” and shows 
the White House on the back side.  In excellent condition with 
original satin sleeve, 2 3/4 x 3” box, and instructions. $125-
175

807.  CROW FOR THE DEMOCRATS 
on a paper label attached to this tin 
rooster toy.  We researched the patent 
number printed on the rooster and 
found that these were made in 1950.  
9” tall and in remarkable, choice 
condition.  This still works great and 
makes a very loud (and obnoxious) 
noise that’s supposed to sound like 
a rooster.  You could bid on this just 
to drive your friends and family nuts. 
$150-200

808.  Harry 
S. Truman 

for President 
“CAMPAIGN 

DELUXE” 
cigar box from 
1948.  Gener-
ally excellent 

condition with 
just a little wear 

and measures  
2 1/2 x 8 1/2 

x 9 1/2”.  The 
first example 

I’ve ever seen. 
$200-300

809.  SECURE THE PEACE / HOMES FOR ALL matched 
pair of Truman and Barkley posters.  Each measures 21 
x 28” and both are in near mint condition. $250-300

810.  JOIN THE 
JEFFERSON JUBILEE...

HEAR PRESIDENT 
HARRY S. TRUMAN 

large 28 x 41” broadside 
from 1950 and held in 
Chicago.  Gene Autrey 
made an appearance at 

this event which was 
intended to promote 

Democrats in the mid-
term elections.  Numer-

ous tape marks on the 
top and left edges, none 
of which extend into the 

text. $150-200

811.  WELCOME PRESIDENT TRUMAN VICE 
PRESIDENT BARKLEY large 48 x 48” cotton banner 
with jugate images.  There’s just some minor, 
typical wear (“crackling”) on the white silk-screened 
portraits and text, and a stain on the top horizontal 
fabric.  Generally nice shape and quite rare with a 
commanding presence. $1,200-1,400

812.  WIN WITH TRUMAN metal license plate 
attachment.  4 3/4 x 10”.  Scattered scuffs are confined 
mostly to the text.  Rare, and grades a 6 1/2 on a scale 
of 1 to 10. $125-175

813.  STAY ON THE RIGHT TRACK WITH TRUMAN 
- LANE - BLACK scarce tin license plate attachment 
from Missouri., 1948. Scattered paint chips, 6 x 11”. 
$100-150

814.  INAUGURAL 1949 DISTRICT OF COLUMBIA 
official license plate from Truman’s Inauguration.  6 x 
12 1/2”.  Shows some light wear, the most noticeable 
defect is some scuffing around the dome of the Capitol 
Building.  Quite scarce and desirable and grades a 7 1/2 
on a scale of 1 to 10. $275-325



815.  EISENHOWER 
NIXON key 1 1/4” 

jugate pinback in 
excellent condition.  

Pat Gogerty Displays 
disclaimer around 

bottom curl. $300-350

816.  DON’T CHANGE THE TEAM in the middle 
of the stream IKE 
DICK 3 1/2” jugate 
pinback from the 
1956 campaign in 
excellent condi-
tion. with a paper 
label on the back: 
“ADAMS COUNTY 
COUNCIL REPUB-
LICAN WOMEN 
GETTYSBURG, PA.” 
$100-125

817.  PRECINCT FOR IKE 
1” cello pinback in excellent 

condition, and the first 
I’ve seen.  Extremely rare, 

previously unknown picture 
pin found in the Los Angeles 

area. $300-400

818.  
EISENHOWER 
Newsday 
BANDWAGON 
WE LIKE IKE 
features a portrait 
of Ike on a 
faux cover of a 
magazine.  1 3/4” 
cello pinback 
in excellent 
condition.
$50-75

819.  U.S. PRESIDENTIAL CAMPAIGN 1952 I LIKE 
IKE 2 1/8” cello rarity in excellent condition.  Made 
by an enterprising button maker, you could have 
your portrait alongside Ike’s on this custom, one of a 
kind pinback. $700-800

821.  EISENHOWER WILL 
GUARD MY FUTURE classic 7/8” 
Ike “baby” pinback.  Popular and 
in excellent condition. $250-300

820.  I LIKE IKE 1 1/4” pinback in excellent condition.  
No one seems to know the 
story behind this button 
- some suggest it’s anti 
Eisenhower, some feel it’s 
a racial slur, and some feel 
it was just a weird pinback 
put out during the cam-
paign for fun.  My guess is 
that it’s the latter. $300-350

822.  HOUSE-
WIVES FOR IKE

2 1/2” pinback with 
a classic 1950’s slo-

gan.  Scarce, with 
some very light 

yellowing within 
the white field. 

$100-125

823.  TIME FOR A 
CHANGE I LIKE IKE classic 
1952 1 1/4” cello shows a 
baby in diapers.  Excellent 
condition. $125-150

824.
CITIZENS FOR 
EISENHOWER 

OFFICIAL 
STAFF very 
rare 2 1/8” 

cello pinback 
in excellent 

condition.
$200-250

825.  SOUTHERNERS 
FOR EISENHOWER 
1 1/2” cello pinback 
in excellent condition 
showing Old Glory 
and the Confederate 
flag.  A button that’s 
always in demand. 
$300-350

826.  PRESIDEN-
TIAL CAMPAIGN 
KICK-OFF 2 1/2” 

pinback from a 
campaign rally held 
in Whittier, Califor-
nia, September 18, 
1956.  In excellent 

condition with dark 
blue letters on a 

metallic gold back-
ground. $175-225

827.  WOMANPOWER 
FOR EISENHOWER
1 1/2” pinback shows a 
lady elephant holding 
a GOP banner against 
a large V for Victory.  
In excellent condition 
with a Bastian Bros. 
Co. disclaimer around 
the curl. $100-125

828.  IKE’S 
WORKINGMAN’S 

CLUB terrific
3 1/2” pinback pro-
moting Eisenhower 

for president and 
reflecting good 

economic times 
under Ike.  Rare 
and in excellent 

condition.
$300-350

829.  I Am An 
American and a 
DEMOCRAT and 
For our Future I 
like IKE and I Like 
our TENNESSEE, 
Too.  Very rare 
3 1/2” pinback 
button in excellent 
condition.  Seldom 
offered. $300-400

830.  IKE BOOSTER 
distinctive 3” cello 

pinback in excellent 
condition. $50-75

831.  I like Ike 9” button (not really a pinback, but 
made like one except with a brass easel on the back) in 
excellent condition and made by Pat Gogerty Displays.  
They don’t come much bigger than this. $125-150

832.  "O’K IKE” CLUB 
distinctive and well made 

thick plastic pinback 
worn by employees 

of the SUNFLOWER 
ORDNANCE WORKS, 
which was operated by 

the Hercules Powder 
Co.  It was the world’s 

largest smokeless powder 
plant and produced more the 200 million pounds 

of propellants during World War II.   In colorful, 
excellent condition.  1 1/4 x 1 1/4”. $150-200

833.  IKE’S FOR BLUE Cong. 2nd 
Dist. scarce coattail cello pinback 
from Louisiana in excellent 
condition. $60-80



834.  I LIKE ARKANSAS PRATT REMMEL COULD 
HELP IKE HELP US rare 
1 1/8” litho coattail from 
Pratt Remmel’s unsuccessful 
campaign for governor in 1954 
- he was soundly defeated 
by Orval Faubus. Generally 
excellent condition with some 
very minor, typical litho scuffs.  
Imber Co. Chicago disclaimer 
around the curl. $100-125

835.  Ike, Dick AND Charlie 2 1/4” pinback pro-
moting Eisenhower for president, Nixon for vice 
president, and Charlie Gubser for Congress (10th 
Dist., California).  
Many feel this is 
a Charlie Halleck 
coattail but I found 
this with a group 
of Eisenhower and 
Gubser campaign 
pamphlets, and am 
still convinced it’s a 
California coattail.  
Excellent condition. 
$125-150

839.  
INAUGURATION 

DAY 1953 
PENNSYLVANIA

3 1/2” pinback with 
jugate portraits of 

Eisenhower and 
Nixon.  In excellent 

condition.
$100-125

841.  INAUGURATION 
DAY 1953 NEW 

MEXICO 3 1/2” pinback 
with a ribbon attached 

“THE SUNSHINE 
STATE”.  The pinback is 

in excellent condition 
and the ribbon has some 

fraying.  Among the rarest 
states from this set of 

button made for Ike’s first 
Inauguration. $350-400

840.  INAUGURATION 
DAY 1953 WISCONSIN 
3 1/2” pinback with 
jugate portraits of 
Eisenhower and Nixon 
and an “AMERICA’S 
DAIRYLAND” ribbon 
attached.  In excellent 
condition. $125-150

837.
42nd INAUGURAL  

PRESIDENT 
EISENHOWER 

KANSAS 3” cello with 
a Philadelphia Badge 

Co. disclaimer around 
the curl  and suspended 

from a ribbon.  Measures 
6 1/4” long, in excellent 

condition, and among the 
prettiest of all Eisenhower 

badges. $550-650

836.  CHARLIE 
HALLECK DAY SEPT. 
13, 1962 pair of ribbon 
badges promoting 
Halleck for Congress.  
Both pinbacks 
picture Halleck and 
Eisenhower.  From 
a campaign event in 
which Eisenhower 
spoke in Rensselaer, 
Indiana.  Both are in 
excellent condition 
and each measures 
about 2 x 5 1/2”. 
$175-225

842.  SEPTEMBER 1959  
THE VISIT Ultra rare 
1 1/4” cello pinback 
with crude caricatures 
of President Eisenhower 
and Soviet leader Nikita 
Khrushchev.  Khrushchev 
met with the President 
when he arrived in the 
U.S. on September 15, 

and indicated an interest in seeing Hollywood.  On 
September 19, Khrushchev and his wife arrived in 
Los Angeles, beginning the day with a tour of the 
Twentieth Century Fox Studios, and had what 
was described as a “delightful” lunch with Frank 
Sinatra, who served as the day’s unofficial master 
of ceremonies. Things got a little tense when 20th 
Century Fox President Spyros Skouras - an ardent 
anticommunist - recalled Khrushchev’s famous 
statement that Russia would “bury” capitalism.  The 
Premier’s infamous anger really exploded when 
he learned that he wouldn’t be allowed to visit 
Disneyland, as US government authorities feared that 
the crowds might pose a safety hazard.  Khrushchev 
was fuming and retorted: “I would very much like to 
see Disneyland. But they say we cannot guarantee 
your security. Then what must I do? Commit suicide? 
Is there an epidemic of cholera there or something? 
Or have gangsters taken hold of the place that can 
destroy me?”  Thankfully, the Premier left the country 
the following morning without further incident.  This 
rare button reflects a surreal slice of a moment in the 
history of the Cold War, and has only been offered 
a handful of times.  Excellent condition. $800-1,000

844.  Ike nodder in choice, 
near mint condition with 
100% original paint and 
stands about 6” high.
$100-125

838.  “IKE” cadet hat with an image of General 
Eisenhower.  Probably from the 1952 campaign and 
in generally excellent condition with very minor wear 
from use. $100-125

843.  OKLAHOMA CITIZENS IKE
1 1/2 x 7” campaign ribbon in pristine 

condition. $50-75

845.  I LIKE IKE AND DICK metal license plate 
attachment with jugate images.  In excellent condition, 
5 1/4 x 12”. $225-275

846.  I LIKE IKE AND DICK license plate attachment.  
5 1/4 x 9 1/4” overall, in generally excellent condition 
and grades an 8+ on a scale of 1 to 10. $150-175

847.  IKE AND 
RUSH coattail 

license plate 
attachment 
promoting 

Rush Holt for 
Congress (West 

Virginia) with 
a broom indi-

cating a “clean 
sweep”.  5 1/4 

x 12”.  There is 
rust intrusion 
which is most noticeable along the bottom, and part 

of the “RU” in “RUSH” has been repainted.  Still, a 
rare license plate which I’ve never seen before.  This 
license plate was “repurposed”, and was originally a 

promotion for “SCENIC WEST VIRGINIA”. $100-125

848.  I LIKE IKE license 
plate attachment 
showing Eisenhower in 
his military uniform with 
five stars above.  Heavy 
cast metal, 4 3/4 x
5 3/4”, with a few minor 
paint chips and grades 
an 8+ on a scale of 1 to 
10. $100-150



849.  OUR PRESIDENT GOD BLESS HIM cast 
aluminum license plate attachment with cut out 
letters at top and a bust of Ike at left.  Most of the 
paint behind “DWIGHT D. EISENHOWER” is gone, 
otherwise good shape with a little pitting on Ike’s 
bust.  4 1/4 x 11”. $100-150

850.  “WE LIKE IKE” metal license plate attachment.     
5 1/4 x 12” with a few minor scratches and grades an 
8+ on a scale of 1 to 10. $75-100

851.  I LIKE IKE 
cast aluminum 

license plate 
attachment.

3 1/4 x 4 1/2” 
and in excellent 

condition. 
$40-60

852.  I LIKE IKE thick metal license plate attachment.    
3 3/4 x 10” and in excellent condition, and grades a 9 
on a scale of 1 to 10. $75-100

853.  I LIKE IKE  HARRISBURG REPUBLICAN CLUB 
license plate attachment.  Scarce, 5 1/4 x 12”, and in 
near mint condition. $125-150

854.  ADLAI AND ESTES ARE BEST FOR YOU “RIGHT” 
WILL PREVAIL Stevenson & Kefauver jugate pinback.  
4-leaf clover design, 2 1/4”, in excellent condition. 
$300-350

855.  A WINNING TEAM STEVENSON KEFAUVER 
rare 1 3/4 x 2 3/4” oval jugate pinback in excellent 
condition. $425-475

856.  TV VICTORY 
COMMITTEE
2 1/4” litho 
pinback in 
excellent condition, 
and a relatively 
early example of 
the political power 
of television.
$150-200

857.  VOTE 
STRAIGHT 

DEMOCRATIC 
GENERAL ELECTION 

1956 bold 4” 
Stevenson & Kefauver 

jugate pinback in 
bright, excellent 

condition. $225-275

858.  VOTE DEMOCRATIC 
ADLAI 1” cello pinback.  
Very scarce and in excellent 
condition. $350-400

859.  VOTE 
DEMOCRATIC and 

don’t let them take it 
away slogan on this 
2 1/4” cello pinback 

in excellent condition 
$400-450

860.  WE CANNOT 
AFFORD A LESSER 
MAN scarce 1 1/4” 
Stevenson pinback 
button with a great 
slogan and in excellent 
condition. $200-250

861.  I’M STILL 
MADLY FOR ADLAI 

2 1/4” Stevenson 
pinback button from 

1956 in excellent 
condition with 

Western Badge & 
Nov. Co. St. Paul 

disclaimer around the 
curl. $275-325

862.  PEACE 
PROGRESS 
PROSPERITY 
I SAY ADLAI 
scarce 1 3/4” 
pinback in 
excellent 
condition. 
$175-225

863.  PROSPERITY 
FOR ALL  I SAY 

ADLAI 2 1/2” 
pinback.  A tough 

variety in excellent 
condition. $200-250

864.  DIST. 19 
USA-CIO FOR 
STEVENSON 
organized labor 
for Stevenson 
4” litho.  Issued 
by the Congress 
of Industrial 
Organizations.  
A large litho in 
remarkable, near 
mint condition. 
$200-250

865.  CIVILIANS FOR 
STEVENSON 1” cello pinback 

from the 1952 campaign hinting 
that the “common folk” were 
for Stevenson, not “General” 
Eisenhower.  Scarce, and in 

excellent condition. $125-150

866.  STEVENSON 1956 CONVENTION 
HEADQUARTERS Extremely rare 2 x 2 3/4” 
pinback button from the 1956 Democratic National 
Convention in Chicago.  There are some VERY light 
and VERY minor spots in the white field, but you 
gotta look close to see them. $1,000-1,200

867.  STEVENSON 
KEFAUVER 

WORKER 3” 
pinback button 

worn by a volunteer 
during the 1956 
campaign.  Light 

pink discoloration at 
the top. $50-100



868.  COLORADO 
for STEVENSON and 
KEFAUVER VOLUNTEER 
2 1/4” pinback button 
in excellent condition. 
$150-200

869.  
ILLINOISIAN’S 

FAVORITE SON 
STEVENSON 
3” pinback in 

excellent condition. 
$100-125

870.  Have You Seen Joe? 3 1/2” pinback with a 
Philadelphia Badge Co. disclaimer around the curl.  
This refers to the fictitious candidate “Joe Smith”, 
who was nominated for Vice President at the 1956 
Republican National Convention. The intention was to 
show some opposition to Nixon’s VP nomination, and 
prevent a unanimous vote.  There were a number of 
“Joe Smith” pins from the 1956 campaign distributed by 
the Stevenson forces - this is the first time I’ve seen this 
variety.  Excellent condition. $175-225

871.  
STEVENSON 
SPARKMAN 
1952 cotton 

jugate 
handkerchief.  

16” square and 
in excellent 

condition. 
$50-75

872.  FOR AMERICA! FOR PRESIDENT!! 3 1/2” Kennedy 
& Johnson jugate pinback in excellent condition with 
a Philadelphia Badge Co. disclaimer around the curl. 
“PULL THAT 1ST BIG LEVER” variety. $350-400

873.  FOR AMERICA! FOR PRESIDENT!! 3 1/2” 
Kennedy & Johnson jugate pinback in excellent 
condition with a Philadelphia Badge Co. disclaimer 
around the curl. $250-300

874.  YOUTH FOR 
KENNEDY rare 2 1/4” 

pinback in excellent 
condition - the only 

button issued for 
JFK’s 1952 campaign 

for the U.S. Senate. 
$450-550

875.  "A PROFILE 
IN COURAGE" 
2 1/4” JFK for vice 
president pinback 
from the 1956 cam-
paign.  A classic 
Kennedy button in 
excellent condition 
with a slogan that 
matches his book 
title. $400-450

876.  YOUTH FOR 
KENNEDY 2 1/4” 
pinback from the 

1960 campaign in 
excellent condition. 

$400-450

880.  NEBRASKANS FOR 
KENNEDY 1” pinback. Scarce 
and in excellent condition. 
$300-400

879.  NEBRASKANS FOR 
KENNEDY scarce 1” pinback in 

excellent condition. $300-400

878.  KENNEDY 
FOR PRESIDENT 

VANDEN 
HEUVEL FOR 

CONGRESS 
1 3/4” variety 
of this coattail 
pinback from 

New York, 
in excellent 

condition.
$150-175

877.  ALL THE WAY 
WITH J.F.K. KENNEDY 
FOR PRESIDENT 
tough 1 1/4” pinback 
in excellent condition. 
$150-200

881.  OUR NEXT 
PRESIDENT

1 3/4” Kennedy 
pinback.  A bold, 

patriotic design in 
excellent condi-
tion. $200-250

882.  ELECT 
KENNEDY PRESI-
DENT 2 1/4” pin-
back - this is the 
very rare BLUE 
portrait version 
(also comes in a 
more common 
black portrait 
version) in excel-
lent condition. 
$400-450

883.  KENNEDY 
HUMPHREY 

FREEMAN 
MATTHEWS 2 1/4” 

Minnesota coattail 
pinback in excellent 

condition.
$150-200

884.  JOHN F. KENNEDY PRESIDENT ultra rare        
3 1/2” pinback distributed in the Pittsburgh area 
during the 1960 campaign.  In excellent condition, 
and among the very best Kennedy picture pins.  The 
only other I’ve ever handled brought $2200 in our 
May 2008 auction. $1,800-2,000



885.  SUPPORT OUR PRESIDENT VOTE 
DEMOCRATIC 3” 
JFK pinback from 

the 1962 mid-term 
elections.  There’s 
a minor thumbnail 
“dig” in the surface 

of the celluloid 
under the “U” 

in “SUPPORT”, 
otherwise excellent 
condition. $75-100

886.  OUR NEXT 
PRESIDENT 
bold, patriotic 
design on this 
4” JFK pinback 
in excellent 
condition.
$250-350

887.  
AMERICA 

NEEDS 
KENNEDY 

4” pinback.  
Rare, with 

some very light 
discoloration 

which is barely 
noticeable 
within the 

white field. 
$150-200

888.  YOUTH 
FOR KENNEDY 
4” litho by 
GREEN DUCK 
Co. in Chicago.  
In exceptional, 
choice condition. 
$175-225

889.  
America’s 
First Lady 

JAQUELINE 
KENNEDY 

popular
3 1/2” 

pinback in 
excellent 

condition. 
$100-125

891.  HIGH OFFICE 
DEMANDS HIGH 
PRINCIPLE John 
Kennedy pinback with 
a great slogan.
2 1/4” and in excellent 
condition. $275-325

892.  A TIME 
FOR GREATNESS 
KENNEDY AND 
JOHNSON rare 

2 1/4” pinback in 
excellent condition. 

$400-450

893.  BOOSTER 
VOTE 
DEMOCRATIC 
FOR KENNEDY 
rare 1 3/4” 
JFK pinback 
in excellent 
condition.
$300-350

890.  Youth for KENNEDY 
Member 1 1/4” JFK pinback 
in excellent condition. 
$75-100

894.  
KENNEDY 
JOHNSON

3 1/2” 
pinback in 

excellent 
condition. 
$125-150

895.  KENNEDY KAUL 
JOHNSON 1” coattail litho in 
excellent condition promoting 
JFK for president, Johnson 
for vice president, and Ralph 
Kaul for congress from the 
10th Congressional District in 
Virginia. $75-100

896.  KENNEDY 
WANTS PEACOCK FOR 

CONGRESS tough
1 1/4” coattail from the 

1962 midterm elections 
promoting Robert 

Peacock for congress, 
New Jersey.  In excellent 

condition. $375-425

897.  KENNEDY-JOHNSON 
CLUB FOR NIXON-LODGE rare 
novelty pinback from the 1960 
campaign.  1” cello in excellent 
condition. $300-350

898.  KEN-
NEDY FOR 
SENATOR
1 3/4” pin-
back button 
in excellent 
condition.  
This is an anti 
JFK button 
distributed by 
the Humphrey 
forces in the 
1960 Wiscon-
sin presiden-

tial primary, the underlying message suggested that 
the country would be better off keeping Kennedy in 
the Senate and out of the White House. $125-150

899.  Prostitutes... 
Vote For NIXON OR 

KENNEDY classic 
off-color novelty 

pinback from the 1960 
campaign.  2 1/2” and 
in excellent condition. 

$200-250

900.  SHOE-
WORKERS FOR 
KENNEDY rare 
3 1/2” pinback 
button in excel-
lent condition 
with an EMRESS 
Co. disclaimer 
around the curl. 
$375-425

901.  ICH BIN EIN 
BERLINER 3 1/2” 
pinback from one of 
JFK’s most famous 
speeches, deliv-
ered in West Berlin 
on June 26, 1963.  
Kennedy said: “Two 
thousand years ago 
the proudest boast 
was civis Romanus 
sum (“I am a Roman 
citizen”). Today, in 
the world of freedom, the proudest boast is “Ich bin ein 
Berliner! (“I am a Berliner”). All free men, wherever they 
may live, are citizens of Berlin, and, therefore, as a free 
man, I take pride in the words”.  Some light discolor-
ation, which is almost always the case with this button 
which represented a notable moment in the Cold War 
and a high point of the New Frontier. $250-300

902.  Kennedy / Johnson photos encased in a brass 
bezel. Each measures just over 1” and both are in 
excellent condition.  The JFK is listed in Harvey 
Goldberg’s book as a 1960 campaign item - I haven’t 
seen the LBJ before, but will assume it’s a 1960 VP 
pin. $100-125



903.  "60" Classy well-made 
metal top hat pin promoting 
JFK for president, 1960.  3/4 x 
1” and in excellent condition. 
$100-125

904.  KENNEDY FOR PRESIDENT PRESS cardboard 
pass from the 1960 campaign issued to a UPI 
reporter.  3 x 4” with a minor crease bottom right 
corner. $50-75

905.  Senator John F. KENNEDY 
RALLY SIOUX CITY, IOWA 
PLATFORM PASS from September 
21, 1960.  Cardboard tag in excellent 
condition.  2 3/8 x 4 3/4”. $50-75

906.  
KENNEDY 

PRESS pass.  
2 x 3” and 

in excellent 
condition. 

$75-100

907.  I’m Having BREAKFAST with JACK stringed 
cardboard tag from the “GREEN BAY ARENA OCT. 23" 
(1960).  2 1/2” diameter, in excellent condition. $50-75

908.  PRESIDENT KENNEDY’S VISIT TO DALLAS 
NOVEMBER 22, 1963 “AIRPORT RECEPTION” pass 
in a clear plastic badge, from the morning when John 
and Jacqueline Kennedy arrived in Dallas on that 
fateful day in November.  In excellent condition with 
“No. 1003” on the back.  2 1/4 x 3 1/2”. $400-500

909.  VOTE FOR - 
KENNEDY clear plastic 
antenna attachment in 

excellent condition.  
Unusual and measures 

about 5 x 6 1/2”. $40-60

911.  John F. Kennedy 
cardboard fan with wooden 

handle.  Unusual portrait of JFK 
surrounded by palm trees and 

I’ll take a guess that this is from 
JFK’s trip to Hawaii in June of 
1963.  7 1/2” wide - there’s a 

light stain near the upper right 
corner. $75-100

910.  VOTE 
THE STRAIGHT 
DEMOCRATIC 
TICKET NOW IS 
THE TIME FOR 
GREATNESS rare 
poster from the 1960 
campaign promoting 
JFK for president, LBJ 
for vice president, 
Matthew E. Welsh for 
governor (won), and a 
host of other Indiana 
candidates for local 
offices.  Cardboard, 
13 1/2 x 22”, and in 
pristine condition. 
$200-250

912.  KENNEDY FOR PRESIDENT heavy, metal sign.  
A rare and terrific display piece which measures 22 x 
36”.  There is a little scuffing along the perimeter, most 
notably along the bottom edge, but this displays well 
and has a great presence.  Machined holes, as made, for 
suspension. $350-450

913.  FOR VICE-PRESIDENT 
RICHARD M. NIXON scarce 

7/8” cello pinback from the 
1952 campaign in excellent 

condition. $125-150

915.  PEACE 
EXPERIENCE 
PROSPERITY  

PULL 2nd LEVER 
3 1/2” Nixon 

& Lodge jugate 
pinback with 

Philadelphia Badge 
Co. around the 

curl.  In excellent 
condition. $75-100

914.  I’M FOR NIXON 7/8” cello pinback trio in all 
three varieties, in excellent condition. $75-100

916.  DICK NIXON FOR 
PRESIDENT 1960 15/16” 
litho pinback.  Scarce, and in 
excellent condition. $100-125

917.  MAN OF 
STEEL RICHARD 
NIXON popular 

3 1/2” pinback 
from the 1960 

campaign 
in excellent 

condition.
$200-250

918.  VOTE 
REPUBLICAN 
Nixon 4” 
cello pinback. 
Scarce and 
in excellent 
condition. 
$200-250

920.  NIXON FOR PRESIDENT 2 1/4” cello 
pinback with a 
rubber-stamped 
back paper 
which reads 
“LAWRENCE T. 
DOUGHTY...So. 
Brewer, Maine”. 
There’s a minor 
imperfection 
around the curl at 
1:00 that appears 
to have occurred 
during manufac-
ture. $75-100

919.  IT’S TIME 
TO ELECT NIXON 

PRESIDENT unusual 
2 1/8” “clockface” 

cello pinback in 
excellent condition. 

$100-125



921.  (X) NIXON 
FOR PRESIDENT 
(FILL IN YOU OWN 
CHOICE) (X) FOR 
VICE PRESIDENT.  
Very unusual 1 1/2” 
litho pinback from 
the 1960 campaign in 
excellent condition, 
and the first I’ve ever 
offered. $150-200

922.  Elect NIXON ‘60 2 1/4” cello pinback in excellent 
condition.  This is the 
red letter variety with 
a disclaimer around 
the curl: ‘59  TRO-
JAN GOP COM...
USC L.A. (issued by 
one of the campus 
Republican Clubs 
at the University of 
Southern California 
in Los Angeles). 
$75-100

923.  Elect NIXON ‘60 2 1/4” cello pinback in ex-
cellent condition.  This is the rare blue letter variety 

with a disclaimer 
around the curl: 

‘59  TROJAN GOP 
COM...USC L.A. 

(issued by one 
of the campus 

Republican Clubs 
at the University of 
Southern California 

in Los Angeles). 
$150-200

924.  PRESS NIXON 1960 CAMPAIGN TOUR 1 3/4 X 
2 3/4” oval cello pinback in excellent condition. $60-80

925.  N.Y. STATE - 1960 CAMPAIGN STAFF 
NIXON-LODGE scarce 1 3/4 x 2 3/4” cello pinback 
in excellent condition. $125-150

926.  RECRUITS 
FOR NIXON 
ultra rare 3” 
cello pinback 
from the 1960 
campaign 
in excellent 
condition.
$200-250

927.  CATHOLIC 
YOUTH FOR 
NIXON-LODGE 
terrific 3” cello 
pinback implying 
that not all Catholics 
supported Kennedy.  
Quite rare and in 
excellent condition. 
$300-400

928.  
CALIFORNIA’S 

FAVORITE SON 
DICK NIXON 

FOR PRESIDENT 
3” cello pinback 
with a distinctive 

gold background in 
excellent condition 

from the 1960 
campaign.
$100-125

929.  NIXON COOPER HEYBURN LODGE ultra rare 
6” cello pinback coattail promoting Richard Nixon 
for president, Henry Cabot Lodge for vice president, 
Cooper for U.S. Senate, and Heyburn for Congress, 
Kentucky.  Excellent condition.  There’s also a little litho 
pinback mate, but this 6” version is much, much rarer. 
$500-600

930.  I’M VOTING FOR NIXON  NO APOLOGIES! 
6” cello pinback with anti-Kennedy messages from 
the 1960 campaign. In excellent condition with 
original WESTERN BADGE & TROPHY CO. LOS 
ANGELES sticker on the back. $125-150

931.  NIXON - 
LODGE scarce cast 
aluminum license 
plate attachment.  
Measures 5 1/8 
x 6 1/2” overall, 
in excellent 
condition. $75-100

932.  WIN WITH NIXON 7/8”  
CELLO pinback in excellent 
condition from Nixon’s 
unsuccessful bid for governor of 
California in 1962. $100-125

933.  NIXON FOR GOVERNOR 
rare blue (there’s also a red variety) 
7/8” CELLO pinback from Nixon’s 
1962 California gubernatorial bid.  
Scarce and in excellent condition. 

$125-150

934.  ME and ROOSEVELT FOR JOHNSON easily 
THE #1 LBJ pinback, this rare and desirable coattail 
is from his 1938 congressional election (Texas), 
1938.  He would take the oath for the nation’s 
highest office 25 years later.  2 1/4” litho pinback 
with the maker’s identification around the bottom 
curl: “supplied by J. HUGH CAMPBELL DALLAS, 
TEXAS”.  There are some very light and very minor 
surface scratches which can only be seen if you 
look close.  This pinback almost never shows up in 
excellent condition, and this example is superior to 
most, exhibiting bright colors.  This is a slightly better 
example than the one which sold in Al Anderson’s 
auction last October for $10,640, and we are very 
pleased to finally have an opportunity to offer one of 
these. $8,500-9,500

935.  LBJ HHH 
NATIONAL 
MARITIME 
UNION AFL-CIO 
Scarce 3 1/2” 
jugate pinback 
with N.G. Slater 
NYC disclaimer 
around the 
curl.  Excellent 
condition.
$200-250

936.  SUPPORT JOHNSON and CIVIL RIGHTS If 
you were to have 

only one LBJ 
pinback from the 

1964 campaign 
in your collec-

tion, this would 
be the one.  Rare 
and desirable 3” 

litho with one 
light diagonal 

scratch through 
the “d” in “and”.

$1,200-1,500



937.  JOHNSON FOR 
PRESIDENT SMITH 
FOR GOVERNOR
3 1/2” coattail 
pinback from West 
Virginia, 1964.  
Excellent condition.
$50-75

938.  ELECT BLATT JOHNSON Scarce 3 1/2” 
pinback coat-
tail promoting 

Lyndon Johnson 
for president and 

Genevieve Blatt for 
US Senator, Penn-

sylvania.  Excellent 
condition with Phil-
adelphia Badge Co. 

disclaimer around 
the curl. $250-300

939.  JOHNSON GILLIGAN 1” 
cello coattail pinback promoting 
Lyndon Johnson for president and 
John Gilligan for Congress, Ohio, 
1964.  Excellent condition with 
“Union Supply Co.  Dayton, Ohio” 
around the curl. $50-75

940.  I’VE SWITCHED TO 
JOHNSON scarce little 1” 
cello pinback in excellent 

condition, apparently worn by 
a former Goldwater support-
er who changed their mind. 

$50-75

941.  LADIES FOR LYNDON BRISTOL TWP. 
DEMOCRAT ORGANIZATION rare 1 3/4” cello 
pinback from Pennsylvania in excellent condition, 
1964. $175-225

942.  GOING UP with LYNDON very rare 2 1/2” 
cello pinback distributed in very limited numbers 

in the Los 
Angeles 

area, 1964.  
LBJ was an 

elevator 
operator in 

his younger 
days, thus 

the graphics 
and slogan 

on this 
button, in 
excellent 

condition. 
$600-700

943.  THE RIGHT 
COMBINATION 
JOHNSON  
HUMPHREY 
Unusual 3” cello 
pinback in excel-
lent condition.  
$50-100

944.  FREE MISS. ALL 
the Way with LBJ 3” 

cello pinback from 
the 1964 campaign in 

excellent condition. 
$40-60

945.  PEOPLES CHOICE JOHNSON different plastic 
badge in excellent condition with original safety pin 
on back.  2” diameter.  You’ll find the Goldwater 
mate elsewhere in this catalog. $50-75

946.  INAUGURATION OF PRESIDENT AND VICE 
PRESIDENT rare gold background manufacturer’s 
sample pinback from the 1965 Inauguration.  3 1/2” and 
in excellent condition. $250-300

947.  I’D RATHER 
SAVE MY ASS 
THAN JOHNSON’S 
FACE 1 1/2” anti-
LBJ, anti-Vietnam 
pinback, circa 1966-
1968.  Scarce, and 
among the best anti-
Johnson buttons. 
$100-125

948.  A “PAGE” FROM THE PAST rare 3” anti-
Johnson pinback from the 1964 campaign in excellent 
condition, with caricatures of Bobby Baker and L.B.J.  
As a youngster, Baker had served as a Page in the US 
Senate, then as a secretary to Vice President Johnson.  
Baker continued to serve in President Johnson’s 
administration.  Baker reportedly did business with 
mobsters while serving under LBJ, and helped Sam 
Giancana and Meyer Lansky build casinos in the 
Dominican Republic for the Intercontinental Hotels 
Group. $250-350

949.  HATE IS LBJ 
lettering within a 
mushroom cloud.  
Scarce anti-Johnson
1 1/4” cello, circa 1968. 
$40-60

950.  L.B.J. FOR 
EX-PRESIDENT 
showing a pho-
nograph record 
and “L.B.J.s HI-

FI POLITICAL 
RECORD”.

2 1/4”, in excel-
lent condition, 
from the 1964 

campaign.
$50-100

951.  DUMP JOHNSON IN 
‘68 odd plastic pinback (this 
has a brass straight pin on the 
back) shows LBJ in a trash 
can.  2 1/2 x 2 3/4”, in excel-
lent condition. $50-75

952.  COCK-A DOODLE 
DOO! JOHNSON -AND 

HUMPHREY TOO
3 1/2” pinback button 

attached to a large 
purple rosette/ribbon, 
from an "LBJ RALLY" 

at the “CIVIC ARENA” 
in “PITTSBURGH, PA. 

OCTOBER 27, 1964."  A 
flashy display piece in 

choice, bright condition. 
$100-125



The following four lots are all 6" pinbacks created by David Levine and
copyrighted by the New York Review.  All were produced circa 1966-1968.

955.  LBJ shows 
his scar on this 
classic caricature 
of Lyndon Johnson, 
perhaps the most 
recognizable of 
the David Levine 
creations.  In 1965, 
LBJ underwent a 
major operation 
to remove his gall 
bladder. When 

asked by reporters how he felt, Johnson lifted up his 
shirt so the whole world could see the 12-inch scar 
under his rib cage.  Levine took it one step further 
by drawing the scar in the shape of Vietnam.  In 
excellent condition. $75-100

954.  More 
crocodile tears 

The reverse of the 
previous lot, this 

shows a crocodile 
shedding LBJ 

tears.  In excellent 
condition. $75-100

953.  Lyndon 
Johnson caricature 
shows the President 
crying crocodile 
tears.  Light digs 
and discoloration 
near the center.  
The dictionary 
defines crocodile 
tears as  “...a false 
or insincere display 
of emotion such as 

a hypocrite crying fake tears of grief.”  The expression 
comes from an ancient anecdote that crocodiles 
weep in order to lure their prey, or that they cry for 
the victims they are eating.  Just one of numerous 
clever caricatures created by David Levine. $50-75

956.  LBJ lays an 
egg Caricature 
of LBJ as a she-

wolf, but instead 
of providing 

nourishment, 
has laid an egg.  

Excellent condition. 
$75-100

957.  LYNDON 
JOHNSON for UNITED 
STATES SENATOR 
card from 1948.  3 1/4 
x 4 1/4”, in excellent 
condition.  The reverse  
shows a photo of “Mrs. 
Lyndon Johnson and the 
Johnson children: Lucy 
Baines, age 1, and Lynda 
Bird, age 4.” $50-75

958.  4U LBJ 1964 embossed tin license plate from 
Indiana.  5 3/4 x 12” and in generally excellent 
condition with a few dings from use around the 
perimeter. $50-75

959.  L.B.J. WILL BE HOME ON THE RANGE WHEN 
GOLDWATER GETS DONE.  Terrific 3 1/2” anti-
Johnson, pro-Goldwater cello.  There’s a tiny little spot 
between “BE” and “HOME” that detracts little from this 
rare pinback. $250-350

960.  I’M A 
GOLDWATER 
FOR JOHNSON 
odd 1 3/4” 
novelty cello 
pinback from 
the 1964 
campaign 
in excellent 
condition. 
$100-125

961.  GOLDWATER KY 64 
FUND SUPPORTER rare 1” 

contribution litho pinback from 
Kentucky, in excellent condition. 

$300-350

962.  GOLDWATER FOR 
FREEDOM scarce 1 1/8” 
litho pinback in excellent 
condition. $100-125

963.  
COLORADANS 

FOR 
GOLDWATER

1 3/4” cello 
pinback in 

excellent 
condition.
$100-125

964.  LOOK AHEAD 
WITH GOLDWATER 

distinctive 2 1/4” 
cello pinback with a 

line drawing of Barry 
Goldwater.  Excellent 
condition. $150-175

965.  GOLDWATER IN YOUR HEART YOU KNOW 
HE’S RIGHT 3 1/2” pinback.  There’s some very light 
and minor stains around the curl.  Excellent examples 
of this rare pin have fetched over $1,000, but we’ll 
guide this one conservatively. $350-450

966.  Barry Goldwater extremely rare 6” pinback with 
a FARGO RUBBER STAMP WORKS disclaimer around 
the curl.  This is in excellent condition and almost never 
turns up. $1,400-1,600

967.  ELECT PRESIDENT GOLDWATER DEL ROSSO 
CONGRESS exceedingly rare 3” cello coattail 
pinback promoting Goldwater for president and 
Henry Del Rosso for Congress, from New York’s 
19th District.  There’s some discoloration through 
Del Rosso’s portrait, and very light scattered foxing 
around the curl.  Among the most sought-after 
pinbacks for Goldwater or coattail specialists, an 
example of this button in excellent condition has 
brought over $3,500. $650-750



968.  BACK BARRY PICK 
PICKETT FOR CONGRESS 

scarce 1 1/8” litho 
coattail promoting Barry 
Goldwater for president 

and Roscoe Pickett for 
congress (Georgia).  In 

bright, excellent condition. 
$125-150

969.  BACK BARRY PICK 
PICKETT FOR CONGRESS
1 1/8” litho coattail promoting 
Barry Goldwater for president 
and Roscoe Pickett for 
congress (Georgia).  Excellent 
condition. $100-150

970.  BACK BARRY PICK PICKETT FOR 
CONGRESS rare 1 1/4” 

cello coattail pinback 
promoting Barry 

Goldwater for president 
and Roscoe Pickett for 
congress (Georgia), in 

excellent condition.  
Columbia Adv. Co. 

disclaimer around the 
curl. $250-300

971.  BACK BARRY PICK PICKETT FOR CONGRESS
1 1/4” cello coattail 
pinback promoting Barry 
Goldwater for president 
and Roscoe Pickett for 
congress (Georgia).  In ex-
cellent condition with Co-
lumbia Adv. Co. disclaimer 
around the curl, and the 
rarest of the 4 Goldwa-
ter-Pickett coattails offered 
in this auction. $350-400

972.  GOLDWATER & PERCY 
very scarce 1” litho promoting 
Barry Goldwater for president 

and Charles Percy for 
Governor (Illinois).  Excellent 

condition. $150-200

973.  GOLDWATER KIRK 
very rare 1 1/4” cello 
coattail pinback promoting 
Barry Goldwater for 
president and Claude Kirk 
for governor of Florida.  
Excellent condition.
$400-500

974.  64 GOLDWATER 
and BYRD unusual 1” cello 

pinback promoting Barry 
Goldwater for president and 

Harry Byrd (a Democrat, 
Virginia) for vice president.  

Excellent condition. $40-60

975.  64 GOLDWATER and 
BYRD unusual 1” litho pinback 
promoting Barry Goldwater 
for president and Harry Byrd 
(a Democrat, Virginia) for vice 
president.  In bright, near mint 
condition. $40-60

976.  ELECT A GOLDWATER CONGRESSMAN  JACK 
EDWARDS 64 extremely rare 2 1/4” cello coattail 
pinback from Alabama’s First District in excellent 
condition.  Only a handful of these are known to exist. 
$800-1,000

977.  WE NEED GOLDWATER PRESIDENT U.S.A. 
extremely rare 2 1/8” cello pinback with lettering 
on a gold outline of Texas.  In excellent condition. 
$250-300

978.  I AM A GOLDWATER 
REPUBLICAN rare 1” cello 
pinback that I don’t recall seeing 
before.  In excellent condition. 
$100-150

981.  
GOLDWATER 
STAFF 1 3/4” 
cello pinback 
with a Western 
Badge & 
Trophy Co. 
L.A. disclaimer 
around the 
curl.  Rare and 
in excellent 
condition. 
$175-225

980.  GOLDWATER La Tei Ya-ni 2 1/8” Navajo cello 
pinback from Arizona, 1964. Very scarce and in 
excellent condition. $300-350

979.  I’M A B. G. MAN. 
Rare 1 1/4” Goldwater 

cello pinback in excellent 
condition. $125-150

982.  KENNEDY FOR KING GOLDWATER FOR 
PRESIDENT scarce 2 1/4” cello pinback distributed 
shortly before Kennedy’s assassination, in excellent 
condition. $150-175

983.  IT NEEDS GOLDWATER FOR GOOD ROOTS 
classic and popular pro-Goldwater, anti-LBJ 3 1/2” 
cello pinback showing “THE DEMOCRATIC LYN-
DON TREE” and its bad roots, from “Bobby Baker” 
to “Racial Violence” to “Vietnam”.  In excellent con-
dition. $250-300

984.  AMERICA 
NEEDS A CHANGE 

GOLDWATER IN ‘64 
rare 3 1/2” pinback in 

excellent condition. 
$175-225

985.  GOLDWATER-
MILLER STAFF / PRESS / 
GUEST trio of 1 3/4 x
2 3/4” cello pinbacks.  
All in excellent 
condition. $150-250



986.  DOLLARS For 
DETERMINATION 
with GOLDWATER-
MILLER 1 1/2” 
contribution cello 
pinback in excellent 
condition. $50-100

987.  GREATER ST. LOUIS GOLDWATER FOR 
PRESIDENT OFFICIAL WORKER 3 1/2” cello pin-
back.  Among the rarest of all Goldwater buttons, this 
is the first one 
I’ve ever seen.  
There is some 
discolorat ion 
around the blue 
lettering (which 
has some minor 
ink “bleeding”).  
But just try and 
find another! 
$400-500

988.  GALS FOR 
GOLDWATER 1 1/4” 
cello pinback in excellent 
condition.  Dean Watkins 
Co. Lansing, Mich. 
disclaimer around the curl. 
$60-80

989.  THE GOLDWATER Band Wagon is ROLLING 
ALONG Hop On! 

3 1/2” pinback 
in excellent 

condition.  Black 
on orange variety. 

The little spot 
you see at the 

edge at 9:00 is 
an ink spot and 

occurred during 
the printing of 

the button paper. 
$100-125

990.  THE 
GOLDWATER Band 
Wagon is ROLLING 
ALONG Hop On! 
3 1/2” pinback in 
excellent condition.  
Black on gold 
variety. $100-125

991.  I’m FOR 
him distinctive 3” 

Goldwater cello 
pinback featuring 

his trademark horn-
rimmed glasses.  In 

excellent condition. 
$100-150

992.  PEGGY 
FOR FIRST 

LADY 1 3/4” 
Peggy Gold-
water cello 

pinback dis-
tributed at the 
1964 Repub-

lican National 
Convention in 
San Francisco.  

In excellent 
condition. 
$100-125

993.  GOLDWATER 
FOR PRESIDENT 
Vote Conservative 
in 64 scarce 3” cello 
pinback.  Just a hint of 
discoloration around 
the bottom curl.
$75-100

994.  GOLDWATER different 
1” cello pinback with 5 stars 
above and below the letters. 

In bright, excellent condition. 
$50-75

995.  GOParty 1964 
massive 9” cello in 
excellent condition. 
$50-100

996.  I AM A 
GOLDWATER 

DELEGATE
3 1/2” cello pin-
back attached to 

a 5 1/4” red satin 
rosette.  WEAV-

ER BADGE CO...
DALLAS, TEXAS 
is printed on the 
cardboard back-
ing.  In excellent 

condition.
$100-125

997.  GALS for 
GOLDWATER paper 
sticker attached to a 
3” litho pinback.  In 
excellent condition. 
$50-100

998.  BERRY GOLD WATER 
clever enamel on brass rebus 
clutch-back pin in excellent 
condition.  1” wide. $75-100

999.  GOLDWATER 
PEOPLES CHOICE 

unusual plastic badge 
with safety pin on 
back.  2” diameter 

and in excellent 
condition. You’ll 
find the LBJ mate 
elsewhere in this 
catalog. $50-75

1000.  AuH2O 64 
hand-made painted 
wood elephant 
with a safety pin 
on back.  Excellent 
condition and 
measures about 
2 3/4 x 2 3/4”. 
$50-75

1001.  GOLDWATER 
MILLER FOR THE 

USA ‘64 flasher with 
alternating images of 

Goldwater and Miller.  
Very unusual, with a 

blue plastic backing and 
original safety pin on 

back.  Measures 3 3/8 
x 4” overall.  Excellent 

condition. $75-100

1002.  DON’T 
BLAME ME 
I VOTED 
For Barry 
Goldwater
1 3/4” post-
election cello 
pinback in 
excellent 
condition, and 
a variety I don’t 
recall seeing. 
$125-150

1003.  IN YOUR 
GUTS YOU KNOW 
HE’S NUTS play on 

words of Goldwater’s 
“In Your Heart You 

Know He’s Right” 
campaign slogan.  A 

classic 3 1/2” anti-
Goldwater pinback in 

excellent condition. 
$125-150

1004.  BARRY terrific 2 1/8” cello pinback likens 
Goldwater’s policies to those of a political dinosaur 

which is 
wearing the 
Goldwater 
trademark 
horn-rimmed 
glasses.  In 
excellent 
condition 
and my 
choice 
for the #1 
anti-Goldwa-
ter button. 
$250-350



1005.  What - Me Worry?? classic anti-Goldwater 
in a mushroom cloud 2 1/8" cello pinback.  There 
is some very light staining around the curl, which 
detracts little. $175-200

1006.  GOLDWASSER 
FUR FUHRER vicious 
anti-Goldwater
1 1/2” cello pinback 
that likens Barry 
Goldwater to an anti 
civil rights “Hitler”.  
Rare, and in excellent 
condition. $325-375

1007.  DR. 
STANGEWATER classic 

anti-Goldwater 1 1/4” 
cello pinback portrays a 

radioactive skull.  Always 
popular and in excellent 

condition. $150-175

1009.  TURN OUT 
LYNDON - GOLDWATER 
IN 64 plastic light switch 

cover with an image of 
Goldwater’s trademark 

horn-rimmed glasses.  In 
excellent condition with a 
Union Novelty Company, 

Inc. Lafayette, Indiana sticker 
on the back.  Never seen this 

one before. $40-60

1008.  AMERICA NEEDS GOLDWATER ELECT A PRO-
AMERICAN metal sign screwed onto a housing of 
aluminum tubing.  This is a terrific, large display piece 
which measures 16 x 43 1/2” overall.  A few dings and 
scratches from use don’t detract much, and the colors 
are still bright and vibrant.  Very unusual item - the first 
I’ve seen.  And I promise we won’t charge you an arm 
and a leg for shipping this. Remember, we only charge 
our actual shipping and insurance costs - there’s NEVER 
an extra fee for “handling” or “packaging” and all of our 
packaging is carefully done by the USAmericana staff at 
our facility.  My guess is that this large sign won’t cost 
more than $40 to ship anywhere in the U.S. $200-250

1010.  GEORGIA GO Au-H2O 1964 rare metal license 
plate attachment in excellent condition with just a tiny 
bit of rust along the bottom edge.  6 x 12”. $200-250

1011.  GOP GOLDWATER ‘64 metal license plate 
attachment.  6 x 12” and in excellent condition. 
$75-100

1012.  GOLDWATER IN ‘64 embossed tin license plate 
in excellent condition. 6 x 12”. $60-80

1013. GOLDWATER IN 64 AuH2O thick metal li-
cense plate attachment with an outline of Pennsyl-
vania.  Scarce, and in excellent condition. 6 x 12”. 
$100-125

1014.  GO GOLDWATER ‘64 metal license plate 
attachment.  Generally excellent condition with a light 
scratch through ‘64 and very minor discoloration top 
left. $60-80

1015.  Au H2O 1964 cast aluminum license plate 
attachment, similar to the car club plaques of the 
1950’s and 1960’s.  5 x 8 3/4” and in excellent 
condition. $100-125

1016.  LADY 
ELEPHANTS 
FOR NIXON 
2 1/2” cello 
pinback in 
excellent 
condition 
from the 1972 
campaign.
$75-100

1017.  
Mississippians for 

Nixon! 2 1/4” cello 
pinback from the 

1972 campaign in 
excellent condition 
and distributed by 
Mississippi Young 

Republicans.
$60-80

1018.  RUBE, WHERE ARE YOU NOW THAT I NEED 
YOU? 3” cello pinback shows Nixon with a Tinker 

Toy set marked 
“HOW TO RUIN 
THE U.S.A.”.  
Created by artist 
Ken Alexander and 
referencing Rube 
Goldberg. In ex-
cellent condition.  
Button  Works, 
Nevada City, Calif. 
disclaimer around 
the curl. $75-100

1019.  REDUCE 
CRIME! JAIL 
THE NIXON 

TEAM! 3” 
cello from 

the Watergate 
era, 1972-

1973.  Very 
light and minor 

discoloration. 
$40-50

1020.  (The emperor’s new clothes) terrific anti-Nix-
on 4” pinback distributed under the “AUSPICES OF 

THE FUND 
FOR NEW 
PRIORITIES IN 
AMERICA”, c. 
1972.  Shows 
Nixon, Agnew, 
John Mitchell, 
and others in 
nothing but 
their underwear.  
Rare and in 
excellent condi-
tion. $200-250

1021.  Richard Nixon another great 6” caricature 
pinback in excellent condition from the David Levine 
series, c. 1968.  Shows Nixon shaving - the stubble 
is shaped like bombs.  You’ll find more David Levine 
creations in the Lyndon Johnson listings. $100-125



1022.  “Ping-pong Diplomacy” Great rubber figurines 
of Richard Nixon and Chairman Mao playing ping-
pong, on a plastic base with “PEACE” written in English 
and Chinese.  In excellent condition and measures 
about 2 1/2 x 6 x 7” overall.  There was an exchange 
of table tennis players between the United States and 
the People’s Republic of China in the early 1970s. The 
event marked a thaw in U.S.-China relations that helped 
pave the way for a visit to Beijing by President Nixon.  
In excellent condition and a funky, but historic display 
piece $125-150

1023.  CAPITOL CITY CAPITOL IDEA HHH “St. 
Paul-itans for Humphrey & Muskie” 2 1/4” cello 
pinback from the 1968 campaign in excellent 
condition. $75-100

1024.  My Man 
Humphrey 3 1/2” 
cello with applied 
“flasher” eyes, in 
excellent condition. 
$100-125

1025.  1968 
Action Humphrey 
Muskie Not 1868 

Reaction 3 1/2” 
cello pinback in 

excellent condition 
with applied 

“flasher” eyes. 
$100-125

1026.  HUMPHREY 
MUSKIE distinctive 
3 1/2” cello pinback 
with applied “flasher” 
eye, in excellent 
condition. $100-125

1027.  
HUMPHREY 

MUSKIE 3 1/2” 
cello pinback 

in excellent 
condition, and 

a tough variety. 
$100-125

1028.  The eyes have 
it for HUMPHREY 
3 1/2” cello pinback 
with applied “flasher” 
eyes, in excellent 
condition. $40-50

1029.  HUMPHREY FOR PRESIDENT VOLKEMA 
FOR U.S. CONGRESS 1 3/4” cello coattail pinback 

from the 1968 
campaign pro-

moting HHH 
for president 
and Russell 

Volkema for 
Congress (15th 
District, Ohio) 

in excellent 
condition. 

$50-75

1030.  
McGOVERN
72 popular
1 3/4” McGovern 
as “Superman” 
pinback in 
excellent 
condition.
$100-125

1031.  Robin 
McGovern This 

classic 4” pinback 
from the 1972 
campaign is in 

excellent condition. 
$200-250

1032.  McGOVERN 
STAFF very rare 1 1/2” 
cello pinback button 
in excellent condition 
with a Pennsylvania 
keystone. $200-250

1033.  GEORGE 
McGOVERN for 

PRESIDENT now! 3” 
pinback.  Scarce, in 
excellent condition, 
and a very attractive 

design. $175-225

1034.  SKINNY CAT 
FOR McGOVERN 
popular 2 1/8” cello 
pinback. Scarce, 
and in excellent 
condition. $125-150

1035.  Carole King 
Barbra Streisand 

James Taylor 
McGovern classic 

Los Angeles Concert 
pinback.  3 1/2” and 

in excellent condition. 
$200-250

1036.  McGovern 
extremely rare 2 1/4” 
cello pinback from 
the 1972 campaign, 
serial numbered 
#193.  Excellent 
condition. $300-350

1037.  COME 
HOME AMERICA 

McGOVERN rare 3” 
pinback in excellent 

condition, created by 
artist Billy M. Jackson.  

Beautifully designed 
in patriotic colors 
with McGovern’s 

standard campaign 
slogan. $300-350

1038.  George McGov-
ern MAKES THIS LEGAL 
1 1/4” pinback button 
in excellent condition.  
I was working for Dick 
Bristow (who made this 
button) during the 1972 
campaign and vividly 
recall the angry phone 
call he received from the 

local McGovern headquarters in Santa Cruz concern-
ing this pinback - which indicates that Senator Mc-
Govern was in favor of the legalization of marijuana 
- and demanded that it be taken out of circulation, ex-
plaining that McGovern was in favor of reduced sen-
tencing for marijuana possession, NOT legalization.  
Dick complied.  A rare button which saw limited and 
short-lived distribution. $75-100



1039.  LABOR 
VOLUNTEER FOR 

McGOVERN 3” 
litho pinback.  

Scarce, with a little 
wear around the 

perimeter. $75-100

1040.  ACID AMNESTY APPEASEMENT VOTE 
McGOVERN classic 
anti-McGovern 4” 
pinback button in 
excellent condition.  
This was the battle 
cry of the Humphrey 
forces in an attempt 
to discredit the Sena-
tor and slow the 1972 
McGovern momen-
tum. $150-200

1041.  
McGOVERN 

DID NOT 
LOSE  

AMERICA 
DID. scarce 

post-election
1 3/4” pinback 

in excellent 
condition.

$75-100

1042.  
FORD 
DOLE 4” 
“spirograph” 
jugate 
pinback in 
excellent 
condition. 
$75-100

1046.  THOMPSON FORD-DOLE 2 3/8” pinback 
promoting James 
Thompson for gov-
ernor of Illinois, 
Ford for president, 
and Dole for vice 
president, 1976.  
Scarce and in ex-
cellent condition 
with a sticker on 
the back “Auth. by 
13th ILL. C.D. Ford-
DOLE Crystal Lake, 
Ill.” $100-150

1045.  McCLORY 
FORD-DOLE 2 3/8” 
coattail pinback 
promoting Ford 
for president, Dole 
for vice president, 
and Jack McClory 
for state senate, 
Illinois.  Scarce and in 
excellent condition. 
$100-150

1043.  FORD ‘76 
Very scarce 3” 

litho in excellent 
condition.
$100-150

1044.  FORD ‘76 
scarce 2 1/4” Badge-
A-Minute pinback in 
excellent condition, 
distributed in Illinois. 
$75-100

1047.  FORD 2 1/4” 
pinback button shows 
an elephant in boxing 
gloves, reminiscent 
of the “fighting 
elephant” image 
from the Eisenhower 
campaigns.  In 
excellent condition. 
$75-100

1048.  FORD
2 1/2” variation 
of the previous 
lot, in excellent 

condition.
$100-125

1049.  FORD scarce 1 1/4” 
gold on black cello pinback 
from the 1976 campaign 
in excellent condition. 
$75-100

1050.  MISSOURIANS FOR FORD ultra rare 4” 
pinback worn by members of the Missouri delegation 
at the Republican National Convention in Kansas 
City in 1976.  In excellent condition and probably 
the #1 Ford button. $700-800

1051.  JERRY FORD 
HE’S REAL unusual 

2 1/4” pinback from 
the 1976 campaign in 

excellent condition. 
$50-75

1052.  FORD 
76 scarce
2 3/8” pinback 
in excellent 
condition with 
a sticker on the 
back which 
reads “Auth. 
by 13th ILL. 
D.D. Ford-
Dole Crystal 
Lake, Ill.” 
$75-100

1053.  A USED FORD IS BETTER THAN A NEW 
CARTER unusual pro-Ford anti-Carter 3” pinback in 
excellent condition. $50-75

1054.  FORD 
in ‘76 MAKES 
SENSE FOR 
AMERICA tough 
2 1/4” pinback 
in excellent 
condition. $50-75

1055.  FRIENDS OF 
THE WHITE HOUSE 

FORD INDIANA 
‘76 2 1/4” pinback 

made by Jupiter 
Adv. Specialties 
in Indianapolis.  

Excellent condition. 
$50-75

1056.  MIDLAND 
WELCOMES 
PRESIDENT FORD 
2 1/4” pinback 
from a visit by 
the President to 
Midland, Texas 
in September of 
1975.  Excellent 
condition. $50-75



1057.  ILLINOIS 
FORD DOLE 13TH 

2 1/4” pinback 
from Illinois with 

a disclaimer 
around the curl 

“Illinois 13th C.D. 
Ford-Dole Hdqts. 

Crystal Lake, 
IL”.  In excellent 

condition. $50-75

1058.  ILLINOIS 
FORD DOLE 13TH 
2 1/4” pinback with 
disclaimer around 
the curl: “Illinois 
13th C.D. Ford-Dole 
Hdqts. Crystal Lake, 
IL”.  In excellent 
condition. $50-75

1059.  FORD-
DOLE SCHAFFER 

2 3/8” coattail  
“Badge-A-Minute” 

pinback promoting 
Ford for president, 

Dole for VP, and 
Jack Schaffer for 

state senator, 
Illinois. $75-100

1060.  THOMPSON 
FORD-DOLE 
SCHAFFER 2 1/4” 
pinback promoting 
Ford for president, 
Dole for VP, James 
Thompson for 
governor, and Jack 
Schaffer for state 
senate, Illinois. In 
excellent condition. 
$50-75

1061.  McCLORY FORD-DOLE SCHAFFER 2 1/4” 
pinback promoting Ford for president, Dole for VP, 

Robert McClory for 
Congress, and Jack 

Schaffer for state 
senate, Illinois. 

With “Illinois 13th 
C.D. Ford-Dole 

Hdqts. Crystal 
Lake, IL” disclaimer 

around the curl.  
In excellent 

condition. $50-75

1062.  FORD-DOLE 
VOTE STEELMAN 
scarce Texas 2 1/4” 
coattail pinback 
promoting Ford for 
president, Dole for VP, 
and Alan Steelman for 
US Senate (he opposed 
Lloyd Bentsen, who 
won).  In excellent 
condition. $100-125

1063.  DON’T 
BLAME ME I 

WORKED MY (ass) 
OFF FOR FORD! 

unusual post-election 
2 1/2” pinback in 

excellent condition. 
$50-75

1064.  I AM FOR ALABAMA COPE rare 2 1/8” 
pinback in excellent condition and the #1 Carter 
jugate. $350-400

1065.  Jimmy 
CARTER Walter 

MONDALE ‘76 3” 
jugate pinback from 

the San Fernando 
Valley Democratic 

Volunteers in 
southern California.  
Excellent condition. 

$20-40

1066.  CARTER 
1976 scarce
2 1/8” pinback 
in excellent 
condition.
$30-40

1067.  New York 
State School 

Psychologists for 
President Carter in 
1980 3” pinback in 
excellent condition. 

$40-60

1068.  TEXANS 
FOR JIMMY 
CARTER 2 1/4” 
pinback in 
excellent
condition.
$40-60

1069.  TEXANS 
FOR CARTER 
tough 2 1/4” 
Badge-A-Minute 
pinback in 
excellent
condition.
$50-75

1070.  PRESIDENT 
CARTER Salutes 

THE DEMOCRATIC 
“RAINBOW” TICKET 
3” pinback picturing 

Carter, Howell, Robb, 
and Lane.  From 

Virginia, in excellent 
condition. $40-50

1071.  FROM 
PLAIN PEANUT 
TO PRESIDENT 
3” caricature pin-
back from 1976.  
Unusual, but with 
some light foxing 
mostly around the 
left edge. $40-50

1072.  WHY NOT OUR BEST JIMMY CARTER 
DEMOCRATIC PRIMARY MAR. 9 key 3” pinback 
from the 1976 Florida primary where Carter pummeled 
George Wallace in what would be his final presidential 
campaign. $300-350

1073.  I WORK 
FOR (peanuts) 
Bold and unusual
2 1/4” Carter pin-
back in excellent 
condition. $50-75

1074.  VOLUNTEER 
STATE CARTER 

1980 VOLUNTEER 
2 1/4” pinback 

from Tennessee, in 
excellent condition. 

$20-40



1075.  Harness Horsemen 
for Jimmy Carter 1980 
“He’s Tons The Best”
2 1/4” pinback in 
excellent condition. 
$30-40

1076.  CARTER AND 
MONDALE patriotic 

2 1/4” pinback in 
excellent condition. 

$20-30

1077.  Jimmy Carter 
1980 Fritz Mondale 
2 1/4” pinback from 
Kentucky, in excellent 
condition. $30-40

1078.  GORDON 
COUNTY HOME 

FOLKS 3” Jimmy Carter 
pinback from Calhoun, 
Georgia.  Made by the 
Floding Co. in Atlanta 
(around bottom curl).  
In excellent condition 
with a little “mottling” 

in the green ink, as 
made. $30-40

1079.  SENIOR 
POWER SUPPORTS 
METZENBAUM 
CARTER MONDALE 
1 3/4” pinback 
promoting Carter for 
president, Mondale 
for VP, and Howard 
Metzenbaum for 
US Senator (Ohio).  
Very light and minor 
scattered spots 
detract little. $40-50

1080.  CARTER STAFF 
scarce enamel on brass 

pin from California.  1 1/8 
x 1 1/8” and in excellent 

condition. $100-125

1081.  Peanut Days 
GO JIMMY GO! 3” 
pinback celebrating 
the Inauguration 
of President Jimmy 
Carter, 1977.  From 
McCook, Nebraska.   
Very light and minor 
stains around the curl 
detract little. $40-50

1082.  REPUBLICAN RAILBLAZER! 
set of four pinbacks from an event 
held on October 25, 1980, in 
support of Reagan for president, 
Robert Orr for governor, and 
Dan Quayle for US Senator, from 
Indiana.  One pair in the 1 3/4” size 
and a matching pair in the 2 1/4” 
size.  All in excellent condition, and 
come with a 3 1/2 x 5” souvenir 
card from the event. $175-225

1083.  REAGAN FOR 
GOVERNOR very rare 

2 1/8 x 2 1/8” pocket 
mirror promoting 

Reagan for governor 
of California in 1966, 

made by J. Freides 
Co. N.Y.C.  Very light 

and minor stains along 
the edges, but the first 
one I’ve ever handled. 

$100-125

1084.  REAGAN 
FOR PRESIDENT 
3 1/2” pinback 
from the 1980 
campaign in 
excellent condition.  
“Sanford Grossman 
San Antonio, TX” 
around the curl. 
$20-30

1085.  PRESS MIAMI ‘68 pair of 2 1/4” pinbacks from 
the Republican National Convention in Miami, 1968.  
Includes the rare REAGAN PRESS pinback - Reagan was 
a presidential hopeful and California’s “favorite son” 
in the 1968 presidential campaign.  Both in excellent 
condition. $200-250

1086.  THE BAYOU STATE REAGAN COUNTRY 
LOUISIANA 1980 Rare 4” pinback in excellent 
condition - among the best Reagan buttons.          
$200-300

1087.  MONTANA 
FOR REAGAN THE 

BIG SKY COUNTRY 
tough 3 1/2” pinback 

in excellent condition. 
$100-125

1088.  REAGAN & BUSH  BET ON IT! very rare 
3” pinback worn by a member of the NEVADA 
DELEGATION to the 1984 Republican National 
Convention in Dallas.  Excellent condition. $200-250

1089.  Louisiana 84 
REAGAN CAJUNS 

tough 3” pinback in 
excellent condition 
with the logo of the 

New Orleans World’s 
Fair. $75-100

1090.  DEMOCRAT’S 
CARE ABOUT 
AMERICA 1984 
MONDALE-FERRARO 
tough 2 1/4” jugate 
pinback in excellent 
condition. $40-50

1091.  MONDALE / 
FERRARO Democrats 

for America 1984
2 1/4” jugate pinback 

in excellent condition. 
$40-50

1092.  UAW REGION 3 SUPPORTS THE MON-
DALE-FERRARO HUDDLESTON TEAM rare 3" 
coattail pinback from Kentucky promoting Mondale 

for president, 
Ferraro for VP, and 
Walter Huddleston 
for the US Senate 
(he was narrowly 
defeated by Mitch 
McConnell).  In 
excellent condition 
and distributed by 
the United Auto 
Workers. $100-150



1093.  Labor for Mondale! MONDALE FOR 
AMERICA! distinctive 4” pinback from the Minnesota 
AFL-CIO, in excellent condition. $75-100

1094.  The Land Of 
Pocahontas 1996 FOR 
CLINTON GORE 3” 
jugate pinback from 
Kentucky, in excellent 
condition. $50-75

1095.  VOTE FOR 
MY DADDY! 2 1/4” 

Chelsea Clinton 
pinback from the 

1992 campaign, in 
excellent condition. 

$75-100

1096.  I’m With Magic! 
People 1st Clinton 
Gore popular 3 1/2” 
pinback featuring 
Magic Johnson and 
“Paid by Hudson 
County Dems ‘92”. In 
excellent condition. 
$100-125

1097.  CLINTON-GORE ‘92 scarce 1 3/4 x 2 3/4” 
pinback showing a stylized image of the Oval Office 
and created by artist Roy Lichtenstein.  In excellent 
condition. $75-100

1098.  1996 ALASKA 
CLINTON & GORE 
attractive and rare
3 1/2” pinback worn 
by members of the 
Alaska Delegation to 
the 1996 Democratic 
National Convention 
in Chicago.  In 
excellent condition. 
$150-200

1099.  ...Stand by your man... terrific silk scarf featuring 
caricatures of “Tammy W”(ynette), “Hillary” Clinton 
and “Tipper” Gore singing Tammy’s famous song, with 
all sorts of illustrations surrounding the trio.  Bright 
colors and a great display piece in excellent condition. 
32 x 32”. $75-100

1100.  Help IOWA POSTMASTERS - CANCEL 
CLINTON Today! 

DOLE-KEMP 3” 
pinback in excel-

lent condition with 
an actual 32-cent 
stamp under the 

mylar with a NOV. 
5 1996 cancella-

tion.  Really clever 
and in excellent 

condition. $75-100

1101.  STARS FELL 
ON ALABAMA 
GORE/LIEBERMAN 
BEST FOR HUNTS-
VILLE “THE ROCKET 
CITY”.  Great graphics 
on this scarce 3” 
jugate pinback in 
excellent condition. 
$100-150

1102.  GUAM For 
GORE 2000 bold 

4” pinback. Scarce, 
and in excellent 

condition.
$100-125

1104.  FROM THE WHITEHEAD & HOAG 
COMPANY Great wooden shipping crate from the 
“MANUFACTURERS OF ADVERTISING NOVELTIES  
BADGES, BUTTONS AND BANNERS. NEWARK, NEW 
JERSEY.”  Who knows what treasures were originally 
in this box from the most prolific makers - by far - of 
campaign buttons and badges  from the 1890’s -1940.  
Measures about 4 x 7 x 10”.  There’s one small sliver 
of wood missing from the side shown in the photo (the 
other side has the same printing and is in excellent 
condition), otherwise excellent condition and a unique 
display piece. $100-150

1103.  THE ROYAL 
ORDER OF THE 
YELLOW DOGS 
1 1/2” pinback in 
excellent condition 
with St. Louis Button 
Co. backpaper.  The 
term probably dates 
back to Lincoln’s 
campaign, when 
Southern Democrats 
sympathetic to the 

Confederate cause would allegedly “vote for a yellow 
dog before they would vote for any Republican.”  The 
phrase gained national prominence again during the 
1928 campaign, when many Southern voters - despite 
their dislike of Al Smith’s platform and Catholicism - 
still voted Democratic.  I wouldn’t be surprised if this 
pinback dates to 1928.  Excellent condition. $150-200

1105.  GREENBACK TICKET pro-
moting Peter Cooper for president 
and Samuel Cary for vice pres-
ident, 1876.  Minor aging and a 
small hole through the “CK” in 
“GREENBACK”.  A scarce elector-
al ticket which measures 3 1/4 x 
10”. $150-200

1106.  CONVENTION PEOPLE’S 
PARTY OMAHA, NEB. JULY 4TH 
1892 ribbon badge from the first 
People’s Party National Conven-
tion, which nominated James 
Weaver for president and James 
Field for vice president.  Brass 
badge and shield with a patriotic 
ribbon.  1 3/4 x 3 1/4”, in excel-
lent condition. $100-150

1107.  CLINTON B. FISK enamel 
on brass lapel stud with an image 
of a water well and promoting Fisk 
for president, Prohibition Party, 
1888.  3/4” diameter, in excellent 
condition. $100-125

QUESTIONS?
We're available to help!
Call us at 800.372.0605
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Pacific Standard Time



1121.  EUGENE V. DEBS ultra rare ribbon badge.
1 1/8” cardboard photo of Debs under clear cellu-
loid.  Debs is shown behind a metal grid (repre-

senting a prison 
wall) indicating 
that this is 
from the 1920 
campaign when 
Debs ran for 
president while 
in jail.  Measures 
about 1 1/2 x 
4” overall.  The 
ribbons shows 
some minor, 
relatively insignif-
icant aging.  The 
cardboard back 
within the fob has 
the maker’s name 
(a little worn), but 
you can still read: 
“JOHN BEEGAN  
220 HALSTED 
STREET  CHICA-
GO”.  I would 
say overall con-
dition is an 8+ 
on this piece that 
is rarely, if ever, 
offered.
$1,000-1,200

1122.  SOCIALIST PARTY 
NATIONAL CAMPAIGN 
1920 Eugene Debs “50 
CENTS” contribution 
stamp.  Very light and 
minor soiling, 1 5/8 x 2”. 
$75-100

1116.  SOCIALIST 
CANDIDATES EUGENE 
V. DEBS 1904 BEN. 
HANFORD Great graphics 
and color on this Debs & 
Hanford jugate pinback from 
the 1904 campaign.  1 1/4” 
and in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $500-600

1117.  EUGENE V. 
DEBS  BEN. HANFORD 
1 1/4” jugate pinback 
from 1904.  There’s a 
tiny stain along the edge 
at 7:00 and scattered 
stains around the collet 
which are not visible 
from the front.  With 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $150-200

1118.  FOR PRESIDENT EUGENE 
V. DEBS 7/8” pinback in excellent 

condition. $150-175

1119.  FOR PRESIDENT - EUGENE 
V. DEBS. 7/8” pinback with 
clasped hands below the portrait.  
This button has a minor bend, but 
you have to look close to notice 
this defect.  In otherwise excellent 
condition with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $75-100

1120.  DEBS simple, but rare 
Eugene Debs 1” pinback, likely 
from the 1920 campaign.  There’s 
a hint of light staining around the 
curl, which is very minor and 
detracts little. $175-225

1108.  BIDWELL & CRANFILL 
celluloid and tin lapel stud promoting 
John Bidwell for president and James 
Cranfill for vice president, Prohibition 
Party, 1892.  Scarce, 3/4” diameter, 
and in excellent condition. $150-200

1109.  BARKER & DON-
NELLY Rare 1 1/4” jugate 
pinback promoting Whar-
ton Barker for president 
and Ignatius Donnelly for 
vice president, Peoples 
Party, 1900.  Light stain-
ing around the curl, with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $300-350

1110.  PALMER & BUCKNER 7/8” pinback promoting 
John Palmer for president and Simon 
Bolivar Buckner for vice president, 
National Democratic Party, 1900.  
The NDC broke from the Democratic 
Party to defend the gold standard, 
free trade, and limited government.  
Excellent condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. $50-75

1111.  PEOPLE’S DEMOCRATIC CANDIDATE 
THOMAS E. WATSON 7/8” 
cello pinback, Watson was the 
presidential candidate of the 
People’s Party, 1904.  A bit off-
center, and some slight surface 
crazing on the celluloid around 
8:00.  With Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $75-100

1112.  PEOPLE’S CANDIDATE FOR PRESIDENT 
“Hon. THOS. E. WATSON 
OF GA.” 1 1/4” pinback, 
People’s Party, 1904, with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  There is some 
light staining which is 
confined mostly to the top 
portion of this rare button. 
$150-175

1113.  FOR PRESIDENT 
DR. SILAS C. SWALLOW 
1 1/4” pinback picturing 
the Prohibition Party 
candidate for president 
in 1904.  Light stain 
along the curl at 3:00, 
otherwise excellent 
condition. $75-100

1114.  CORREGAN COX 
S.L.P. Very rare 1 1/4” 
pinback promoting Charles 
Corregan for president 
and William Cox for vice 
president, Socialist Labor 
Party, 1904.  There’s a minor 
crimping imperfection at 4:00  
which occurred during the 
manufacture. $1,200-1,400

1115.  S.L.P. GILLHAUS 
MUNRO 1 1/4” pinback 
promoting August 
Gillhaus for president 
and Donald Munro for 
vice president, Socialist 
Labor Party, 1908.  In 
excellent condition with 
St. Louis Button Co. 
backpaper. $800-900

1123.  LA FOLLETTE TO WIN 1912 Rare 1” sepia 
pinback promoting Robert La 
Follette for president. He was a 
Republican hopeful in the 1912 
campaign, then challenged 
Theodore Roosevelt for the 
Progressive Party presidential 
nomination that same year. In 
excellent condition. $350-400

1124.  ROBERT M. LA 
FOLLETTE United States 
Senator from Wisconsin 
scarce postcard from the 1912 
campaign, when LaFollette 

sought the Republican presidential nomination.  The 
back of the card  lists the Senator’s speaking schedule 
for early January, 1912.  Printed by the “National 
Progressive Republican Committee..Chicago.”  In 
excellent, unused condition. $100-125

1125.  LAFOLLETTE AND WHEELER 
7/8” litho pinback promoting 
Robert LaFollette for president and 
Burton Wheeler for vice president, 
Progressive Party, 1924.  In excellent 
condition and made by American Art 
Works in Cochocton, Ohio. $100-150

1126.  LaFOLLETTE 
distinctive 1 1/4” pinback 
button promoting Robert 
LaFollette for president, 
Progressive Party, 1924.  
Rare and in excellent 
condition. $400-450

1127.  PROGRESSIVES VOTE 
TOGETHER unusual 1” pinback 
from the 1924 campaign. The 
Progressive Party nominated 
Robert LaFollette for president 
and Burton Wheeler for vice 
president.  Excellent condition. 
$100-150

1128.  FOR PRESIDENT FARIS 
VICE PRESIDENT BREHM 7/8” 
pinback promoting Herman Faris 
for president and Marie Brehm for 
vice president, Prohibition Party, 
1924.  Very rare and in excellent 
condition with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $500-600



1129.  Farmer La-
bor Party Lot of 6 
different pinbacks 
from the Farmer 
Labor Party ranging 
in size from 3/4 -         
1 1/2”, and all in 

excellent condition.  The four 7/8” cellos all have Western Badge and Novelty Co. 
St. Paul, Minn. backpapers and the 1 1/2” variety has a St. Louis Button Co. back-
paper. The FLP was a mix of various labor groups and remnants of the Bullmoose 
Party.  Its first major convention was held in Chicago in 1920, where the Party nom-
inated Parley Christensen for president (their first choice was Robert LaFollette, who 
declined, as he considered the party platform too radical).  The Farmer Labor Party 
did support LaFollette for president in 1924, but after a disappointing campaign and 
the death of LaFollette in 1925, the Party gradually died out.  Their platform called 
for, among other things, disarmament, civil rights, an 8-hour day, and nationaliza-
tion of “all the basic industries”.  The pinbacks offered here date from 1920-1924.  
A nice group with several rare varieties. $400-450

1130.  WILLIAM 
LEMKE FOR 
PRESIDENT 

THE UNION 
PARTY very rare 

paper poster from 
1936.  20 x 28” 

and in near mint 
condition.
$300-400

1132.  WALLACE 
FOR PRESIDENT 

2 1/4” pinback 
features a portrait 

of a smiling Henry 
Wallace with a 

silhouette of FDR 
in the background.  
From the Progres-

sive / New Party 
campaign of 1948, 
in excellent condi-

tion. $100-125

1131.  WALLACE silk ribbon 
promoting Henry Wallace for 
president (Progressive / New 
Party), 1948.  1 5/8 x 5 1/2” and 
in excellent condition. $60-80

1133.  I AM A 
Dixiecrat tin license 
plate attachment 
from the Strom 
Thurmond States 
Rights / Dixiecrat 
Party campaign of 
1948.  Just a couple 
of minor paint chips 
from use.  4 1/8” 
diameter. $125-150

1136.  Strom Thurmond paper group from the 
1948 Thurmond-Wright States Rights (Dixiecrats) 
Party campaign. Includes two approx. 2 x 3 1/2” 
campaign cards, a 3 1/4 x 5” paper handbill, and 
an unusual 2 1/4 x 14 1/2” paper “ribbon”.  The 
ribbon has 3 folds - everything else is in excellent 
condition. $75-100

1135.  NOW IS THE TIME TO FIGHT! ultra rare 
Thurmond & Wright jugate campaign poster from 1948.  
“FIGHT The Invasion of States Rights Proposed by 
Truman, Dewey and Wallace.”  “Join the fight to defeat...
the abolition of segregation”.  Cardboard, with some 
warping, aging, and 3 vertical creases.  This is so rare that, 
despite the condition, I was happy to buy two of these 
posters from a lady in South Carolina who said she used 
these to line her kitchen cupboards!  11 x 17”. $150-200

1134.  FOR PRESIDENT LANEY States’ Rights 2 1/2” 
pinback from the 1948 presidential campaign.  Ben 

Laney was a minor 
hopeful candidate at 
the 1948 Democrat-
ic National Conven-
tion, then became 
the front-runner for 
the States’ Rights 
Party nominee for 
president but lost the 
nomination to Strom 
Thurmond.  Excellent 
condition. $50-75 1137.  NEW MEXICO 

IS WALLACE 
COUNTRY tough 

2 1/4” pinback 
promoting George 

Wallace for 
president (American 
Independent Party) 
in 1968.  Excellent 

condition. $75-100

1138.  Vote 
WALLACE To Save 
AMERICA unusual 
George Wallace 2” 
pinback from the 
1972 campaign in 
excellent condi-
tion. $40-60

1139.  WALLACE IN ‘68 scarce plastic badge in the 
shape of Oklahoma.  1 3/4 x 3 1/4”, in excellent 
condition. $75-100

1140.  WALLACE 68 RESTORE STATES RIGHTS 
thick metal license plate promoting George Wallace 
for president (American Independent Party).  6 x 12” 
and in near mint condition. $50-75

Join the APIC
American Political Items Collectors

Go to APIC.us, or contact 
us for an application.



1142.  GOVERNOR WM. O. 
BRADLEY FOR PRESIDENT 

1896. “KENTUCKY FIRST.” Very 
rare silk ribbon promoting Ken-

tucky Governor William Bradley 
for president (Republican hope-
ful), 1896.  In bright, excellent, 

near mint condition.
2 1/4 x 5 3/4”. $150-200

1143.  JOHN R. McLEAN OF 
OHIO FOR PRESIDENT scarce 
silk ribbon from this Republican 
presidential hopeful, circa 1900.  
McLean was the loser in Ohio’s 
gubernatorial race in 1899. 
McLean was the owner of the 
Cincinnati Red Stockings baseball 
team, and owner and publisher 
of the Washington Post and the 
Cincinnati Enquirer.  Lucky in 
business, unlucky in politics.  
2 3/4 x 5 1/2” and in pristine 
condition. $125-150

1144.  FOR PRESIDENT 1912 
Champ Clark 7/8” pinback for 

this Missouri Senator and 1912 
Republican hopeful.  A tough 
variety in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $100-125

1141.  Our Candidates Quay Elkin 
Silk ribbon promoting Matthew 
Quay for president (Republican 
hopeful), and John P. Elkin for 
“chairman”, 1896.  Quay was a 
powerful Republican Senator from 
Pennsylvania.  2 3/8 x 7”, in excel-
lent condition. $125-150

1145.  FOR PRESIDENT 
CHAMP CLARK scarce
1 1/4” pinback promoting 
Champ Clark for president 
(Democratic hopeful), 
1912.  In excellent condi-
tion - but just a bit off-cen-
ter with a “WAND & SON 
OKL. CITY” disclaimer 
around the curl. $125-150

1146.  DELEGATE FOR 
PRESIDENT 1912 OSCAR W. 
UNDERWOOD ribbon badge 

promoting this Democratic 
Senator from Alabama for 

president.  1 3/4” celluloid 
disk is suspended from a 

DELEGATE celluloid/brass 
badge by an American flag 

ribbon.  Measures 4 1/4” long 
and is in bright, near mint 

condition. $100-125

1147.  OWEN FOR 
PRESIDENT rare 1 1/4” 
pinback promoting 
Oklahoma U.S. Senator 
Robert Latham Owen for 
president (Democratic 
hopeful) for president in 
1920.  Excellent condi-
tion $150-200

1148.  N.E. ENDORSES 
HIM  THE NATION 

NEEDS HIM celluloid 
pocket mirror promoting 
New Hampshire Senator 

George H. Moses for 
president (Republican 
hopeful), circa 1920.

1 3/4 x 2 3/4”, in 
excellent condition. 

$200-250

1149.  VOTE FOR U.S. 
SENATOR GUY D. GOFF FOR 
PRESIDENT obscure little 7/8” 
pinback promoting this West 
Virginia Senator for president 
(Republican hopeful), 1928.  
Excellent condition. $125-150

1150.  WM. H. MURRAY FOR PRESIDENT “HE WINS 
OUR BATTLES.”  with the rather odd slogan “BREAD 

& BUTTER  BACON 
& BEANS”.  This is a

2 1/8” celluloid 
pocket mirror pro-

moting “Alfalfa” Bill 
Murray (US Senator 

from Oklahoma 
and Democratic 

presidential hopeful) 
in 1932.  Excellent 

condition. $125-175

1151.  'PLAIN BILL' FOR PRESIDENT simple, rare 
2 1/4” pinback promoting “Alfalfa” Bill Murray for 

president (Democratic 
hopeful), 1932.  In 
excellent condition 
with St. Louis Button 
Co. backpaper.  A 
button that was 
intended to appeal to 
“common folk”, and 
one I haven’t seen 
before. $150-200

1152.  SAFETY FIRST  GARNER FOR PRESIDENT
3 1/2" diameter tin license attachment on original 

Green Duck Co. 
card promoting 
John Garner for 
president (Dem-
ocratic hopeful), 

1932. There’s 
some very minor 
tarnish within the 

red area, otherwise 
excellent condi-

tion.  There were 4 
pinbacks originally 

attached to this 
card - they are now 

gone. $125-150

1153.  VANDENBERG FOR PRES-
IDENT 7/8” real photo pinback 

promoting Michigan Senator 
Arthur Vandenberg for president 

(Republican hopeful), 1940.  Excel-
lent condition. $75-100

1154.  CALIFORNIA WANTS MacARTHUR hand-
painted canvas banner promoting General Douglas 
MacArthur for president (Republican hopeful), 1948.  
I was told by the original owner that this was used at 
the Republican National Convention in Philadelphia.  
16 x 36”, in generally excellent condition with just 
a little wear from use.  With original horizontal 
wooden slats top and bottom. $175-225

1155.  MacARTHUR bold 3” pinback promoting Gener-
al Douglas MacArthur 
for president (Repub-
lican hopeful), 1948.  

Quite scarce and in 
excellent condition.  

Check the WWII 
homefront items near 

the back of the catalog 
for more General 
MacArthur items. 

$125-175

1156.  BOB TAFT 
DELEGATES’ CLUB 
bold 4” pinback 
promoting Senator 
Robert Taft of 
Ohio for president 
(Republican 
hopeful), 1948-
1952.  Red stars 
variety in excellent 
condition. $50-75

1157.  BOB TAFT 
DELEGATES’ CLUB 

Same as the previous 
lot, but with blue 

stars.  Excellent 
condition. $50-75

1158.  McCARTHY commanding 4” pinback 
promoting Minnesota Senator Eugene McCarthy 
for president (Democratic hopeful) in 1968.  A key 
McCarthy button in excellent condition. $200-250



1159.  OUR 
37th PRESIDENT 

BOBBY KENNEDY 
tough 3 1/2” pin-
back in excellent 

condition.
$125-150

1160.  BOBBY in 
‘68 sticker applied 
to a 4” button with 
a repeating flowers 
design.  From a kind 
of “do-it-yourself” 
package of stickers 
intended to be 
attached to buttons, 
which was sold 
during the 1968 
campaign.  Excellent 
condition. $75-125

1161.  Robert Kennedy caricature by David 
Levine on this 6” pinback, circa 1968.  In excellent 
condition. $125-150

1162.  RK IS OK By JC little 7/8” 
Robert Kennedy pinback. “JC” 
refers to James Carter, a Democratic 
Senator from Kentucky (who later 
switched to the Republican Party 
and backed Richard Nixon in 
1972).  Light scattered staining, but 
quite rare. $75-100

1163.  KENNEDY RFK 
In 1968 1” pinback from 
the Nebraska primary, in 

excellent condition. $40-50

1164.  RFK 4-’68 very rare 
1 1/4” pinback in excellent 
condition. $150-200

1165.  KENNEDY in 
‘68 unassuming but 

very rare 1 1/4” pinback 
in excellent condition.  

Listed in Harvey 
Goldberg’s RFK book in 

black on yellow, but this 
BLUE on yellow variety 
is not listed. $100-150

1166.  KENNEDY 
FOR PRESIDENT rare 
2 1/4” pinback from 
the 1968 campaign in 
excellent condition. 
$100-150

1167.  I LIKE 
“BOBBY” 

KENNEDY 
Yeah! Yeah! 

Yeah! popular
3 1/2” 

pinback in 
excellent 

condition. 
$150-175

1168.  ALL CHICAGO 
WELCOMES BOB 
KENNEDY 14 X 22” 
cardboard poster.  RFK 
visited Chicago on Feb-
ruary 8, 1968 and de-
livered his famous “Un-
winnable War” speech, 
which started with: “Our 
enemy, savagely striking 
at will across all of South 
Vietnam, has finally shat-
tered the mask of official 
illusion with which we 
have concealed our 
true circumstances...”  
It was one of his first 

actions to publicly break from LBJ, and is considered 
the speech which launched his quest for the Democratic 
presidential nomination.  There are 8 staple marks and 
some light water staining in the lower right corner.  An 
important and historic RFK poster. $125-175

1169.  Susan B. Anthony 
1” pinback button, circa 

1900.  Rare and in excellent 
condition with Whitehead & 

Hoag Co. backpaper.
$450-550

1171.  VOTES FOR 
WOMEN  WOMEN’S 
POLITICAL UNION
1 1/4” pinback with 
iconic graphics of a 
women with a large 
banner trumpeting 
the call for equality.  
In bright, excellent 
condition. $800-1,000

1172.  EQUAL SUFFRAGE WOMEN’S 
POLITICAL UNION little 3/4” 

pinback button in excellent condition 
with Bastian Bros. Co. backpaper.  

Rare, and a tougher variety than the 
previous 1 1/4” style. $800-1,000

1173.  SOUVENIR OF SARAH’S SUFFRAGE VICTO-
RY CAMPAIGN FUND 1 1/2” pinback with a Sill-
books - Miller Company South Orange New Jersey 
backpaper.  Great slogan “HELP CUT THE FETTERS” 
(remove the shackles).  A key suffrage button in excel-
lent condition. $500-600

1178.  VOTES FOR WOMEN 7/8” 
pinback in excellent condition 
with Hoegee Co. Los Angeles 

backpaper. $125-150

1170.  VOTES FOR WOMEN tiny 
1/2” pinback in excellent condition 
with Women’s Political Union N.Y.C. 
backpaper. $150-200

1174.  VOTES FOR WOMEN 
7/8” pinback four-star variety in 

excellent condition with National 
Equipment Co. backpaper.

$100-150

1175.  VOTES FOR WOMEN 
7/8” six-star variety pinback in 
excellent condition. $100-150

1176.  VOTES FOR WOMEN 3/4” 
pinback with nine stars, in excellent 

condition. $150-200

1177.  VOTES FOR WOMEN 3/4” 
ten star variety pinback in excellent 
condition with Cruver Mfg. Co. 
backpaper. $150-200

1179.  VOTES FOR WOMEN 
7/8” nine-star pinback in 
excellent condition with Lucke 
Badge & Button Co. Baltimore 
backpaper. $100-150

What follows is Part I of the extensive Jean 

Thompson collection of Woman Suffrage.  This 

amazing collection includes an outstanding 

selection of pinbacks, ribbons, paper items of 

all kinds, postcards, ceramics, 3D material, and 

textiles.  Part II will be offered in our November, 

2013 auction. It is with great sadness that 

we lost Jean last year.  She will always be 

remembered for her kindness, her enthusiasm, 

for making her extensive research available, 

and for her love of collecting political history.



1180.  VOTES FOR WOMEN 7/8” 
ten star variety pinback in excellent 
condition with Lucke Badge & 
Button Co. Baltimore backpaper. 
$100-150

1181.  VOTE FOR 
WOMAN SUFFRAGE 

NOV. 6TH 1 1/4” 
pinback in excellent 

condition with “Bastian 
Bros. Co.  Rochester, 

N.Y.” in raised letters on 
the tin backing.

$175-225

1182.  DIRIGO VOTES FOR 
WOMEN 7/8” pinback from 
Maine. “Dirigo” (Latin - “I Lead”) 
is a term that appears on Maine’s 
State Seal.  Gold rim variety in 
excellent condition with Boston 
Badge Co. backpaper. $300-350

1183.  DIRIGO VOTES FOR 
WOMEN 7/8”, and a variety 

of the previous lot.  This has a 
cream background with a dark 

green border.  Also in excellent 
condition with a Boston Badge 

Co. backpaper. $350-400

1184.  VOTE FOR WOMAN 
SUFFRAGE NOVEMBER 2ND 
1915 1" wide oval pinback in 
excellent condition with Ehrman 
Mfg. Co. backpaper. $200-250

1185.  I’M A VOTER classic, 
simple 3/4” pinback in excellent 

condition. $250-350

1186.  VOTE E AMENDMENT  
CITIZENSHIP SUFFRAGE 7/8” 
pinback in excellent condition with 
NATIONAL WOMAN SUFFRAGE 
PUB. CO. New York backpaper. 
$75-100

1187.  WE WANT TO VOTE 
FOR PRESIDENT IN 1904 

Scarce 7/8” suffrage pinback 
from Kansas, in excellent 

condition. $200-250

1188.  WOMAN SUFFRAGE PARTY rare 1 3/4” fab-
ric-covered pinback button in remarkably excellent con-
dition, especially given the fact that this is so susceptible 
to damage, wear, or discoloration. $350-450

1189.  EQUAL SUFFRAGE 
AMENDMENT 13  VOTE YES 
SCRATCH -NO- Very rare 3/4” 
pinback with Steiner Engraving 
& Badge St. Louis backpaper, in 
excellent condition. $350-450

1190.  MEN’S EQUAL SUFFRAGE 
LEAGUE very rare, little 1/2” pinback in 

excellent condition with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper.  Our research has 
indicated that the “Men’s Equal Suffrage 

League” was founded by Max Eastman 
(a prominent New York socialist) in 1910.  There are 

references to groups with the same name in Maine and 
Virginia.  Maybe the only pinback that reflects men’s 

role in the suffrage movement. $300-350

1191.  THEY SHALL NOT 
SUFFER 7/8” pinback in 
excellent condition with a Hyatt 
Mfg. Co. Baltimore backpaper. 
$100-125

1192.  VOTES FOR WOMEN scarce 
3/4” pinback that features a ten-star 
flag.  In excellent condition with a 

Cruver Button Co. Chicago backpaper. 
$200-250

1193.  SUFFRAGE MEANS PROHIBITION 5/8” 
pinback in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper.  
A pro-suffrage, pro-prohibition button 
indicating that if women are given 
the vote, the passage of Prohibition 
would follow. $225-275

1194.  WOMAN SUFFRAGE VOTE YES OCTOBER 19
5/8” pinback with Ehrman Mfg. Co. 

backpaper.  Very light and minor 
discoloration detracts little.  From the 

New Jersey suffrage referendum that was 
presented to the voters on

October 19, 1915. $125-150

1195.  VOTES FOR 
WOMEN blue on gold 
3/4” pinback with a VOTE 
“YES” NOVEMBER 2 
celluloid ribbon attached.  
In bright, excellent 
condition. $50-100

1196.  VOTES FOR WOMEN tin American flag with 
original pin on 

back.  Very light 
and very minor 

tarnish, still grades 
excellent, especially 

considering that 
this is made of tin.  

Measures about
1 1/2 x 1 1/2” 

overall. $450-550

1197.  VOTES FOR WOMEN 11/16” 
enamel on “STERLING” (marked on 

back) silver pin.  Shows Lady Justice, in 
excellent condition. $200-250

1198.  VOTES FOR WOMEN 
W.S.P.U. Women’s Social 
and Political Union enamel 
pin from the United Kingdom 
(marked “Lewis - Birmingham” 
on the back).  7/8 x 1” and in 
excellent condition. $250-300

1200.  VOTES FOR 
WOMEN 1 1/4” 
pinback in a brass 
bezel with ribbons 
in typical yellow and 
purple suffrage col-
ors attached.  From 
“LOS ANGELES 
1909.”  In excellent 
condition and mea-
sures about 3 x 5” 
overall. $125-175

1199.  Votes for Women 5 3/4” long 
paper ribbon suspended from a 7/8” 

picture pinback of Lillian Hollister, 
and active Michigan suffragette.  The 

pinback is in excellent condition.  The 
ribbon has a 1/2” tear near the top and 

two light creases. $100-125

1201.  I CAST MY FIRST VOTE AT A MUNICIPAL 
ELECTION ribbon from Lancaster, Pennsylvania, sup-
porting Horace E. Kennedy for mayor (he served from 
1920-1922).  Kennedy’s photo is attached to a fabric red 
rose with a wire stem.  A souvenir worn by a newly-en-
franchised woman voter.  Measures about 4 3/4” wide, 
in excellent condition. $125-175

1202.  VOTES FOR WOMEN miniature felt pennant 
with original brass stickpin.  3 5/8” wide and in 
excellent condition. $75-100



1204.  Susan B. Anthony medal struck in bronze,          
53 mm. “NATIONAL AMERICAN WOMAN SUFFRAGE 
ASSOCIATION / FAILURE IS IMPOSSIBLE  SUSAN 
B. ANTHONY”.  Medalist “L USHER” in tiny letters 
on Anthony’s shoulder.  Susan B. Anthony was the 
dominant figure in the NAWSA from 1890-1900, 
at which time she stepped down in favor of Carrie 
Chapman Catt.  After the passage of woman suffrage in 
1920, the group was reformed as the League of Women 
Voters.  This rare metal was probably struck around 
1900 and is in excellent condition. $350-450

1203.  VOTE NO ON WOMAN SUFFRAGE 
NOVEMBER 2ND scarce anti-suffrage celluloid 
stamp holder.  1 x 1 7/8”, in excellent condition. 
$100-150

1205.  BELVA LOCKWOOD carte de visite, circa 
1884.  Lockwood was the presidential candidate of 
the National Equal Rights Party in 1884 and 1888, 
and ran with VP candi-
date Marietta Stow.  It was 
reported that Lockwood 
had received about 4,100 
votes, but she insisted that 
voter fraud had occurred 
and petitioned the US 
Congress to have her votes 
counted, claiming that she 
had received a large vote 
in Pennsylvania, and “one-
half the electoral vote of 
Oregon.”  Blank back.  A 
rare CDV in excellent con-
dition. $250-350

1208.  American Woman and Her Political Peers.” 
bizarre 1893 cabinet card featuring Frances E. Willard, 
president of the Woman’s Christian Temperance Union.  
The card makes a case 
for woman suffrage 
with wordy text on the 
back side, including: 
“No one can fail to 
be impressed with the 
absurdity of a statutory 
regulation that places 
woman in the same 
legal category with the 
idiot, the Indian and 
the insane person.”  
4 1/4 x 6 1/2” and, 
except for a tiny chip 
bottom left corner, is 
in excellent condition. 
$200-250

1207.  “Mrs. E. Cady 
Stanton” is written in 

ink at the bottom of this 
carte de visite in excellent 

condition.  Published by 
“Sarony & Co. Photogra-

phers N.Y.” $125-175

1206.  Susan B. Anthony and 
Elizabeth Cady Stanton carte 
de visite, circa 1890.  There are 
some pencil scribbles on the 
back and a notation: “Miss S.B. 
Anthony  E. K. (sic) Stanton”.  
Some discoloration on the 
photo and staining on the mount.  
Published by “Sarony & Co. Pho-
tographers N.Y.” $125-150

1209.  “Suffragettes  helping recruiting” stereoview 
card from World War I shows a group of women 
with a banner in the background which reads “FOR 
MEN must FIGHT AND WOMEN must WORK”.  In 
excellent condition. $75-100

1211.  VOTES for WOMEN 
card in typical green and 
purple suffrage colors 
shows a suffragette holding 
a placard which is blank 
and intended for a personal 
message.  3 1/2 x 5 1/2”, 
blank back, and shows some 
light overall foxing. $50-75

1210.  Susan B. Anthony 
printed photo on a 4 

x 6” card, circa 1905.  
Excellent condition, blank 

back. $75-100

1212.  VOTES FOR WOMEN A SUCCESS unused cover 
from New Jersey, 1915, with a map indicating which 
states have endorsed “Equal Suffrage”, “Partial Suffrage” 
and “No Suffrage”.  3 1/2 x 6 1/2” and in excellent 
condition. $75-100

1213.  VOTES FOR WOMEN pair.  One tiny 2 x 4 
3/4” envelope with a pennant and original card with 
a suffragette message, and an unusual 2 3/4 x 4 1/2” 
“VOTES FOR WOMEN” card with an applied 5-petal 
flower.  All three items in pristine condition. $75-100

1215.  “YOUR GREAT 
OPPORTUNITY TO 
HEAR ...Dr. Anna 
Howard Shaw and 
Hon. Wm. H. Wad-
hams” handbill from 
Albany, New York, cir-
ca 1915.  5 x 7”, blank 
back, in excellent 
condition. $75-100

1214.  NO VOTES NO HEARTS  
VOTES FOR WOMEN die-cut 

Valentine card.  3 x 7”, one light 
crease near the center, and a tear 

bottom right corner. $40-60

1216.  VOTES FOR 
WOMEN felt with 
a “ROSE O’NEILL” 

“KEWPIE” holding an 
American flag.  4 3/4 x 
6 1/4” and in excellent 

condition. $150-200

1217.  Votes 
for Women 
SUFFRAGE 
RALLYING SONG 
1915 sheet music 
features banners 
and the Liberty 
Bell against an 
American flag.  In 
excellent condi-
tion, 10 3/4 x
13 3/4.  Nice, 
bright, bold 
graphics make this 
a terrific display 
piece. $200-250



1218.  NO 
SUFFRAGETTES FOR 
MINE anti-suffrage 
sheet music dated 
1914 shows a hapless 
husband doing the 
laundry.  10 1/2 x
13 1/2” and in 
excellent condition. 
$100-125

1219.  NO MASH HERE.  BELVA LOCKWOOD 
Judge magazine dated October 18, 1884.  The cover 
features a caricature of “BELVA LOCKWOOD” say-
ing “PEEK-A-BOO” to Uncle Sam, who is imploring 
Lockwood “NO MASH HERE. Not this coachman, 
some other coachman, Belva, dear!”  Probably a dou-
ble-meaning of the word “mash”, which is a warm 
meal fed to horses - a “masher” refers to one who 
initiates sexual ad-
vances.  The impli-
cation is that Lock-
wood - and perhaps 
suffragettes in gener-
al - were making in-
appropriate political 
“advances”.  10 1/2 x 
14”.  There’s a hori-
zontal crease through 
the center and some 
discoloration top 
right and left corners. 
$100-150

1220.  INEZ MILHOLLAND BOISSEVAIN 11 X 
14”  poster in excellent condition.  Boissevain was a 
suffragist martyr who died while delivering a speech 
in Los Angeles on October 22, 1916.  Her last public 
words were “Mr. President, how long must women wait 
for liberty?” $400-500

1221.
VOTES FOR WOMEN NOV. 2 

tin die-cut bird distributed by the 
“MASS. WOMAN SUFFRAGE 

ASS’N.”  About 12” high, in 
excellent condition, and a “must 

have” for the serious suffrage 
collector. $850-950

1223.  VOTES FOR WOMEN complete deck of 52 
playing cards, circa 1915.  Generally excellent condition 
with just minor wear from limited use. $200-250

1222.  The SUF-
FRAGISTS’ CALEN-
DAR Terrific cal-
endar, circa 1915.  
There’s a quote 
which has meaning 
to the suffrage move-
ment from a famous 
American writer, 
poet, or notable, for 
each day of the year.  
Only 8 days are list-
ed on each page, so 
this is fairly thick.  
What’s even better is 
that this comes in its 
original box, which 

has the same graphics on the lid as on the cover of 
the calendar.  The 5 1/2 x 11” calendar is in pristine 
condition, and the slightly larger box has one split 
in the seam bottom left corner, and a 4” tape repair 
along the right side. $300-400

1228.  VOTES FOR WOMEN crepe paper bonnet 
with an applied 
“VOTES FOR 
WOMEN” 
paper label.  In 
remarkably 
good condition 
considering its 
fragile nature, 
with just a few 
minor pulls in the 
crepe. $200-250

1225.  Votes for 
Women glazed cotton 

flag with its original 
stick.  The flag itself 
measures about 6 x

8 1/2” and is in excel-
lent condition.  The 

stick is broken at the 
bottom and detracts 

little from this nice dis-
play piece. $150-200

1226.  VOTES FOR 
WOMEN wooden sign in 
excellent condition.  6 x
8 3/4” and nicely done, 
with a string at top for 
hanging. $150-200

1227.  Why Women Should not vote! hand-stitched 
canvas fabric, 16 x 20”, in excellent condition.  The 
scene on the left  shows a woman casting a ballot and 
the scene on the right shows a house in disarray.  A 
rather archaic notion that women should stick to 
housekeeping, and not politics.  Circa 1910-1920. 
$150-200

1229.  3 suffrage pencils All different: “VOTES 
FOR WOMEN PENNSYLVANIA VICTORY 1915”, 
“VOTES for WOMEN”, and “VOTE YES ON WOMAN 
SUFFRAGE, OCTOBER 19th. Women’s Political Union 
of N.J.”.  All in excellent condition. $75-100

1224.  SOUVENIR OF SARAH’S SUFFRAGE 
VICTORY CAMPAIGN FUND “HELP CUT THE 
FETTERS” (remove the shackles) tin thread holder 
with 1 1/2” celluloid “buttons” top and bottom.  

Unfortunately, the 
most important 
component - the 
“Sarah’s” celluloid 
piece - has stains.  
This is in other-
wise excellent 
condition and 
measures about
4 1/2” long.
$200-250

1230.  “Susan B. Anthony  Political Equality” small 
teaspoon with a bust of Anthony on the handle.  
Marked “STERLING” on the back with an engraved 
date “June 15, 1892”.  Quite rare, 4 1/4” long, and in 
excellent condition. $600-700

1232.  VOTES FOR WOMEN standard spoon, 
marked STERLING on the back.  Very scarce, 5 1/2” 
long, and in excellent condition. $650-750

1231.  “Susan B. Anthony  Political Equality” standard 
size spoon, marked “STERLING” on the back, circa 
1892.  In excellent condition, 5 5/8” long. $650-750

1233.  We want 
our Votes! bisque 
figurine of 3 cackling 
geese.  A very 
fragile and detailed 
piece in complete, 
remarkable, pristine 
condition.  Measures 
about 2 1/2 x 4 1/4 x 
4 1/2”. $1,000-1,200



1234.  Votes for Women a Success 
cardboard horn with a tin mouthpiece 
and a paper label attached, showing 
states which ratified suffrage for all, and 
states that allow “Male Suffrage Only”.   
Unusual, in near mint condition, and 
stands about 7” high. $150-200

1236.  VOTES FOR WOMEN 
“jack-in-the-box”.  When you 
unlatch the wooden box, a 
composition woman with 

buck teeth and fabric clothing pops up with a spring-
loaded mechanism, carrying a paper flag that reads 
“VOTES FOR WOMEN”.  The box, when closed, 
measures about 2 1/4 x 2 1/2 x 6 1/4”.  My favorite 
suffrage item from the Jean Thompson collection in 
remarkable, choice condition. $1,000-1,200

1235.  Votes For Women  Suffragette 
Bisque figure of “loud-mouthed” 
Sojourner Truth holding a “Votes For 
Women” scroll.  There’s a little fading 
on the lettering on the scroll, but this 
is in otherwise excellent condition 
with minor soiling, and stands about 
5 3/4” tall. $500-600

1237.  THE LADY SUFFRAGETTE glazed ceramic figurine 
shows a little girl at the helm of the boat while the little 
boy crawls behind her.  In choice, excellent condition 
and measures about 2 1/4 x 3 x 4 1/4”. $650-750

1239.  VOTES FOR WOMEN  
W.S. MASCOT glazed ceram-
ic kewpie figurine wearing a 
“VOTES FOR WOMEN” sash 
with “W.S.” (woman suffrage) 
and “MASCOT” on the half-
sphere pedestal.  There’s a hair-
line crack on kewpie’s head, 
which detracts little.  There a 
two minor hairline cracks on 
the back of kewpie’s head, and 
what looks like a stress crack 
on the nape of the neck, which 
probably occurred during man-
ufacture.  Displays great and 
among the more unusual and 
rare suffrage ceramics.  Stands 
about 7 1/2” high. $750-850

1238.  SUFFRAGETTE clear glass 
candy container with original tin lid.  
The paint is nearly completely gone, 

but this is in otherwise excellent 
condition and stands 5 3/4” high. 

$350-400

1240.  “Votes for women” / “This one shall have a 
Vote” glazed 
ceramic 
bell from 
FOLKESTONE 
in England.  
The gong is 
gone (easily 
replaced), but 
this is in oth-
erwise pristine 
condition and 
stands about 4” 
high. $300-350

1241.  FRED. DOUGLASS 7/8” 
pinback button honoring Frederick 
Douglass.  This was from a set of 
famous people, c. 1900-1910, and 
made 10-15 years after Douglass’ 
death in 1895.  Excellent condition 
with early style Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $40-50

1242.  CELEBRATION OF THE BATTLE OF OSAWAT-
OMIE terrific 1 1/2” pinback from the 50th anniversa-
ry of the battle in which John Brown tried to defend 
the town of Osawatomie, Kansas, against pro-slavery 
partisans who were intent on destroying “free state” 

settlements.  This 
was just one skirmish 
of many between 
abolitionists and 
pro-slavery Missou-
rians in the 1850’s.  
Dated 1906, and in 
excellent condition 
with Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. 
$175-225

1243.  SISTERS OF CHARITY OF BROWNSVILLE, 
TENN. Ornate fraternal-style ribbon badge, circa 1892.  
The date makes sense as this group was founded in re-

sponse to a cholera 
epidemic in Ten-
nessee in 1892, and 
the 1 3/4” brass-en-
closed celluloid 
disk shows a black 
woman tending a 
black patient.  Un-
usual, measures 
2 3/4 x 9”, and in 
excellent condition.  
Flip the ribbon to 
make this a Sisters 
of Charity memori-
al badge. $100-125

1244.  NATIONAL COLORED 
SOLDIERS COMFORT 
CONTRIBUTOR 7/8” pinback 
with patriotic graphics.  This 
organization was founded by 
Booker T. Washington to provide 
financial support for black 
soldiers and their families, c. 

1915-1920.  Rare, and in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. $125-175

1245.  PROVISIONAL 
PRESIDENT OF AFRICA  

HON. MARCUS GARVEY 
1 1/4” pinback in 

excellent condition with 
a Philadelphia Badge Co. 

disclaimer around the curl.  
Garvey led the “back to 
Africa” movement, circa 

1920. $100-150

1246.  THE NINE NEGRO BOYS OF SCOTTSBORO 
SHALL NOT DIE! NEGRO AND WHITE WORKERS 
UNITE! SCOTTBORO UNITED FRONT DEFENSE.  
1 1/4” pinback produced for the defense of the 9 

black men accused of 
raping a white woman in 
Alabama in 1931, based 
on some very dubious 
witnesses and testimony.  
Maybe the best of the 
early civil rights buttons.  
Distributed by the 
American Communist 
Party, in excellent 
condition. $2,500-2,800

1247.  CAULFIELD & SHOOK pinback advertising 
a photography studio, circa 1910.  Caulfield & 
Shook were well-known photographers in Louisville, 
Kentucky.  They 
became the official 
photographers of 
the Kentucky Derby 
in 1924.  What’s 
interesting about 
this early button 
is that it features 
a portrait of an 
African-American 
women.  Excellent 
condition. $50-100

1248.  FOR CONGRESS DE PRIEST circa 1928 litho 
promoting Oscar De Priest for Congress, Illinois.  He 
won, and served in the U.S. House of Representatives 

from 1929-1935, becoming 
the first African American to 
be elected to Congress from 
outside the southern states, and 
the first to be elected in the 20th 
century.  A scarce Geraghty & 
Co., Chicago 7/8" button in near 
mint condition. $100-125

1249.  WE ARE LOYAL AMERICANS 13,000,000 
AMERICAN NEGROES 1” pinback with St. Louis Button 
Co. backpaper.  There were about 13 million African 
Americans living in the U.S. in the 
mid-1940’s.  I believe this button 
was made shortly after the end 
of World War II to highlight the 
patriotism of American Negroes 
who served to end Nazism, only 
to return to the land of Jim Crow.  
Rare and in excellent condition. 
$100-125



1250.  Segregation Is Best For 
Both Races “STATES RIGHTS 
LEAGUE” 1” celluloid pinback, 
circa 1948.  Rare pinback in 
excellent condition that ques-
tions the virtues of integration. 
$125-175

1251.  WE SHALL 
OVERCOME 2 1/2” 
pinback distributed 

by the Student 
Nonviolent Coordi-

nating Committee 
(SNCC) in the early 

1960’s.  Excellent 
condition. $50-75

1252.  FREEDOM BADGE “1863” LINCOLN  KING 
“1963” Rare plastic $1 donation badge with a cardboard 
insert picturing Martin Luther King, Jr.  Likely from the 
1963 March on Washington, which concluded with Dr. 
King’s famous “I Have a Dream” speech on the steps 
of the Lincoln Memorial.  2 x 3”, and comes with its 
original envelope.  The badge is in excellent condition, 
the envelope shows a little wear. $100-125

1253.  WELCOME DR. MARTIN L. 
KING JR. satin ribbon.  1 1/4 x 6 1/2”, in 

excellent condition.  I don’t know what 
event this is from, but it’s the only King 

ribbon I’ve ever seen that was produced 
before his death. $125-150

1254.  Dr. Martin 
Luther King 9” 
pinback memorializing 
Dr. King, 1968.  In 
excellent condition. 
$100-125

1255.  WANTED BY 
THE FBI  JAMES EARL 
RAY poster dated April 
19, 1968, two weeks 
after the assassination 
of Dr. Martin Luther 
King.  This scarce, his-
toric poster has four 
binder holes punched 
along the left side and 
is in excellent condi-
tion.  10 1/2 x 15 1/2”.  
Center horizontal fold 
and a center vertical 
fold, as mailed.

$300-400

1256.  ROMANO FOR CONGRESS cardboard poster 
from 1970 promoting Frank Romano for Congress, 

from the 13th District 
in Pennsylvania.  The 
photo shows Romano 
and Dr. Martin Luther 
King together at the 
“Meredith March in 
Jackson, Miss.”, and 
encourages voters to 
“FORGET VIETNAM  
LET’S STRAIGHT-
EN UP OUR OWN 
HOUSE FIRST!”. 14 
X 22” with light water 
staining around the pe-
rimeter. $75-125

1257.  FREEDOM NOW  
Show Your Badge of 

Courage original display 
card with cardboard easel 

back and 12 enamel on 
brass clutch-back pins 

attached.  From the civil 
rights movement of the 

mid-late 1960’s.  The 
placard measures 5 x

8 1/2”.  In excellent
condition. $100-125

1258.  POLITICAL 
PRISONERS OF U.S.A. 
FASCISM classic 1 3/4” 
Black Panther Party 
pinback picturing Bobby 
Seale and Huey Newton, 
circa 1969.  A rare 
black on green variety 
in excellent condition. 
$50-75

1259.  FREE BOBBY 3 different 1 3/4” pinbacks 
defending Black Panther Party activist Bobby Seale, 
1969-1970.  All in excellent condition. $60-80

1260.  FREE HUEY 
SEIZE The TIME 1 3/4” 
pinback in defense of 
Huey Newton, found of 
the Black Panther Party.  
Circa 1969, in excellent 
condition. $30-40

1261.  JUSTICE FOR HUEY 
Rare 2 1/4” pinback in 

defense of Huey Newton, 
circa 1969.  Excellent 

condition and made by 
“Button Works” (in San 

Jose, CA). $75-100

1262.  FREE THE PANTHERS 1 3/4” trio from 1969.  
21 members of the New York Black Panther Party were 
accused of conspiring to blow up five department stores, 
a police station, and the Bronx Botanical Gardens.  All 
in excellent condition. $50-100

1263.  FREE THE 
WILMINGTON 8 
FREE ALL BLACK 
POLITICAL PRIS-
ONERS  2 1/8” 
pinback in excellent 
condition made 
by Horn Co. in 
Philadelphia.  The 
“Wilmington 8” 
were convicted in 
1971 in Wilming-

ton, NC, of arson and conspiracy, and served nearly 
a decade in jail.  Many critics of the city’s actions 
claimed the activists were political prisoners. $30-40

1264.  LEMOYNE KLAN 
HOME 1 1/4” KKK pinback 

from Pennsylvania, c. 
1920-1925, in excellent 

condition. $50-75

1265.  THE NATION-AL 
BRIGADE Very rare Carry 
Nation 7/8” pinback - the 
first I’ve seem - in excellent 
condition, circa 1905, with C.T. 
Dorwin, Photog. LaFayette, Ind. 
backpaper. $200-250

1266.  LIFE AND FREEDOM 
FOR SACCO AND VANZETTI 

1” litho in excellent condition, c. 
1927, made by Greenduck Co. 

in Chicago. $200-250

1267.  BUILD THE YOUNG 
COMMUNIST LEAGUE IN 
THE SOUTH 1” litho from the 
early-mid 1920’s in excellent 
condition. $60-80

1268.  SOCIALISM MEANS PEACE & PROSPERITY 
FASCISM MEANS HUNGER & 

WAR “JOIN THE COMMUNIST 
PARTY” 7/8” litho from the early 

days of the U.S. Communist party, 
1924.  Pictures Lenin and the years 
of his birth and death.  In excellent 

condition. $75-100

1269.  AMERICAN JEWISH 
WAR RELIEF 7/8” cello 
pinback in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  Appears to be from 
the World War I era. $50-75



1270.  I AM ONE OF THE 
3,000,000 AMERICAN 

JEWS protest pinback 
denouncing the massacres 

in Poland, Romania, 
Galicia  (Soviet Ukraine), 

and Bessarabia, c. 
1930’s.  1 1/4” and in 

excellent condition with 
Philadelphia Badge Co. 

backpaper. $100-125

1271.  I HELPED JEWISH 
REFUGEES 7/8” cello pinback in 
excellent condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper, c. 1920’s. 
$30-40

1272.  They MUST Live 1947 
UNITED JEWISH WELFARE 

FUND 7/8” litho pinback with 
minor, typical litho scuffs.

$40-60

1273.  FIGHT FASCISM ERNST THAELMAN RED FRONT 
scarce 7/8” cello memorializing Ernst Thaelman, the leader 

of the Communist Party of Germany.  
He was arrested by the Gestapo in 
1933, held in solitary confinement 
for eleven years, then shot on Adolf 
Hitler’s orders in 1944.  Edge stains 
and a surface scratch between “RED” 
and “FRONT”. $60-80

1274.  KISSIN 
KUZZINS Fidel 

Castro and Nikita 
Khrushchev 

ceramic nodders, 
circa 1962. There 

are magnets within 
their mouths, and 

they actually “kiss”.  
Each stands about 

4 1/2” tall and both 
are in choice, near 

mint condition. 
$150-200

1275.  VIETNAM U.S. OUT 
1 1/4” pinback in excellent 
condition distributed by the 
Young Communist League. 
$40-50

1276.  U.S. GET OUT 
OF VIETNAM 1 1/4” 
pinback in excellent 

condition distributed by 
the Young Communist 

League. $40-50

1277.  HONOR AMERICA 
LEAVE VIETNAM 1 1/4” 
pinback in excellent 
condition. $30-40

1278.  SPRING 
OFFENSIVE TO END 
THE VIETNAM WAR 
1 1/2” pinback dated 
April 15, 1970.  In 
excellent condition and 
made by Horn Co., 
N.Y.C. $40-50

1279.  
CONFRONT the 

WARMAKERS 
OCT 21 1 3/4” 

pinback from 
“Mass Mobilization 
#2” in Washington, 

D.C.  In excellent 
condition. $40-50

1280.  FEED THE PEOPLE 
NOT THE PENTAGON
2 1/8” pinback distributed 
by the All-Peoples Congress 
in the early 1970’s.  
Excellent condition.
$30-40

1281.  PEACE NOW 
great graphics on 

this colorful 1 1/2” 
pinback from the 

early 1970’s. $40-50

1282.  PEACE NOW 
attractive 1 1/2” 
pinback in excellent 
condition from the 
early 1970’s. $30-40

1283.  BACK OUR BOYS IN VIETNAM 6 x 12” 
plastic license plate.  In excellent condition. $50-75

1284.  BACK OUR BOYS IN VIETNAM 6 X 12” metal 
license plate. Light surface crazing along the right edge, 
otherwise excellent condition. $75-100

1285.  LOYAL TO 
THE STARS & STRIPES  
CUBA’S 1898 WAR Rare 
and graphic Admiral 
Dewey 1 1/4” pinback 
from the Spanish-Amer-
ican War.  In excellent 
condition with Chicago 
Book And News Co. / 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $100-125

1286.  DEWEY unusual 
1 1/4” pinback button 

honoring Admiral George 
Dewey, c. 1898.  In 

excellent condition with 
Baldwin & Gleason Co. 

backpaper. $60-80

1287.  FREE CUBA enamel on brass pin with an 
albumen photo of Admiral George Dewey flanked 

by American 
and Cuban flags.  
Generally excellent 
condition with very 
minor paint chips 
in the flags.  1 3/8” 
wide. $75-100

1289.  DEWEY MUTUAL 
AID OF CINCINNATI, OHIO 
ornate ribbon badge, circa 
1898-1899 with wire tassels 
and a silvered brass badge.  In 
pristine condition and mea-
sures 3 x 8 1/2”.
$125-150

1288.  AVENGER OF THE 
MAINE Admiral Dewey’s 

bust on an enameled 
brass shield suspended 
from a brass eagle pin.  

Attractive, measures 1 3/8 
x 2”, in bright, excellent 

condition. $100-125

1291.  SPANISH AMERICAN 
MEMORIAL ORDER little 3/4” 
pinback, circa 1899.  In excellent 
condition with Baltimore Badge & 
Novelty Co. backpaper. $50-75

1290.  1899 PHILLIPINE SERVICE 
enamel on brass all-metal badge 
awarded to those who served in 

the 8th Volunteer Infantry during 
the Spanish-American War.  In pris-
tine condition and measures about 

1 1/4 x 2 1/4”. $75-100



1292.  “WAR BEFORE 
DISHONOR” scarce 1 1/4” 
pinback featuring the Battle-
ship Maine and advertising 
The Boston Traveler.  In 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $75-100

1293.  REMEMBER 
THE Maine scarce 
1 1/2” sepia pinback 
with Shepherd Photo 
Co. St. Paul, Minn. 
backpaper.  There’s 
a minor crimping 
imperfection at 9:00 
that can barely be 
seen from the front, 
otherwise excellent 
condition. $75-100

1294.  REMEMBER 
THE MAINE 1 3/8” 
celluloid enclosed in 
a brass & tin bezel 
pinback.  Very un-
usual and in excellent 
condition. $100-125

1295.  SMOKE 
MAINE CIGAR 1 1/4” 

Spanish-American War 
advertising pinback 
in bright, excellent 

condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $50-75

1296.  TO HELL WITH SPAIN! 
REMEMBER THE MAINE 
mechanical enamel on brass 
pin.  Measures 1” wide when 
closed.  Except for some minor, 
typical paint chips, this is in ex-
cellent condition. $75-100

1297.  NOW WILL
YOU BE GOOD.

1 1/4” pinback shows 
an American eagle 

holding a Spaniard by his 
britches from its beak.  
In excellent condition. 

$75-100

1298.  DISCHARGED 
NO MAS MANILA 
(“no more Manila”) 
graphic 1 1/2” pinback 
shows an American 
soldier discarding 
his military gear and 
heading home.  Rare, 
filled back safety pin 
variety in excellent 
condition. $125-150

1299.  TIMES
HERALD IS BOOMING 
“GREATEST WAR NEWS 
SERVICE” 1 1/4” pinback 
from the Spanish-
American War, 1898.  In 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $50-75

1301.  DEATH TO THE SPAN-
IARDS enamel on brass stickpin 
featuring a cannon.  Minor, 
typical paint chips, otherwise 
excellent condition and measures 
1 1/8” wide. $60-80

1300.  PILL FOR SPAIN enameled 
metal stickpin (“pill”=“bullet”) in 

excellent condition, 7/8” wide. 
$50-75

1302.  LIBERTY all-tin Spanish-
American War badge with a 
Cuban flag over an American 
shield.  Some light scuffing, 
which is not unusual for this thin 
tin.  There’s a fold-over tin “tab” 
at the top.  1 x 1 1/2”. $40-60

1303.  HOBSON’S CHOICE 
mechanical stickpin with rotating 
photos of Richmond Hobson and 

the Battleship Merrimac, from 
the Spanish-American War, circa 
1898.  Navy Rear Admiral Hob-

son made a failed attempt to take 
the Merrimac into the entrance 

of Santiago harbor and sink it, ef-
fectively bottling up the Spanish 

squadron.  He was later awarded 
the Congressional Medal of Hon-

or for his exploits.  In excellent 
condition with full enameling on 

the flag, and measures 1” wide. 
$100-125

1304.  1st S.D. U.S.V. 
WELCOME 1 3/4” 
pinback honoring the 
1st South Dakota US 
Volunteers.  From the 
Spanish-American War 
era, circa 1899, and in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $75-100

1305.  THURSTON RIFLES 1899 WELCOME HOME 
shows members 
of “CO. L FIRST 

NEBRASKA” who 
served during the 

Spanish-American 
War in Malolos, 

Philippine Islands.  
2 1/8” pinback in 

excellent condition 
with Whitehead & 
Hoag backpaper. 

$75-100

1306.  30TH 
NATIONAL 

ENCAMPMENT 
UNITED SPANISH 

WAR VETERANS 
1928 attractive 2 1/2” 

pinback in excellent 
condition $50-75

1307.  IN GOD WE 
TRUST IF FIGHT WE 
MUST terrific 1 1/4” 
pinback from World 
War I in excellent 
condition.  This has 
to be among the top 
graphic patriotic pins of 
its era. $125-150

1308.  VICTORY PEACE 
colorful 1 1/4” pinback 

shows the Statue of Liberty 
flanked by French and 

American flags, circa 
1918.  In bright, excellent 

condition. $50-75

1309.  ONE OF OUR 
FAMILY In The Service 
of The United States 
unusual “one star” 
pinback from World 
War I in excellent 
condition. $40-50

1310.  HOCK THE KAISER terrific 
oval anti Kaiser Wilhelm pinback 

showing the pawnbroker 3-ball sym-
bol.  Just a hint of foxing around the 
top curl, but in otherwise bright, ex-

cellent condition and among the best 
World War I patriotic pins. $100-125

1311.  AMERICA AGAINST THE 
WORLD odd slogan on this little 
5/8” celluloid pin with brass rim.  In 
excellent condition, from the World 
War I era. $75-100

1312.  ONE OF MINE HAS 
JOINED THE COLORS 3/4” World 

War I pinback with nice graphics. In 
excellent condition with Whitehead 

& Hoag Co. backpaper. $40-50

1313.  WE’RE BEHIND THE MAN BEHIND THE 
GUN outstanding graphics and color on this 1 3/4” 

pinback in excellent 
condition with 
Whitehead & Hoag 
Co. backpaper.  
This classic World 
War I home front 
button shows a 
workingman rolling 
up his sleeves to 
help support our 
soldiers. $75-100



1314.  “FINISH 
THE JOB”  V

LIBERTY LOAN
2 1/4” pinback 

issued by the Min-
neapolis Liberty 

Loan Committee.  
In excellent con-
dition with Wen-
dell-Greenwood 
Co. Minneapolis 

backpaper. $40-50

1315.  WE’LL GET THE KAISER’S 
GOAT 1 1/4” pinback (light 
surface scratches) with a brass goat 
suspended by a ribbon, which 
shows a little fraying. $40-50

1316.  HEL-MET 
THE KAISER clever 

die-cut tin badge 
from WWI in 

excellent condition 
and measures 

about 2” wide. 
$60-80

1317.  WOMAN’S LAND ARMY OF AMERICA great 
graphics and colors on this rare 1 1/4” pinback in excellent 
condition with an Ehrman Mfg. Co. backpaper.  The 
Woman’s Land Army of America brought more than 20,000 
city women to rural America to take over farm work after 
men were called to war, from 1917-1919.  Most had never 

before worked on a farm, 
but they were soon plowing 
fields and driving tractors.  
The “farmerettes” were paid 
wages equal to male farm 
laborers, and protected by an 
8-hour workday.  Like Rosie 
the Riveter a generation later, 
but less well known, the Land 
Army farmerette became a 
wartime icon. $150-200

1318.  “I’LL DO MY BEST” 
- MacArthur 7/8” pinback 

in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $50-75

1319.  I’M HELPING HIM I’M 
BUYING BONDS MacArthur 7/8” 
pinback.  Scarce, and in excellent 
condition with Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $75-100

1320.  HIT-EM-HARD 
MacARTHUR rare

1 1/4” pinback, but with 
multiple cracks in the 

celluloid. $40-50

1321.  “I shall return” very rare Douglas MacArthur 
1 7/8” celluloid pocket mirror in bright, excellent 
condition. $150-200

1323.
REMEMBER 
PEARL HARBOR 
unusual 1 3/4” 
pinback in excel-
lent condition. 
$100-125

1324.  THE HERO OF PEARL HARBOR DORIE 
MILLER 1 1/4” pinback in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper.  Dorie Miller 
was a U.S. Navy cook 

who lost his life on De-
cember 7, 1941. He was 
noted for his bravery and 

became the first African 
American to be awarded 

the Navy Cross. $125-150

1325.  OUR HERO DORIE 
MILLER 1 1/4” pinback in 
excellent condition, and a 
little scarcer than the previ-
ous lot. $125-150

1326.  REMEMBER PEARL 
HARBOR enamel on brass 

pin Liberty Bell in excellent 
condition, 1” wide. $40-50

1322.  (General MacArthur) 
Sterling (marked) ring with 

a image of General Douglas 
MacArthur saluting, an eagle 
behind him, and “US” on his 

lapel.  Very unusual and in 
excellent condition. $100-125

1328.  UNCLE SAM’S DEFENSES  BENDIX set of 
7 different 7/8” pinbacks.  Bendix was perhaps the 
most prolific American maker of military aircraft 
supplies during World War II.  A rare, complete set in 
excellent condition. $250-300

1332.  JOIN The 
JAPANESE SINKING 
FUND 1 1/4” pinback 
in excellent condition. 
$60-80

1329.  TO HELL WITH HITLER different 2 1/8” pinback 
in excellent condition. $40-60

1330.  DEFEAT HITLERISM 1” 
pinback in excellent condition 
made by Olivier Printing Co. 
in San Francisco (around the 
curl) and displaying a large V 
for Victory, flanked by flags of 
the U.S., Great Britain, France, 
and Russia. $40-50

1331.  DIG IN FOR VICTORY sterling 
(marked) shovel pin.  1 3/8” long and in 

excellent condition. $40-60

1327.  ON GOVERNMENT 
WORK  INDUSTRIAL SOLDIER 
HERCULES POWDER CO. de-
sirable enamel on brass pinback 
in excellent condition, 7/8” 
diameter, and marked Philadel-
phia Badge Co. on the reverse. 
$125-175



1338.  REMEMBER 
PEARL HARBOR 
embossed tin license 
plate attachment.
4 1/2 x 5”, in 
excellent condition. 
$75-100

1334.  REMEMBER PEARL HARBOR metal license 
plate attachment.  3 x 10”, in excellent condition. 
$100-125

1335.  REMEMBER PEARL HARBOR metal license plate 
attachment.  6 x 11”.  Shows some wear and light fading 
from use. $100-125

1337.  REMEMBER PEARL HARBOR embossed 
tin license plate attachment.  4 1/2 x 10”.  Minor, 
scattered scuffs from use. $75-100

1336.  REMEMBER PEARL HARBOR BUY DEFENSE 
BONDS license plate attachment.  Masonite-like 
wood.  Some discoloration around the top right 
corner and right edge, and grades a 7 on a scale of 1 
to 10.  From “Scaroon Manor on Schroon Lake, New 
York”.  6 1/2 x 13 1/2”. $100-125

1340.  3 DIRTY *#@*# terrific porcelain license 
plate attachment with caricatures of Tojo, Hitler, and 
Mussolini.  Light rust around the perimeter and some 
light scratches on the caricatures, but one of the best 
World War II patriotic license toppers.  3 1/4 x 10”. 
$175-225

1339.  V for VICTORY tin license plate attachment 
from World War II advertising “ROGER’S SUPER 
SERVICE MOLINE (Illinois)”.  4 3/4 x 9 3/4” and in 
excellent condition. $100-125

1343.  AMERICA FIRST! LIBERTY JUSTICE metal license 
plate attachment with conjoined busts of Jefferson and 
Lincoln.  Generally excellent condition, grades a 9, and 
measures 3 1/2 x 9 1/2”.  Although the slogan “America 
First” was common in the 1910’s, this is a World War II 
era piece. $75-100

1341.  V Buy Defense Bonds terrific masonite-like wood 
license plate attachment from World War II promoting 
the purchase of defense bonds AND advertises Mobil 
Oil with the classic pegasus logo bottom left.  In 
remarkably excellent condition, it’s obvious this was 
never used.  6 1/4 x 13 1/2”. $125-150

1342.  LET’S GO U.S.A.  KEEP ‘EM FLYING! 
1942 N.Y. unusual, thick cardboard license plate 
attachment.  6 1/4 x 13 1/4”.  Light edge scuffs and 
light discoloration. $75-100

1344.  VICTORY V thick 
metal license attachment 

in predominantly excellent 
condition with just a couple of 
very minor scuffs, and grades a 

9 on a scale of 1 to 10. $75-100

1333.  KEEP AMERICA OUT OF WAR circa 1939 
tin license plate attachment.  4 x 10”, in excellent 
condition. $100-150

We know the feeling...

Thank you for participating in Auction #24.

Still haven’t gotten your fill of great politicals?



 Safe.
 Practical.
 Reusable.
 Attractive.
 Break-resistant,
    clear rigid plastic.
 Highest quality foam 
    inserts won’t discolor 
    or disintegrate, and 
    hold items firmly in 
    place.

#2225  -  2 x 2 x ¼”
For standard pinback buttons and other small items

up to  1 ¾” wide. Not suitable for lapel studs or
items that require more depth (see #2250).
80¢ each - 100 or more 70¢ each

66 cases in a double-row box $51.50

#1212  -  1.2 x 1.2 x ¼”
For standard pinback buttons and other small items

up to  1” wide. Not suitable for lapel studs or
items that require more depth (see #2250).
75¢ each - 100 or more 65¢ each

72 cases in a triple-row box $54.50

#2250  -  2 x 2 x ½”
Perfect for lapel studs and other items up to 1 ¾” wide

that require a little more depth.
95¢ each - 100 or more 85¢ each

42 cases in a double-row box $39.95

#2525  -  2 ½ x 2 ½ x ½”
For pinback buttons,  badges, etc. up to  2 ¼” wide.

Perfect for standard pocket mirrors.
$1.05 each - 100 or more 90¢ each

36 cases in a double-row box $39.95

#3350  -  3 x 3 x ½”
For pinback buttons, badges, etc. up to 3” wide.

$1.50 each
50 or more $1.30 each

#4450  -  4 x 4 x ½”
For pinback buttons, badges, etc. up to 4” wide.

$2.10 each
50 or more $1.85 each

#6250  -  2 ¼ x 6 x ½”
For badges, etc. up to 2 ¼ x 6”.

Ideal for standard Republican or Democratic National
Convention badges and similar items.

$1.90 each - 50 or more $1.65 each

#3510  -  3 ½ x 10 x 5/8”
For badges, etc. up to 3 ¼ x 9 ¾”.

$5.25 each

Your exclusive source for clear plastic snap-lock cases

Available in eight different sizes:

STURDY LIDDED BOXES
are available for #1212, #2225, #2250, & #2525  
Boxes for 1.2 x 1.2” cases
are 5 ¼ x 10 ¼ x 2 ¾”.
Boxes for 2 x 2” cases
are 5 x 14 ¼ x 2 ½”.
Boxes for 2 ½ x 2 ½”
cases are
5 ¾ x 12 x 3”.  

USAMERICANA.COM
Collect Political History. We Share Your Passion.

USAmericana
P.O. Box 1638

Capitola, CA 95010
800.372.0605
Info@USAmericana.com

Add a flat $3.95 for shipping, regardless of the size of your order.
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